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Kegpaiaro 1

Opro Kot cuvEYELO GVVAPTN GG TOALMOV
netafintov.

1.1  IIpoypotikég Kol S10VUGHATIKES GUVUPTNOELS.

Ta otoyyeio Tov Kaptestavoy yvopévov R™ = R x - - - x R givar dAeg o1 n-40eg TpayLLATIK®OV
appmv:
X=(T1,...,%p).

OvapBpoi x1, . . ., x, €lvol oL coveTayuéves TG N-G00G X.

I'a ta otoyeio Tov R = R ypnotpomotovpe 1o cdpforo = ympic v mapévbson, dniodn
ypapovpe x avti (x), Kot dev ypno1onolodue To GOUPOAO X.

TI'a to otorysio Tov R?2 = R x R ypnoyonotodpe cuvifmg dvo coppola:

X:($1,$2) ﬁ ll:($,y).

Opoing, Yo ta ototysio Tov R? = R x R x R €yovpe to cvpfora:
x = (z1,x9,3) n u=(z,y,2).
To afpoioua x 4y dbo otoyeiov X = (x1,...,2n), Y = (Y1, - - -, Yn) TO0 R™ givon t0:
X+y=(r14+ Y1, T+ Yn).
To yrvduevo Ax gvog apiBpov A € R kot gvog otoryeiov X = (x1, . . ., zy,) Tov R™ givon To:
AX = (Azq, ..., Axy).
To undeviko aroryeio 0 tov R™ givon to:
0=1(0,...,0).

Olo ovtd eivar yvootd amd ototyelddn poadnuoato Ipoppikng Alyeppog kat Avaivtikng Ie-
opeTpiog.

Ag Boun0odpe Alyo TPAyHATO Y10 TO YEOUETPIKO TEPIEXOHEVO TmV xdpov R, R? wor R3, kot
TV ototyeiov Tovg.

Av og pia evbeio kabopicovpe Eva onueio O, to omoio Ba Aépe 0Tl avtioTotyel oTOV apPlOUd
0, ko éva aGAAo onpeio E, To omoio Ba Aépe 6t avtiotoryel otov apBuod 1, tote givar yvwoto ot
dnuovpyeitar pia éva-tpog-éva avtiotoiyion OAwV Twv onueiov g gubeiag pe 6Aa To otoryeio
tov R. H avtictoiyion avt vrakovel og dvo kavoves: (i) ta onueio to onoia Ppickoviol oty
pepté Tov O oty onoia Bpicketor 1o E avtiotoryobv 6tovg Beticods apBpois, kot ta onueia to
omoia Ppickovrol otnv avtifetn peptd tov O avTIeToOHY GTOVG APVNTIKOVS aptBpovg, kot (ii)
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1 andotaotn vog onueiov amd to O 1oovTal Pe TV amdOALTN T TOL avTicToLov apldpov. Av
M egivan 10 onpeio 1o onoio avtioTolyel otov aplBuod x, 1ote “tavtiCovpe” Tov apBud x pe dvo
YEOUETPKE avTikeipeva: pe o onueio M kot pe to dStvoouoa OM. ‘Etot, Aépe yopic Sidkpion: o
ap1Quog x, T0 oNUELO T, TO OLAVOOUO T.

Av og éva eninedo Bewpnoovpe dHo gubeieg, Tov z-a&ova Kot Tov y-aEova, Kabeteg petaly
TOVG Ko TEPVOpEVEG 0TO onpeio O, TOTE PTOPOVE VO YPNCULOTOU|COVIE AVTEG TIG dVO gVBEieg
¢ 600 “avtiypaga” tov R, ooupmva pe 6ca simape otnyv mponyoduevn mapdypoapo. Tote gival
YVOoT0 611 Onovpyeiton pio Eva-tpoc-£va, avTioToiylon OA®mV TV oNUEI®Y TOV EMTEOOV e OAO
T 6TOLYEl TOV KOpTEGLOVOD Yivopévoy R? = R x R pe tov &R Tpomo: av 2 sivar 0 aptOpdg oTov
x-G&€ova 0 0moiog avTioTolKEl oTNV KABeTN TPoPoin Tov onueiov M Tov emmédov otov x-GEova,
Kal ov y glval o apBudg otov y-a&ova 0 0moiog avTioTol el oty KabeTn Tpofoin Tov onpeiov
M otov y-G&ova, tote Aépe 0t 0 (evyog u = (x,y) aviiotoyel oto onueio M. ‘Eva eninedo pe
évav x-a&ova Kot Evav y-a&ova Aéue 0Tt glval éva xy-emimedo. Av M glvarl to onpueio tov xy-
emuédov To 0moio avTIGTOLYEL 670 GTotYElo U ToL R2, 16T GUVNBILOVLE VO “TovTiloVNE” TO U pE
d00 yemueTpIKA avTikeipeva: e o onueio M kot pe to dStdvoopa OM. ‘Etot, Aéue: to {edyog u, 10
OoNUELO U, TO J1GVOTUO .

Av ooV yhpo Bewpnoovpe Tpelg evbeieg, Tov z-a&ova, Tov y-a&ova Kat Tov z-aEova, Kaeteg
peta&d Toug avd 600 Kot TeERVOUEVES 0To onpeio O, TOTE YPTCILOTOLOVUE OVTEG TIG TPELS gVBEieg
¢ Tpia “avtiypaea” tov R. Tote dnpovpyeitol pia Evo-mpog-Evo ovTIoTol 1on OA®V TOV oTuUEimv
TOV YMPOL pEe OLOL TaL oTOLYElN TOL KOpTEGLOVOD Yvopévoy R? = R x R x R o¢ s&\c: av = sivat
0 appog otov z-a&ova 0 0moiog avTieTolyel oty KdOetn TpoPoAir Tov conueiov M tov ydpov
otov x-a&ova, av y givail o aptBpdc otov y-GEova 0 0moiog avtioTolyel oTnV KABeTn TPofoAr Tov
onueiov M otov y-a&ova, Kot av z givat o aplBpog otov z-a&ova o omoiog avtictolyel oty Kabet
npoPoin tov onueiov M otov z-GEova, ToTe Aépe 6Tin Tpdda u = (x, y, z) aviiotoryel oo onueio
M. O ydpog pe évav x-a&ova, Evav y-aEova kat Evav z-aEova Aéue 0Tt givan 0 zyz-ydpog. Av M
givan o onpeio Tov xyz-xdpov 1o omoio avTicTolyEl 6TO oTorKEio U Tov R3, ToTE GLVNBILOVLE VO
“rovtifovpe” To u pe 600 Ye®UETPKE avTikeipeva: pe to onueio M kot pe to didvoopa OM. ‘Etot,
Aéue: M tprdda u, TO onuElo U, TO O1GVOoUO. .

>’ aUTEG TIG ONUEIOGELS Bol ¥PNOIUOTOIOVUE, OT®C NON KAVOLE, “Toyld” YPULUATOGEPE Y10
70 oOUPoAo ToL dlaviopatoc: X. To cuppforo X ypnoyomoteital ki ovtd og dtdpopa Piiio arAd
Kol oTIc StaAéEEIC oTOV TTivaka.

O yeopeTpikdg TpoOTOC Tpdcdeong dHo dtavuoudtmy otov R? kot otov R3 sivat o eE7c: To u+v
glvar 1 S10yOVIOG TOL TAPUAANLOYPALLLOL TO omtoio oynuatifeTot amd ta u, v (Kot ta Tpic otavi-
opoata £xovv apyn to onpeio 0). Ot KopveéS Tov TaparAnioypdupov ival, Le KUKAMKY S1GToén,
ta onueia: 0, u, u+v, v. O yeoUETPIKOG TPOTOC TOAAATAACIOGLOV OplOLOV Kot SIUVOGLLOTOS GTOV
R? kot otov R? eivar o e&7g: t0 Au givar to Sidvoopa oty idto katedBvvon, av A > 0, pe o u,
Kot oTnV avtifetn kotevbovon, av A < 0, pe o u, Kot pe pnkog ico pe || popég 1o piKog Tov
u. Enopévog, av 1o A datpéyet o R, tote 10 onpeio Au dwatpéyel v evbeio tov dtovdouatog u,
oniadn| v gvbeia 1 omoia Tepéyet Ta onpeia 0 kot u.

Eivatl copég 6TL 0ev pmopove va, £(ovUe avaAoyT GLECT YEMUETPIKN EXOTTEIN TOV YOpmv R™
otav n > 4. Mropovue, OpUmg, va eovtalOUaGTE TA GTOLEN KOl QUTMV TOV YDOPWOV OG oHUEID KOL
WG JLAVOOUATA KA VO YPT|CLLOTOLOVLLE OVAAOYN YEOUETPIKT YADGGA.

Y10 zy-eminedo R? 1o pnkog tov Stavicpatog u = (z,y) 1, 100dVvaua, 1| ardGTACY TOV
onueiov u = (x,y) amd 1o onueio 0 = (0, 0) givar ion pe /a2 + y2. Avtd TpoKvHTTEL ATTO TO YV®-
616 Iubaydpeto Bedpnpo. Opoime, otov 2yz-ydpo R? 10 pixog tov Stavdopatoc u = (x,y, 2)
1, wodvvapa, N andctaon Tov onueiov u = (x,y, z) and 10 onueio 0 = (0,0,0) givar ion pe
V2 + y? + 22. Enopévacg, éxovpe TV €ENG PUGIOAOYIKT YEVIKEDGT] TNG £VVOLAG TOV UKOVG GTOV

ypappko xdpo R™. To wikog ||x|| Tov dtovdopatog X = (z1,. .. ,x,) otov R™ 1, 1cod0vapa, 1
amdoroon Tov onueiov X = (1, ..., x,) and 1o onueio 0 = (0, ..., 0) givor to:
x| = /@ + - +af.



Y10 xy-eninedo R? 10 ecmteptcd yivopevo Stavuopdtov uy = (z1,y1) kot ugy = (z2,%s)
givan ico pe x122 + y1y2. Opoing, otov 2y z-xhpo R? 10 £60dTEPIKS YIVOLEVO SLOVVGUATOVY U] =
(x1,y1,21) Ko ug = (z2,y2, 22) eivan {60 pe T1x9 + Y1y2 + 2122. H yevikevon g évvolag tov
E0MTEPIKOL YIVOLEVOL GTOV YPappuKo yopo R™ €yel og eEng. To eowtepixd yvouevo X -y TV
dovvopdtev X = (21, ..., T,) KUy = (y1,. .., Yn) otov R™ givor to:

X y=2Z1y1+ -+ TnYn.

BewpovLE GLVOPTNGELG
f:U—-R™, UCR".

H ave&aptm petafinm x = (x4, . .., T,) Toipvel Tipég amd 1o nedio opiopov U, to onoio givar
KGmo1o vrochvoro tov R”™, ko n e€aptnuévn petaPAnmy = (yi, . . . , Ym ) Toipver Tipés otov R™.
H ave&aptmn ko n eapmuévn petafAnth cvuvdéovtot Le TNV oxEom

y = f(x)

1, 1600VVaOL,
Y1y ey ym) = (@1, ... 2p).

KoBepio omd T1g GUVTETAYUEVES Y1, - - - 5 Ym TNG EEQPTNUEVNG HETAPANTAG Y €ival cLVAPTNGT TNG
ave&aptnng petafintig x. Etol pmopovpe va ypayoupe

y1 = f1(x) = fi(z1,... 20)

Ym = fm(X) = f(21, ..., 20)
omov ot fi, ..., fm €lvar cuvaptioelg opiopéves oto U kan pe Tipég oto R:
fiseo s fm U =R, UCR"
Ot ovvaptnoelg fi, . - ., fm ovopdlovior cvvretaypéves ovvaptioesis g f. [Ipoeavac, 1oydel
£x) = W1 Ym) = (1(X)s s fn(X) M x €T,

omoTE €ival E0KOAO VoL SLakpivovpe Tovg TOToVS f1(X), . . ., fm(X) TOV cuvTETAYUEVOV GLVOPTH-
oeov ¢ f étav yvopilovpe tov tomo f(x) g f.

Mapaderypa 1.1. H cuvépmon f: R — R3 pe tomo
f(x) = (22, 2% + sinz, e*®)
€YEL TPEIG CLVTETAYUEVES GUVAPTNGELS f1, fo, f3 : R — R pe tomovg
fi(z) =2z, folz) =2® +sinz, fy(z) = e,
Mopaderypa 1.2. H cuvépmon f: R? — R? pe tomo
f(z,y, 2) = (z°y + ye*, x + ysin 2)
et 800 cvvietaypévec cuvaptioelC f1, f2 : R? — R ue tomovg

filz,y,2) = 2%y +ye*,  fa(z,y,2) =z +ysinz.



Hapaodsrypa 1.3. H cuvaptnon f : U — R pe tomo

fla,y) =5,

&xe1 medio optopol 10 cHVoro

U={(z,y)|zy # 0} ={(z,y) [z # 0,y # 0},

IMhadn to R? gktd¢ 0md ™V €veon tov z-aEova kat Tov y-afova. H svuvdptnon f éxet povo pio
GUVIETAYUEVT] GLVAPTNOT], TOV EQVTO TNG.

Av &yovpe pio cuvaptnon
f:U—-R™, UCR",

TOTE OTNV MEPpimTmon m > 2 Aéue 6tL N f elvarl SavLGRATIKI GUVAPTNON, EVED GTNV TTEPITTOON
m = 1 Aéue 6T eivon Tpaypatikn 1 BadpoTi] cuVAPTNOT Kot ¥PNGUYLOTOIOVLE TV GLVIHOT YPOLL-
patocelpd, omiadn f avri f:

f:U—=R, UCR"

O1 cuvteTayIéveg GUVOPTNOELS HiaG SLOVUGHATIKNG GuVApTNong f eivol TpayUaTIKEG CUVAPTHCELG
Koty avto TG Yphoovue f1,. .., fn.

Opwopdg 1.1. Ztyv mepintwon npayuotikns oovéptnons f : U — R, U C R", opilovue 1o Ypa-
onpa ¢ f wg o abvolo

Gr={(xf(X)|x €U} ={(z1,..., 20, f(x1,..,20)) | (@1, ... ,20) € U}.

To G givar vrocsHvoro tov R, apov kébe (x, f(x)) = (z1,...,Zn, f(T1,..., 7)) &L
n + 1 TpaypatiKés GUVTIETAYUEVEG.

Opwopdg 1.2. Ildh otnv mepintwon mpoyuatiknc oovaptnong f: U — R, U C R", opilovue o
1606T0OIKG oVvore 76 | w¢ eéng. T1a kabe ¢ € R 1o avtiotoryo 10octabuixo cvovolo eivor to

U={xeU|f(x)=c} = {(z1,...,20) €U | f(x1,...,20) = c}.

Anhadn| kabe U, givar vmoohvoro tov mediov opiopov U C R, kot amoteleitar and dha to
onpeia tov U ota onola ) f €xet otabepn tiun c:

(1,...,2p) €U, & (x1,...,24) €U, f(x1,...,20) = c.

Av 0 ap1Budc ¢ dev avikel 6TO GUVOLO TIUDV TG f, TOTE TO AVTIGTOLO 1600TUOUIKO GHVOAOD
U, ivar kevo, apol dev vrdpyet kavéva x € U dote f(x) = c. Av 0 aptBuds ¢ avikel 610 6HVoLo
TI®V ¢ f, TOTE T0 avTioToro 1ooTaduKd chvoro U, éxel TOLVAAYIGTOV éVa GTOLYKEIO.

e JPOopPETIKEG TIHES €1, C2 TOV ¢ GTO GUVOAO TIUAV TNG f avTiotoyobv Eéva 1000TadKd
ocvvora U, , U, . Hlpdypatt, av vrobécovpe ot ta U, , Ue, €xovv €va kowvd otoyeio X, tote o
ntav f(x) = ¢; xat f(x) = cg, onote N f dev Oa oy cuvapmon.

Avn = 1, 101€ T0 YPAOM L0 P0G TPOYLOTIKAG GUVAPTNONG Eival, oovifwg, o KaUTOAT GTOV
R2. Avn = 2, 10TE TO YpAN U0 P0G TPOYHATIKAG GUVAPTNONC £ivat, coviifwg, o empaveld 6Tov
R2. X’ auTég Ti 300 TEPIMTAOGELS VIAPYEL TOAAEG POPEC 1 SLVATHTNTA VO GYESIAGTEL TO YpaPNua
NG CLVAPTNONG, EWOIKA OV aVTN €lval oYeTIKA amAn. Av, dpwg, n > 3, TOTE TO YpAeNUa sivat
vrocHvoro tov R émov n + 1 > 4, kot dev PmopovLE Ve TO GYESIACOUE.

Avn = 1, éva omol0dNTOTE 1GOGTUOIKO GUVOAO HHOG TPOYUOTIKAG CUVAPTNONG OmoTEAELTAL,
ovviiBwg, amd Tenepacuévov TAnBovg onueia. Av n = 2, éva omotodfmote 1600TafUiKd chHvoro
givan, ooviifog, pio kaumodn otov RZ. Av n = 3, éva omolodnmote 1606T0dKd GHVOAO £ivar,
ooviifwg, pio emedvelo otov R3. X’ antég Tic TEPIMTOGELS LTOPOVLLE VOL GYESIAGOVLE Ta 160GTAH-
LKA GUVOAQ TNG GLVAPTNONG, OV oVTH €lval oYeTIKd amAn. Av, ouwc, n > 4, tote, eneld ta
16ooTadKd chvolro eivat vtocvvora Tov R™, dev UTopPoHLLE VA TAL GYESLAGOVLLE.
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2mv wepintwon n = 2, 6Tav £YOVUE TPOUYUOTIKE GLVAPTNOT
f:U—R, UCR?

10 medio opiopov U g f Ppicketar 6to xy-eminedo, ko o ypaenué mg, 7o G ¢, eivar cuvifog pio
EMPAVELN OTOV LY Z-YDPO Kol “Tave” amd 1o U (mhvo, 6mov ot Tipés z g f elvar > 0, Kot KATm,
omov o1 TYég z g f eivan < 0). Kabe icootadpkn kapmdin U, mepiéyetol oto U, dnAadn eivar
070 TY-EMIMEDO, KAl AKPPOG 0md “TAvV®” TNG, GTOV YDPO, Kol G VYOG 2 = ¢ amd TO TY-EMIMESO
Bpicketan pio wapdAinin kopmdin n oroia Tepéyetol 6To Ypaenua g f. Av mdpovue Ty Evoon
OA®V OVTAOV TOV KOUTVADV, TOV TAPIAANA®V UE TIG 1000TAOUIKES KAUTOAEG, Oa oynUaTIoTEL M)
emeaveln/ypapnue g f.

Hapaderypa 1.4. To ypdonuo G5 TG Tpaypatikng cvvaptnong f : R? — R pe tom0

f(z,y) = ax + by
gival To oOVOLO

z,y, f(z,y)) | (z,y) € R*}
z,y, ax + by) | (x,y) € R?}
z,y,2) € R¥| 2 = ax + by}
z,y,2) € R¥|ax + by — 2z = 0}.

{(
{(
{(
{(

Anhadn to yphonpa givat 10 6OVOAO TV onueiov (T, Y, 2) TOL XHPOVL TO. OTOI0L KAVOTOLOVV THV
Kkaptectovn e€icwon
axr +by—z=0,

Ko dpa sivor To eminedo otov R? e kaptesiovi eéicoon ax + by — z = 0, Snhady to eninedo 10
omoio mepiéyet to onueio (0, 0,0) ko eivor kdOeTo oT0 Stdvvopa (a, b, —1).
INo xéOe ¢ € R 10 10006T08H1KO GOVOAO U, TN¢ f €ivan T0 GUVOAO

Ue={(z,y) € R?| f(z,y) = c}
= {(z,y) € R?|az + by = c}.
Av ta a, b dev givar ko ta dvo 0, tote To U, givor ) gvbeia 610 xy-eninedo pe kapteciavn e&icwon
ax + by = c. Zrov yOpo, akplPag “Tave” arnd avtiv Ty gvubeio Kol 6 VYOG z = ¢ amd TO TY-
emimedo BpiokeTar pio TapdAAnAn gvbeia 1 onoio TEPIEXETAL GTO EMIMESO/YPAPTLLOL THG CUVAPTN-
ong. H évaon 6Awv (dnAadn, yio OAEG TIG TIES TOV ¢) OVTAOV TV TapIAANA®V gubeidv oynuoatilet

TO EMIMESO/YPAPNLOL TG GVVEPTNONG,.
E&etdote eogic Ta 1000T0fKd GUVOLL otV Ttepintoon a = b = 0.

Hapaderypa 1.5. To ypdonuo G5 TG Tpaypatikng cvvapmong f : R? — R pe tom0
2= f(z,y) = 2° + 4
gtvo To ouvolo

{(z,y, f(z,9)) ] (z,y) € R*}
{(z,y,2* +9°) | (z,y) € R?}
{(z,y,2) e R®|z = 2® + ¢}

Anhadn to yphonpa givat 10 6OVOAO TV onueiov (T, Y, 2) TOL XHPOL TO. OTOI0L KEAVOTOLOVV THV
Kkaptesiavn e€icwon
2 2
z=x"+ty°,



Ko Gpo. sivon To Topoforostdé ek TEPIGTPOPNC 6Tov R3 pe kapteoiavh séicoon z = z2 + y2.
INa kabe ¢ € R 10 100ot00uKd cbvoro U, g f eivol to cuvoro
Ue={(z,y) € R?| f(z,y) = c}

= {(z,y) eR*|2? + ¢ = c}.
Av ¢ < 0, 101€ 10 10006TAOIKO GVUVOLO U, TG f eivor kevo.
Av ¢ = 0, t01€ 10 WooTabKd cOvoro U, anoteleitar and £va povo onueio, to (0,0).
INa ké0e ¢ > 0 10 16ooT0lUKO GVUVOLO U, glvar 0 KHKAOG GTO TY-€MimedO e KapTeGLovY e&icmaon
2?2 + 9% = ¢, Mhady o kvKhog pe kévrpo (0,0) kot aktiva 1/c. ZTov xdpo, akpPOg Tave omd
AVTOV TOV KOKAO ka1 6€ Oyos 2z = ¢ > 0 and 1o xy-eninedo Ppioketat Evog TapdaAAnAiog KOKAOG, LE
kévtpo 1o onpeio (0,0, ¢) ko axtiva v/c, 0 0moiog TePEYETOL 6TO TAPUBOAOEIIEG EK TEPLOTPOPNG.
H évoon 6Awv (dnAodn Yo OAES TIG BETIKES TILEG TOV €) OVTAOV TOV TOPAAANA®Y KOKA®V poli pe
10 onueio (0,0, 0) oynuorilet to Tapaforoetds ek TEPOTPOPNG, dNAadh To ypdonua g f.

Hapadevypa 1.6. To ypdonuo G'f TG Tpaypatikng cvvéptmong f : R? — R pe tHm0

o= o) = VPP

gival 1o oVVoAo

Gf = {(337y,f($,y)) | (337y) € Rz}
= {(z,y, V22 +32) | (z,y) € R?*}

= {(z,y,2) e R¥| z = /22 + y2}.

Anhadn to yphenpa givat 1o 6OVOAO TV onueiov (2, Y, 2) TOL XHPOL TO, OTOi0 KAVOTOLOVV THV

Kkaptesiavn e&icwmon
z=y/z2% +y?

Ko Gpa givor o kdvog otov R3 pe kapteosiavi eéiomon z = /a2 + y2.
INao ke ¢ € R 10 1006T0011Kd chvoro U, tng f eival To cuvoro

Ue = {(:c,y) €R2|f(l’,y) :C}

= {(z,y) € R?| /a2 +y2 = c}.

Av ¢ < 0, 10t€ 10 1600TadIKO GUVOAO U, g f eivar Kevo.

Av ¢ = 0, 101¢ 10 1ooTabUKO cOvoro U, anoteleiton and Eva pdvo onueio, to (0,0).

INo kéBe ¢ > 0 10 16ooTabpiKd cuvoro U, gival o KOKAOG 6T0 xy-eminedo pe KapTtesiavn e&iowon
22 4+ 2 = 2, nhody o kdrhog pe kévrpo (0,0) ko oxtiva c. ZTov xOpo, akpipdg Tave amd
OVTOV TOV KOKAO Kot 6€ OWog z = ¢ > 0 amd to xy-eninedo PpiokeTor Evag mapdiiniog kOKAoG, e
kévtpo to onueio (0, 0, ¢) kot axtiva ¢, 0 omoiog mepiéyetar oTov kKdvo. H évoon 6Amv (dniadn yio
Oeg Tig BeTikég TIHES TOL ) ATDV TV TopdAnAev KOkAmY pali pe to onueio (0, 0, 0) oynpatilel
TOV K®VO, OnAadn to ypaenua g f.

Hapaderypa 1.7. To ypdonuo G5 TG Tpaypatikng cvvapmong f : R3 — R pe om0
w= f(z,y,2) = 2> +y° +2°
gtvoil o ovvolo

Gr={(z,y, 2 f(z,y,2) | (x,y,2) € R}}

{
{(x,y,2,2% + y* + 2%) | (2,9, 2) € R?}
={(z,y,2,w) e R*|w =2® +y* + 2°}.



To ypagnua sivor vroovvolo Tov R* kou dev pmopovpe va 1o oyedidcovpe.
INa kabe ¢ € R 10 10oot0bukd ocbvoro U, g f eivol to cuvoro

Ue ={(2,y,2) e R?| f(x,y,2) = ¢}
={(z,y,2) €R2|w2+y2+z2:c}.

Av ¢ < 0, 161¢ 10 1000TalMIKO GVUVOLo U, g f etvan kevo.

Av ¢ = 0, 101€ 10 1ooTadUIKO 6VVOAO U, anoteleiton and Eva povo onueio, 1o (0,0, 0).

INa kéBe ¢ > 0 10 1wootabuiKo cvvoro U, etvar 1 cpaipa 6Tov 2y z-Y®dpo Ue KapTteoiavn e&iowon
2?2 4+ 9% + 22 = ¢, <nhadn n ceaipa pe kévrpo (0,0, 0) Kot oxTivo, 1/c.

1.2 'Oprwo cvvaptnonc.

Oewpolpe GLVAPTNON
f:U—>R"™ UCR"Y

KO {LoG EVOLOPEPEL 1 SLUTTEPLPOPE ToV onueiov y = f(x) dtav to onueio x péoa and to U minoid-
Cel kGmo1o onpeio Xg ywpig, OU®S, va eivat ico pe To Xg. To onueio xo umopet va givor onpeio tov
U ahAG pmopet kan va pnv givar onpeio tov U. Kupiog, pag evolaeépel av to avtictoryo onueio
y = f(x) tAnociélet kémoro onpeio yo.

H katdotaon 1 owoio TeplypaQeTal GTV TPOTNYOVUEVT] TOPAYPOPO EVOL EVIEADS OLOLO, LE TNV
KATAGTOON TNV 0Toi0l AVTILETOMILOVIE e TPOYLOTIKEG CUVAPTNGELS LHOG TPAYILOTIKNAG LETAPAT-
G, OnAadn otav n = m = 1. Mildpe yuo 10 Aeyopevo dpio ovvdptnong. H povn dapopd givan
TUTIKH: TNV aTOGTACT TOL X 07t T0 Xg otov R™ v petpdue pe v mopdotaon ||x — Xo|, kat ot
pe v omhn amdlvtn T | — x| TV omoia Oa ypnoomoodoape av ta x, g fNrav oto R. To
{010 1oyvEL KO Yo TNV amdeTAGT TOV Y 0o T0 Yo otov R™.

"Exovpe, Aowmdv, Tov €N 0pIoLd Tov 0piov GLVAPTNONC.

Opropdg 1.3. Eotw U C R™, ka1 £: U — R™, ko1 xg € R™ ka1 yg € R™.
Aéue ot ro 6pro ¢ f oto Xq eivar to yo, kot ovuforilovue
i 1) = o,
av yia kabe € > 0vmapyer 6 > 0 wote vatoyver |[f(x)—yo|| < eyrarxabex € U ue0 < ||x—xpl| < 0.

Me abupolo:
xeU, 0<|x—x0| <0 = |f(x)—yol <e.

Etvor moA0 onpovtikd va mopatnpinoovpe 0Tt yio va Exet vomua 1o opo e f : U — R™ oto
Xg TPEMeL Vo uopel To X péca omd o U vo TANGLAGEL TO Xg TUPOUEVOVTAG OOPOPETIKO amd TO
Xo. Mg Ao Aoy, 660 pkpd KL av givon 7o § > 0 mpémel vo vapyeL Tovhdyiotov éva x € U e
0 < [|x —xgf| <.

Hapéaosrypa 1.8. Ag Bewpricovpe v TPAyUOTIKE cuvaptnon 6vo petafintov f : U — R pe
tomo
f(z,y) =log(z +y—1).

Epomon: éxervonua to lim, ) 0,0) f (%, y) = lim, ) (0,0) log(z +y — 1);

To medio opiopod g cuvaptnong givor tpogavag o U = {(x,y) [ +y > 1}.

To U elvar to nueninedo 610 xy-eninedo 1o omoio PpickeTor oty mlve peptd ¢ gvbsiog pe
kapteotovhy e&ilowon z + y = 1. To onueio (0,0) mepiéyeton oto GAA0 Nueninedo, avtd mOL
Bpioketar oty kétw peptd g idag gvbeiog, kot amdotacn Tov (0, 0) amd v evbeia givar ion
ue % Anhadn kabe onpeio (z,y) Tov U anéyel tovhdyiotov % and 1o onpeio (0,0), ondte dev
umopei va tinoidoet to (0, 0).

Apa dev €xel VOMILOL TO TOPATAV® OP10.



Topa Oo avaeépovpe (kat Bo amodei&ovpe) d1dpopeg 1010TNTEG TV OpimV Kot petd Bo dovdue
OPKETA TAPOUSEIYUATO VTTOALOYIGHOV opimv. O1 1310TNTEG AVTEG €ivol EVIEAMG OVAAOYEG 1O10TNTOV
oplov oV nepintwon n = m = 1. g Oheg Tig anodeilelg Ha maifer moAd onpoaviikd poro M
TPLYOVIKY] OVIGOTNTO TNV OO IKOVOTOL0UV TO, LUK SIOVUGLATOV:

Il =yl < Ix £yl < fIxl] + [yl
Kot apydc €xovpe tov kavova abpoiouarog.

Mpotaon 1.1. Eotw U C R, ko f,g : U — R™. Av vrdpyovv ta limg_,x, f(X), limy_x, g(x)
arov R™, 161¢ vmapyer kou 1o limy_yx, (f(X) + g(x)) orov R™, kou

Jim (f(x) + g(x)) = lim f(x) + lim g(x).
Aréoerdn. ‘Eoto limy_x, f(X) = yo ko limy_x, g(X) = zo.
Haipvovpe € > 0. Otav 10 X TANCIAGEL 0PKETE TO X Ko £ivor # Xg T61e Oa yiver [|f(x) —yol| < §
Ko [|g(x) — zg|| < §, omdte Oa yiver

I(f(x) +2(x)) = (yo+20) | = [[(f(x) =yo) +(&(x) =20) | < [[f(x) —yol| +[g(x) ~20]| < 5+5 = €.
Apa limy_yx, (f(x) 4 g(x)) = yo + Zo. O

To emduevo amotédleopa ivat o kavovag yivouévon. Oa BemPNGOLLLE TNV OTTAT TEPITTWOT KATA
NV 0moio, TOAAOTAACIALOVIE TPAYUATIKY) GUVAPTNOT Kot S10vUGHOTIKY cuvdptnon. ‘Etot, 6tav
moAlomAactdlovpe Tig TIHéEG Toug (dnAadt], aptBud Kot S1évuce) TPOKVTTEL SIOVUGHLA, OTOTE TO
ywopevo Tov 800 cuvaptioemv etvat dtavvoupatiky cvvdptnon: av f : U — Rk g : U — R™,
tote fg: U — R™.

Hpotaon 1.2. Eotw U C R™, kau f : U — R kau g : U — R™. Av vmdpyovv ta limy_,y, f(X)
oto R kau limg_,x, g(X) otov R™, 1t vmdpyer kot 1o limy_y, f(x)g(x) arov R™, kou
Jim f(xg(x) = Jim f(x) lim g(x).

Anéoerdn. ‘Eoto limy_y, f(X) = yo kot limy_,y, g(X) = 2zo.
[Maipvovpe € > 0. Otav to X TANCLAGEL APKETA TO X( Kot ivar # Xg Tt O yiver | f(X) — yo| <
min {(%)1/2, W} Kot |g(x) — 2| < min {(%)1/2, ?)Iyoie\ﬂ}’ onote B yivel
If (x)g(x) — yozoll = || (f (x) — y0)(&(x) — 20) + yo(&(x) — 20) + (f(X) — yo)zol|

< [f(x) = wolllg(x) — 2ol + [yolllg(x) — zoll + [f(x) — yolllzo]|

1/2/€\1/2 lyole llzolle
<YV + g +
_I_

<5+ =€

wlm
wlm

Apa limy_y, f(x)g(X) = yozo. O
To endpevo amotédespa gival o kavovag Adyov.

Mpotaon 1.3. Eoto U C R kar f : U = R, kou g : U — R™, kau éotw om 1oyder f(x) # 0 ya

kabe x € U. Avomapyovv talimy_,x, f(X) oo R kot limy_,x, g(X) otovR™, ko av limy_yx, f(X) #
0, tdte vrdpyer ko1 to limg_x, (g(x)/ f(x)) orov R™, kou

im B _ limxoxg 800

Jm F = Timeo S0




Anéoerdn. Eoto limy_y, f(X) = yo # 0 ko limy_,x, g(X) = zo.
[Maipvovpe € > 0. Otav to X TANCLICEL APKETA TO X( Kot ivar # Xg Tt Oa yiver | f(X) — yo| <

. 2 ’ ’
min { 1], 4HZy0°||6+1} Kt [|g(x) — o] < I, onére Oa yiver

‘g(x) _ Lo‘ _ ’g(X)—Zo _ (f(X)—yO)ZtJ’ < lg®) =2 + |f(x)—yolllzo |l
fx) o f(x) Yo f(x) = [fl lyol [f (x)]
< 2||g(";)0|*10|| + 2\f(x);é;0|||lo|| < %-i- % — e
Apa limy_y, ;g[((i)) = ;—2 O

To endpevo amotélecpa gival T0 avAAOY0 TOV Kavova amoldTov OTAV Ol GUVAPTACELS Elval
npoypotikés. Av f @ U — R™ pem > 2, tote ot ripés f(x) givon otov R™, omdte dev et
vonpo n amdivtn T tovg. X awthv v mepintoon Bewpodue ta pikn ||f(x)]| kon opiCovpe v
ovvapmon ||f]| : U — R pe tomo ||f]|(x) = |[f(x)]| yua x € U.

Mpotaon 1.4. Eotw U C R™, kou f: U — R™. Av vrdpyer 1o limy_, f(x) orov R™, 1618 vrdpyer
ka1 7o limy_y, ||f(x)|| or0 R, kou

lim [[f(x)[| = || lim f(x)].

X—XQ X—XQ
To avtiotpowo 1o)del uovo oe pia mepintwon: otav limy_x, f(x) = 0. Anlady,

Jim f(x) =0 & lim [f(x)] = 0.
Anéoeidn. ‘Eoto limy_y, f(X) = yo.
[aipvoupe € > 0. Otav 10 X TANGIACEL APKETA TO X( Ko givan # Xo TOTE O yiver ||[f(x) — yo|| < e,
Kot dpo. Ba yivel

HIE — lyoll] < I1£9) — yoll < e.

Apatimy [0 = [1voll
Av limy_,, f(x) = 0, 161 a6 a6 T0 Omoio amodeifape Exovpe Ot limy_yy, ||f(X)]| = ||0]| = 0.
Avtiotpoewg, éotm limy_,y, [|f(x)]| = 0.
[Maipvovpe € > 0. Otav 0 X TANGCIAGEL APKETA TO X( KoL efvar # Xg TOTE Ot yivet ’ [f(x)|| = 0| <€,
Ko apa Oa yivel

1) — 0]l = [1£)]| = [I£)] - 0] < e.

Enopévag, limy_,y, f(x) = 0. O
HOpoétaon 1.5. Forw U C R™, kau £ : U — R™, kot éotw fi1, ..., fm : U — R o1 ovovietoyuéveg
ovvaptijoeig e f. Exiong, éotw yo = (Yo, - - - » Yom ) 1078

xllg‘lof(x) =Yo <~ xgrgofi(x) = Yoi, v = 1)"'7m‘

Aréoerdn. Eoto limy_x, f(X) = yo.
[Maipvovpe € > 0. Otov T0 X TANGLACEL APKETA TO X( Ko eivar # Xg Tote Oa yiver ||[f(x) — yol| < e,
Kot Gpa yio kaBe ¢ = 1,..., m Ba yivel

| fi(x) = yoil < ||f(x) —yol <e.

(Xpnowonomoape mv avicodtnta |a;| < ||a|| yiwa = (a1,...,am).)
Apo limy_sx, fi(X) = yo;.
AvTiotpoQwg, éotm limy_y, fi(X) = yo; Yo kdei = 1,...,m.
[Moipvovpe € > 0. Otav 10 X TANGLAGEL OPKETA TO X Ko Eivar # X TOTE Oayiver | f;(X)—yoi| < \/—%
yiak@Be i = 1,...,m, ondte Oa yivel
2 2 2

1£(x) = yoll = V/[/1(x) = you|? + -+ + [fin (%) = yom > < \/%+"'+Em = \/mﬁm =€

Apa limy_yx, f(X) = yo. O
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H wpotaon 1.5 givor modd Bondntikn dtav peletdpe 6plo SoVOGHATIKNAG GLUVAPTNONG. AVTi va
Bpovpe to 6p1o T SoopEVNG SLOVUCUATIKNG GLVAPTNONG, PPICKOVLE TA OPLOL TV CUVTETAYILEVOV
OLVOPTACEWMY 01 0T01EG efvan TPayLaTKES, OmOTE ATAOTOEITUL KATWS TO TPOPANLLOL.

Mpotaon 1.6. Eorw U C R™, kau f,g: U — R. Avioyder f(x) < g(x) yra x € U kovid oto X,
Kar ov limy_x, f(X) = yo, limy_x, g(X) = 2o, 707€ Yo < 20.

’ , , ’ ’ e r . Yo—20
Anodeiln. Ag Dnoescquus (Yo va K(xwknﬁou!w og Gromo) 0Tl 29 < Yo, OmOTE O APOUOG H5=
givan Oeticoc. Emedn limy_y, f(X) = yo ko limy_x, g(X) = 2o, 610V T0 X TANGLAGEL OPKETA TO
X Ko givon # X to1€ Oa yivel

F (%) = yol < 5%, [g(x) — 20| < “5%
KO, EMOUEVOC,
f(x) > yo — DG = VT2 g(x) < zg + LG = BP0,

Apa, 6tav To X TANGCLAGEL APKETA TO X KOt €ival # Xg tote Ba yiver f(x) > w > g(x), 10
omoio avtipdoket pe to Ot woydet f(x) < g(x) Kovid 6To Xg. O

Mpotaon 1.7. Eotwo U C R", ka1 f : U — R, ka1 éotew 61 vmdpyer o limg_yy, f(X) = yo oo R.
(i) Av yo < u, 01€ 1oyver f(X) < uyia x € U kovtd o710 X.
(ii) Av 1 < yo, 1018 10yder | < f(x) yra x € U kovtd o0 Xo.

Anéoeién. (1) To u — yg eivar BgTikdg ap1Bpdg. Otav To X TANGIAGEL APKETE TO X KoL EIvOL # X
161¢ B woyvet | f(X) — yo| < u — yo, kar dpa f(X) < yo + (v — yo) = w.
(i1) Opoimc. O

Opwopiég14. Eotwo V C U C R", kot f: U — R™. Aéue ot n f eivar @porynévn oo oovolo V
f(x)|| < M yia kabex € V.

av vrapyer M > 0 daote va 1cydel

Mpoétaon 1.8. Eotw U C R™, kou f : U — R™, kou éotew o1 vmapyer to limy_y, f(X) = yo orov
R™. Tote n f eivou ppayuévy kovra oto Xo.

Armdoderln. Otav 1o X TANCLAGEL ApKeETE TO X Ko givan # Xo tote Ba woydet || f(x) — yol| < 1, kon
Gpa to ||f(x)]] Oa Tepéyetar oo epaypévo dtdotnua [||yo|l — 1, ||yol| + 1]. Apan feivar ppaypévn
KOVTA 07O Xg. L]

To endpevo amoTEAEGLN EIVAL O KAVOVOS TOPEUSOLNS.

Mpotaon 1.9. Eotw U C R”, ka1 f,g,h : U — R, kou éotw ot 1oyder f(x) < g(x) < h(x) pia
x € U kovta oto Xg. Av limy_y, f(X) = yo, limy_x, h(X) = yo, 707 limy_,x, g(X) = Y.

Arooeiln. Taipvoope € > 0. Otav 0 X TANGCLAGEL OPKETH TO X Kol €ivol # Xg T0TE Ol yivel
|f(x) — yo| < e kot |h(x) —yo| < €, ko dpa Oa yiver

yo =€ < f(x) <g(x) <h(x) <yo+e,
mradn |g(x) — yo| < e. Apa limy_sy, g(X) = yo. O
To emduEVO AMOTELEGHO EIVOL O KAVOVAS AALAYHS HETOLINTHS N KAVOVOS OVTIKOTAGTACHG.

Hpétoon 1.10. Eoto U C R kou V C R™ kau f: U — Vkaw g : V. — RE. Av vmdpyer 1o
limy_x, f(X) = yo ka1 vEdpyer kau 7o limy_y, g(y) oto R¥, ka1 av 1oyder f(x) # yo yia x € U
KOVTG, 670 X0, T6T8 VIGpYEL kKau To limy_yx, g(f(X)) o0 R¥, Kou

lim g(f(x)) = lim g(y).

X—X0 Y—Yo
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Amooderdn. Ymobétovpe 01t limy_x, f(X) = yo kot limy_,y, g(y) = zo ko1, emmhéov, Ot 1oydEL
f(x) # yo yia x € U xov1d 670 Xo.

[Moipvovpe € > 0. Otav 10 y TANCLAGEL 0pKETE TO Yo Ko ivan # yo tote Oa yiver ||g(y) — zo|| < €.
Avtd onpaiver 6t vdpyel kamow & > 0 dote, av yivel ||y — yo|| < d kv y # yo, t0t€ Ot
yivel ||lg(y) — zo|]| < e. Todpa, 6tav T0 X TANCLAGEL APKETA TO X Kot efvar # Xg toTE O yivel
If(x) — yol| < 0 ko f(x) # yo, omote Oa yiver ||g(f(x)) — zo|| < €. Apa limy_x, g(f(x)) = zo. O

A S0VE TOPO LEPIKEG TEYVIKEC EVPETNS 0plov N ATOJEENG un-dmoplns opiov.
Mpd TELVIKY. Av 0€hovpe va amodeiovpe Ott limy_yx, f(X) = Yo, ypapovpe

0<[lf(x) =yoll <... < g(x),

omov Eexvape and v mapdotaon || f(x) — yol|, ko, epapudloviag katdrinies ovicdtnTeg TPOG
T0L TAV®, PTAVOLLE KATOL0L 0TIy O€ pia amAoVoTepN Tpaypatiky g(X) 1 omoia peavds xet Opto
0 o710 x¢. Katomy epapuolovpe 1o yvootd Kpiriplo maperforns.

AgvTepn TEYVIKI. AV X — 0, 10T PmopoVE Vo KAVOURE OALOYT OE TOMKEG GUVTETAYLEVEG, OV
10 X givat 6oV R, M| 68 0Qoupikéc 1 KAMVSpIKEC GUVTETAYUEVES, av TO X givat otov R, Xpnotpo-
TOLOVLLE TOVG YVOGTOVG TOTOVG:

x=rcosf, y=rsinf. (1.1)
x =pcosfsing, y=psinfsing, z= pcoso. (1.2)
r=rcos, y=rsinf, z=z. (1.3)

Ortomot (1.1) etvar o1 TOTOL AAAOYNG OVALEST, GE KAPTEGLUVES KO TOMKEG GUVIETAYIEVEG GTO TY-
eningdo. [pémet va givan (z,y) # (0,0), ko tote 0 < rr < 400 kK 0 < 6 < 27.

Ot tomot (1.2) eivar ot TOTOL GAAOYNC OVALESO GE KOPTEGLAVES KOl GOALPIKEG CUVTETAYLEVEG GTOV
xyz-yopo. Mpémel va givan (z,y,2) # (0,0,0), kw1616 0 < p < +o00, 0 < 0 < 27 kK
0<o¢<m.

Ovtomot (1.3) givar o1 TOTOL AAAOYTIG OVAEGT GE KOPTEGLAVEG KOl KLAIVOPIKEG GUVTETAYUEVES GTOV
xyz-yopo. pénet va givan (x,y, z) # (0,0, 2), dNhadn to (z,y, z) dev Tpénel vo PpiokeTat 6Tov
z-0&ova, kar tote 0 < 17 < +oo ko 0 < 6 < 27,

XPNOUOTOLOVLLE KO TIG AVTIGTOLYES IGOOVVAIES:

(z,y) = (0,0) < r—0+

(r,y,2) = (0,0,0) < p—0+
(z,9,2) = (0,0,0) & (r,z) = (0+,0)

o1 omoieg TpokHITOoLY 0md TIG OYEoElS: T = /22 + y? ko p = /22 + Y2 + 22
Mepikéc popéc, 6tav X — Xg otov R? 1} otov R? kou xg # 0, T0TE UIOPOVLE VO KAVOLUE THV
Aeyouevn “uetoeopd”’, dNAadn vo aALlaEove petafAintn and X o

!/
X =X — Xp,

omdte X' — 0 KoL TOTE PTOPOVLE VO EPYUCTOVLE LE TIG TOMKEG 1 GQAPIKEG 1) KLAVSPIKES GLVTE-
TAYUEVES TOL X'

Tpitn texvikn. To ot woydet limy_sy, f(X) = yo onuaiver 6Tt 10 f(X) Teivel 6T0 yo OTAV TO X
mAno1alel 10 Xg, aveEapTNTo 0O TOV TPOTO LIE TOV 01010 TO X TANGIALEL TO Xp.

Yrdpyovv nepintdcelc 6mov cvpfaivel to €€ng. Otav to X TANctalel 10 X He Evav GUYKEKPIUEVO
TPOTO (7.3 KIVOOUUEVO TAV® G€ pio GLYKEKPILEVN Npuevbeia e Kopven 10 Xp) To avtiotoryo f(x)
tetvel o€ Kdmolo dpto, evd dtav 10 X TANGCLALEL TO Xg e VOV GUYKEKPLUEVO TPOTO, AAAA Slapo-
PETIKO OO TOV TPONYOVUEVO (T.). KIVOOUEVO TAVD G pio cuykekpévn nuevbeio pe Kopuen to
X0, 0ALG dropopetikn amd v Tponyoduevn nuevbeia), to avtiotoyro f(x) teivel o€ kGmoo dplo
daPopeTIKd amd To Tponyoduevo opto. Tote cuumepaivovpe 0Tt T0 limy_yy, f(X) d&v vdpyeL.
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sin(z24-y2)
2+y

Xpnowonotovpe 10 6t lim(, ) (0,0) (22 + 9%) = 0 Kot 10 6T lim; 04 535 = 1, kaBdg Ko

ToV KavOva 0piov oOVOETN G cuvapTnong. Aniadn, Kavovpe v owrucamcwcn t =22+ 9% xa

YPAPOLLE:

Mopaderypa 1.9. Anodeikvoovpe 6t lim, ) (0,0) = 1 pe 6o tpodTOVG.

sint

sin(z2+y?) _

(@y)—(0,0) T Y t—0+

Emiong, xpnoiponolovpe Toug TOTOVS 0AANYNG O TOMKEG GUVTETAYUEVEG © = 1 cosf, y = rsinf
Ko ypdpoovpe

(z)=(00) THY o0 7

Mopaderypa 1.10. Anodeucvoovpe pe 6Ho tpoémovg 6Tt lim,,

)+00) 7y =

To 6pro TpokHRTEL MO TNV AVIGOTITA

_ _l=zll= < Ve 22 +y? \/a?4y? / —
VT x24y?2 vy =0,

3101 /22 + y? — 0+ otav (z,y) — (0,0).
Emiong, 10 6p1o mpoxvmtel petd amd oAAoyn o€ TOAKEG GUVTETAYUEVES LLE TOVG TOTTOVG & = 7 COS 0,
y = rsinf. I'paeovpe

a:2+y2

2
hm — lim 7220 — jim rcos 29 =0,
—(0,0)

\/m r—0+ T r—0+

31611 — 0+ xar 1o cos? 0 givor eporypévo.

Hapaderypa 1.11. Exovpe 6t lim, 4, 0.0) nyyQ =

Av16 TpoKLNTEL OO TNV AVICOTNTO

R = VT v RN

2—l—y‘ z24y2 = x24y?

0<|
Eniong, pe aAhoyn o€ TOAKES GUVIETAYUEVEG:

: 2 3 eos? Osi . .
lim % = lim rocos” Osin — Jim 1 cos? @sinf = 0,
(zy)=(0,0) " TY" r—0+ ’ r—0+

31611 7 — 0+ xat 1o cos? 6 sin 6 sivou Ppaypévo.
@+12(y=2) _

12) @)+ (y=2)° —
To (x,y) dev teiver oto (0, 0), 0mdTE KAVOLUE “UETAPOPE”, SNAAST THV OVTIKATAGTOON

(.fUl,y,) = (x,y) - (_172) = (.%' + 17y - 2)7

Mopaderypa 1.12. Exovpe 6t lim, )~

(L'/2 /

ka1 101 (', ') — (0,0). Etot avaydpacte 610 6p1o lim,s ) (0,0) ;10’274-?;’2 = 0, 1o onoio ueke-
TIGOLE OTO TPONYOVUEVO TAPASELYLLA LLE TOMKEG CUVTETAYLLEVEC.

IMopaderypa 1.13. Exovpe 6t lim, ,, 2)(0,0,0) =0.

AvT6 TpOoKLTTEL OO TNV AVIGOTNTO

2 2 2 2 2 2 2 2 2
0< |2t | = lllyllzl o VEPyP+a? et by? 2 ey e? VR 2 0.

x24y?4-22 2 4y?+22 — 24y 422

Yz
z2+y2+422

Emiong, pe toug THmovg aAlayfg 6€ CQOAIPIKES GUVTETAYUEVEG & = pcos B sin ¢, y = psinf sin @,
Z = pCos ¢ ypapove

im iyt = lim pcos® sin@ sin® ¢ cosp =
1 TYZ li p> cos Osin 6’ sin? ¢ cos ¢ li o 0 0 9 O
(2,,2)—(0,0,0) T HYIHET T p0 P p—0+

31611 p — 04 Ko 10 cos 6 sin A sin? ¢ cos ¢ eivor ppaypEvo.
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Mopaderypa 1.14. To lim,, y)_>(0 0) dev LVTLAPYEL.

x2+y
H ovvapmon f(z,y) = == +y2 teivel o€ éva 0pto dtav 1o (x,y) minotélet o (0,0) kvoduevo
TV 6TOV Z-GEova, Kot o€ dlaeopetikd dpto dtav to (z,y) minoudlet to (0,0) KvovpEVO TAVED

otov y-GEova. Otav 1o (x, y) Kwveitor tdve otov z-aEova éxovpe y = 0 kow x — 0, omdte

fl@,0)= 5 =11

O1av 10 (, y) Kwveitar mvo otov y-aEova éxovpe z = 0 kar y — 0, ondte
F0,) =225 =00
02+y2 ’

Hopadevypa 1.15. To lim, ) (0,0) x2+y
Aoxyalovrag Tig Tpég g cvvapmong f(z,y) = W 6tav 10 (z,y) Tnoilet to (0,0) Ki-
VOOLEVO TAV® 6TOV Z-GEova Kot otav To (z, i) minoidletl to (0, 0) kivovpevo tave otov y-GEova,
Bpiokovpe a o opra. Otav 1o (z,y) Kweiton Thve otov z-a&ova Exovpe y = 0 kar x — 0,
omoTE

dev vnapxet

Otav 10 (2, y) Kwveitar mhvo otov y-aEova Exovpe z = 0 kar y — 0, ondte
0, s =00
f( y) 02_;’_ 2 — .

Ouwg, étav 10 (2, y) Kveiton Tave oty Kbpia Steydvio pe T Kaptestovy e&iowon y = x épovpe
(z,y) = (x,2) xoux — 0, omdte

2
flae)=Frm =5

N[

Mmropobye, eniong, vo ndpovue mepliocdtepn TANpoPopia, doKiualovtog Tig Tipeg g f otav to
(z,y) mAnoualet to (0, 0) kKvodpevo mhve og nuievbeio n omoia oynuotiCel molkr yovia 6 pe tov
Oetikd z-aEova. XpNOUYLOTOIOVUE TOVG TOTOVG QAAAYNG O€ TOMKEG GUVTETAYUEVEG T = 7T COS 0,
y = rsinf. Otav 1o (z,y) tAncudlet to (0, 0) kwvovpevo v o nuevdeio n onoia oynuotitet
oAk yovia 6 pe tov BeTikd x-a&ova tote £xovpe 60Tl 1 — 0+ Ko O6TL T0 6 gival GUYKEKPIUEVO
Kal otafepo. Tote

lim f(rcos,rsinf) = lim reosfsing — Jim cos @ sin = cos 6 sin 6.
r—0+ r—0+ r r—0+

Apa 1 T Tov opiov e&aptdtan oo TV yovia 6 Kot el S1pOPETIKES TIES OTAV AALALOVE TNV
nuevbeia Tpocéyyiong tov (x,y) oto (0,0).

TYZ
(z2+y2+z2)\/x2+y2+z2
, ’ , _ TYZ , _
Aoxpdlovpe Tig TéG ™ ovvaptnong f(x,y, z) = REIERVETN oo 6tav 10 (x,y, z) TAN
owdlet o (0,0,0) kwvovpevo mdve og nuievbeio  onoio oynpatier ceapicés yovies 6, ¢. Me
TOVG TOTTOVG ALY OE CPULPIKEC CUVTETAYUEVEC & = pcos B sing, y = psinfsing, z = pcos ¢
&yovpe 61t p — 0+ ko ta 6, @ givan cuykekpéva kot orabepd. Tote

Mopaderypa 1.16. To lim, , -y (0,0,0) dev vmhpyeL.

73 cos 0 sin 0 sin? ¢ cos ¢
3
T

lim f(pcos@sing, psinfsing, pcosg) = lim
p—0+ p—0+

= lim cos@sin@sin’ ¢ cos ¢
p—0+

= cos 0sin 0 sin® ¢ cos ¢.
Apa 1 Ty Tov opiov eaptdral amd Tig yovieg 8, ¢ Kot £yl S1PopeTiKég TIHEG OTaY aALdovpE

v Nuevbeia Tpocéyyiong tov (xz,y, z) oto (0,0,0).
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MNapaderypa 1.17. To lim(, ), (0,0) x‘fZTyzﬂ dev vrapyEL.

Aoxyalovpe Tig Tiég g ocvvapmong f(z,y) = nyyg 6tav 10 (x,y) mnowlet oto (0,0) K-
voupevo Tave og nuevbeia n omoio oynuatifel molikn yovia 6 pe tov Betikd x-aEova. Xpnot-
HOTOLOVLLE, AOUTOV, TOMKEG GuvTETAYHéVES: OTav T0 (, y) TAnolalet to (0, 0) kwvobduevo mave e
nuevdeia 1 omoio oynpatiCel oAy yovia 6 pe tov Oeticd x-dEova tdte £yovpe 6L r — 0+ evd
M oAKN Yovia 0 givar cuykekpyévn Kot arabeps. Av sin 6 # 0 (dniadn 0 # 0, ), T0te

: : _1; r3cos?fsind  __ q; rcos?fsind 0
T1_1>1’(§l+ f(?“ cos 0, rsin 9) - rl_%ﬂr r4 cost O+r2sin20 rl—l%l—&- r2cost O+sin® 0 ~ sin®0 0
Av sinf = 0 (omote cos = £1), tote
: : _1; r3 cos? fsinf _ 1; 0 _ i _
r£%1+ f(rcosf,rsinf) = Tg%1+ ooy 072 % — rlg& 1= rgrél+0 =0.

Apan tipn tov opiov givar idta kot ion pe 0 aveEaptnta and T nevbeio Tpooéyyiong wov (z, y)
oto (0,0).
Toti, Aoimov, eimoe 0ti T0 OPIO THS CLVAPTHONG OEV DICPYEL,
Av 10 (2, y) TAnctélel o (0,0) KIvoOpEVO Téve 6TV TapaPol e Koptectovh eéicmon y = =2,
t61€ 10 oMpeio xel T popen (z,y) = (o, 22) xar x — 0. Apa yia Tig avticToryeg Tég g f
€yovpe

2.2 1

f@?) = e == b

Kot vt T0 Op1o givan dlapopetikd amd to 0, To omoio givat To dpio dtav 1o (z,y) TAncidlet 1o
(0,0) kvodpevo mive og omotadfmote Nuevdeio pe kopven to (0, 0).

1.3 Xvuvéyewo covaptiyonc.

Bewpovpe cuvapTNOoN
f:U—->R™, UCR".

H évvoia ¢ ovvéyetog e f oe onpeio xg € U opiletor OTmg kat otny nepintoon n = m = 1.

Oprwopdg 1.5. Eotwo U C R™, kar £: U — R™, ka1 xg € U.
Aéue ot n £ eivon ovveyiic oto Xo, av yia kdbe € > 0 vmdpyer § > 0 dote vaioyver ||[f(x) —f(xo)|| < €
yia kdbe x € U pe ||x — xp|| < 0. Me avufora:

xel, |x—xo| <d = |[f(x)—1f(x0)] <e.

Anhadn, to 6t f elvarl cuveyng 6To Xg onpaivel 6Tt 6tav To onpeio x péoa amd o U mAnocidlet
70 X T0t€ 10 f(X) MANoLalet anepopiota to f(Xp).

Onwg oty nepintowon n = m = 1 pmopodpe va daxpivovpe dHo mepurtdoels. H mpdn
nepintmon eivor 0tav Exet vomuoa to limy,x, f(X), dnhadn otav 1o X umopei vo TANcLdcEL péGO
a6 to U 10 X kot va givol # Xg. Mg dAla Adyla, 660 pkpo ki av givol to & > 0 wpénel va
vrapyel tovddytotov éva x € U pe 0 < ||x — xg|| < J. Tote evkora PAémovpe 61t t0 va givonn £
GULVEYNG OTO X( 1G0SVVALEL [UE

XILI?O f(x) = f(xo).
H debdtepn mepintmon eivon otav dev Exet vonua to limy_y, f(x), dnhadn étav to X dev umopei vo.
mAnodcel péca omd o U 10 Xg Kot va gival # Xg. Me dAha Aoy, dtav vdpyet kdmoto dp > 0
dote kavéva X € U va punv wovomotei v 0 < ||x — xp|| < dg. Avtd onuaivel 61t 10 X¢ givan
pepovopévo enueio tov U. Tote gvkora PAEmovpe 611 1 f givat, aLTONATOS, CLUVEYNG OTO Xo.

AxolovBovv 51000peg 1010TNTEG TNG GLUVEXELNS. OLEG AMOJEKVHOVTAL XPTCULOTOIDOVTOG OVTi-
GTOLYEG WOLOTNTEG TOV Opiov.
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Hpétaon 1.11. Eorow U C R™, kou f,g : U — R, ko1 xg € U. Av o1 £, g eivar ovveyeic oo X,
t0te kot £+ g eivou ovveyng oo Xg.

Hpotoon 1.12. Eoctwo U C R, kou f : U - R kou g : U — R™, kar xg € U. Av o1 f, g eivau
OVLVEYEIS OTO X, TOTE Ka1 1] [ elval cVVEXNS aT0 X(.

Hpotoon 1.13. Eorwo U C R kot f : U > R, kau g : U — R™, ka1 xg € U, kot éotw 011 10) 061
f(x) #0pakdbex € U. Av o1 f, g eivou ovveyeic ato Xo, 1016 KoL 1] % eivai ooveyngs oto Xg.

Hpoétaon 1.14. Eotoo U C R"™, kau £ : U — R™, kou xg € U. Av n f eivai ovveyrncs oo X, 101¢ KOu
1 ||f|| eivou soveyiic oo Xg.

HOpétaon 1.15. Eoto U C R™, kou f : U — R™, ka1 xg € U, kot éotw f1,...,fm : U — Rot
ovvtetayuéves ovvoptioeig ¢ f. Tote n f eivar ovveync oto Xg av kair uévo av ddeg ot f1, ..., fm
eivai ovveyeic oto Xg.

Hpétaon 1.16. Eorw U CR”, kou £: U — R™, ka1 xg € U. Av 5 £ eivar ovveyns oto X, tote 1 f
eivai ppayuévn Kovid, oo X.

To emduevo amotérecpa gival o kavovag advheong.

Hpétaon 1.17. Eoto U C R ku V C R™, kouf: U — Vkarg:V — R¥ ko xg € U xou
f(xo) = yo € V. Av n f eivar ovveyiic oto Xg kau i g eivar cvveyIc oo Yo, 1016 n g ° T eivau ovveyic
070 X(.

Anoédeiln. 'Eoto e > 0. Otav 10y € V minocidoet apketd 1o yo tote Oa yiver |g(y) — g(yo)| < e.
AnAodn, vrapyet kamowo & > 0 dote, av yivet ||y — yol| < d, tote Ba yiver ||g(y) — g(yo)|| < e.
Topa, 6tav 10 X € U mAnoidoet apketd to Xg tote Oa yiver | f(x) — yol| = [|f(x) — f(x0)|| < 0, ko
apo Oa yiver ||g(f(x)) — g(f(x0))|| = [|g(f(x)) — g(yo)|| < €. Apan go f eivar cuveynic oto xg. [

To emdpevo anotéreospa givar Evog SEVTEPOS KaVOVaAS OALAYNS HETOPANTHS N KOVOVAS aVTIKA-
TOOTOONG.

Mpotaon 1.18. Ecto U C R kou V C R™ weuf: U = Vkoug: V — RF karyg € V. Av

vrapyer To limy_,x, f(X) = yo ko1 av 1 g eivar ovveyiic oo yo, T0te vIGP)EL To limy_syx, g(f(X)), Kou

lim g(f(x)) = g(yo)-

X—XQ

Amédeily. Toipvovpe € > 0. Otav 10 y mAnoudost apketd to yo tote Oa yiver |g(y) — g(yo)|| < e.
AnAodn, vrapyet kamowo & > 0 dote, av yivet |ly — yol| < 6, tote Ba yiver ||g(y) — g(yo)|| < e
Topa, 6tav 10 X TANCIACEL apkeTE TO X Kat givan # Xo Tote Oa yiver [[f(x) — yo|| < 0, ondte O
viver [|g(f(x)) — g(yo)|l < €. Apa limx—x, g(f(x)) = g(yo)- O

Topa Bo Sovpe PepLcd YOPUKTNPIGTIKE TOPASELYLATO CUVEYDV CUVOPTICEWDV.

Hopaderypo 1.18. Ocwpovpie TIG GUVAPTAGELS Ol 0moieg ovoudloviol ovvapTieels TpoPoric. Av-
tégetvarotm; : R - R ywei =1, ..., n, ue thnovg

mi(z1, ..., xn) =z ywxkaOe (z1,...,2,) € R™.

Anhadn, n m; aviiotoryilel o€ KAOe n-Ada TNV i GLVTETUYUEVT TIG.

Eivat edkolo va dovpe 6tin 7; eivon ouveyng o€ kabe Xg = (o1, - - - , Ton ). Lpaypatt, éoto € > 0.
Emidéyovpe § = e. Tote yuo kd0e X = (21, . .., Ty) Y10 10 omoio woyvet ||x — Xp|| < J ovvendyeton
|7T'1'(X) — 7TZ'(X0)| = |93Z - l‘oi| < ||X — X()H <d=c¢e.

(Xpnowonotovpe 1o 6t |a;| < ||a|| otava = (ai,...,ay).)

Apoan ; €ivon GLVEYNS GTO Xg.
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Hoepaderypa 1.19. Mia cvovapmon p : R” — R yapoktnpileror molv@vopkn av o TOmog g
EYELTNV HOPPT]
p(x1,...,xn) = Z)@Ifl coghn,

AnAodn, 10 p(x1, . .., Ty) givon éva memepaouévo GOpoopa kabe dpog Tov omoiov givan yvopevo
otafepdc Kot SUVAHE®DY TV CUVIETAYUEVOV X1, . . ., Ty UE OKEPOIOVG ekOETEC K1, ..., Ky, > 0.
Enopévag, kéBe 6pog etvat yivopevo otabepdc Kot TV GuVAPTHGE®Y TPOPOADY 71, . . . , Ty, OTOVL

Kk@0e m; eppavileton k; popég oto yvouevo. Apa kébe 6pog givar cuveyng cuvaptnon oe kdbe
onueio Tov R™. "Etot 1] TOAV®VUIKT GUVAPTNOT| p Evol TEMEPAGUEVO AOPOLIGLO GUVEYDY GLVAP-
TNoE®V, OTOTE Elval KL AT cuveyng o€ Kabe onpeio Tov R™, dnAadn e oAdkAnpo tov R™.
Hoepaoctypo 1.20. Mio covapmon » : U — R yapoxktnpiletor pnti av eivar Adyog r = g
TOAV@VUIIKOV ouvapTHoeVy p,q : R® — R. To nedio opopov U g r etvor 0 R™ gktog toov
onueiov ota onoio undeviCetor n cvvapmon ¢, Mrad U = {x € R™|q(x) # 0}. Enedn o
TOAVMVVUIKES CLUVAPTNCELS P, g elvan cuveyelg otov R™, etvon cuveyeis kot 6to vrosvuvoro U tov
R"™. Emopévmg, nr = % elvar suveyng oto medio optopod g U.

Hapaodsrypa 1.21. Ocopodue myv f : U — R pe tomo
flx,y,2) = Sin(@*+yz) log(z 4+ y + 2).

To nedio opiopod eivarto U = {(z,y,2) |z + y + z > 0} ko givor vrosvivoro tov R3.

Tdpa, n suvépmon z2 + yz eivor ToAvovopn ornd Tov R? oto R, o eivor cvveyng otov R3.
Koatdémv, n cvuvaptnon eSin(@+v2) giyon ovvleon ¢ 22 + yz amd Tov R3 oto R, ko ¢ suveyoic
sin amd to R o710 R, kot g cvveyovg ekbetikng amd to R oto R. Apa esin(@*+92) gng rov R3
oto R eivar svveync otov R3, omdte sivon suveyig kat 6to vwoshvoro U tov R,

Emiong, 1 cuvéptnon z + y + 2z sivou molvmvou omd tov R? oto R, kat givan suveyng otov R3.
Enopévacg, o nepropiopds g omd 1o U oto (0, +00) givar cuveyng oto U. Katdmv, ) cuvaptnon
log(z + y + 2) givar 6hvOgon gz + y + 2z amd 10 U oto (0, +00) kat g cvveyovg log amd to
(0, +00) oto R. Apan log(z + y + z) and 10 U o10 R givan cuveyng oto U.

H f eivon aBpotoua tov eSin(””2+yz), log(x + y + 2). Enedn xat 01 300 cuvopTioels eivol cuveyeis
oto U, n f etvon x1 avty| cvveyng oto U.

Ievikedovtog To TeEAELTAIO TAPADELY LA, LTOPOVUE VO TOOLE OTL KADE mpayuatiky GuvapTNOoN
f:U —= R, 6mov U C R”, 0 tomog g omoiog givar omAdg cuvovaopuog (adyeppikéc mpaselg Kot
oVVBEGELS) TOAVOVLLUKDV, PTOV, EKBETIKOV Kol TPLYOVOUETPIKOV GUVOPTCEDV TV GUVTIETY-

pévav g aveaptnmg petoAnme x = (z1, . . ., ), ivan cuveyng oto U.
TéNog, YEVIKELOVTOG AKOUN TEPLOCOTEPO, UTOPOVLLE VO TOVUE OTL KAOE dravoouatiki GuVap-
monf: U — R™, 6mov U C R”, g omoiag ot cuvtetaypéveg cuvaptnoes f1, ..., fm : U = R

glval Tov TUTOL TNG TPONYOVUEVIG TAPAYPAPOL, EIVAL GUVEXNG GTO TEDIO OPIGLOV TG,
Hopéaderypa 1.22. Hf: U — R? pe tono
f(z,y, z) = (¢/y, a*sin(e”))

éye1nedio opiopod 1o U = {(x, 9, 2) | y # 0} 10 onoio eivar vrocHvoro tov R3. H f eivar cuveynic
oto U, 81611 o1 cuvteToypéveg cuvapmoels f1(x,y, z) = x/y kou fo(x,y, 2) = 2 sin(e¥) eivon
ovveyeic oto U.
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Kepalaro 2

Hopaywyos cuvapTnong mTorl®V
netafintov.

2.1 AvolKTd 60VOALQ KOL KAELGTA GUVOAQL.

Opropdg 2.1. Avx € R™ kou v > 0, § paAo. (e kEVIpo X kot oKTIVO, T 1val T0 GOVOLO TV GHUEIWY
y ov R™ 1a omoia anéyovv omo 10 X ardoraon puikpotepn amo r. Tny uxdia avty v ovuflorilovue
B,.(x), ondre

Br(x) ={y e R"[[ly —x[| <r}.

Av n = 3, 10T€ 1 £vvold TNG UTAANS, OTTMOC TNV OPIGALLE, TAVTICETOL LE TNV YVOOTH £VVOold TNG
UmdAog otov ¥dpo. Av n = 2, Td1e 1 £Vvold TNG UTAANS TAVTICETOL UE TNV YVOGTH £VVOl0 TOV
diokov oto eminedo. Evm, av n = 1, n évvola ¢ prndrog tovtiletatl pe v yvoot £vvolo Tov
daotpatog oty evdeia.

Opropdg 2.2. Eorw U C R™ kou x € R™.

(i) To X yapaxtnpiletar e6MTEPKO onpeio oo U, av vmdpyer v > 0 wote B (x) C U #, i6oddvoua,
aaote K60e 'y T0 omoio oméyel 0o T0 X Ayotepo amo r vo, mepigyetol aro U.

(ii) To = yopaxtnpiletar sovopraxéd enpsio oo U, av yio kébe v > 0 n undla By (X) téuver o U
0AAG Kot T0 avuTAnpwuatiké abvolio tov U 1, 1000dvaua, wote yio kébe r > 0 vadpyovv onueio.
o0 U ka1 onueio ééw amo to U to omoio améyovy amod 10 X Ayotepo amo .

Ba xPNOHOTOIOVUE TO YVOGSTO GOUPOAO
UC

Yo T0 cuumAnpepaTkd cvvoro R™ \ U evog cuvorov U C R™.

Hoapoatnpnote 6t1 éva ec@TEPIKO GNUEID X TOL GLVOLOL U givan omwcdnTote ctoyyeio tov U.
[pdypatt, aod vadpyet kamow pundra By (x) N onoia mepiéyetar oto U, to1€ T0 X, dnhadn 10
KEVTPO NG pmdrag, mepiéyetal Kt avtd oto U. Opmg, éva cuvoplaxd onpeio x tov U pmopel va
glvar otoyeio tov U alAd pmopel Kot va, ivot oTotyelo Tov GUUTANPOUATIKOD GuvOAoL U°.

[Hopatnpnote, eniong, 0T £va ototyeio X tov U givan gite ecmtepicd omnpeio Tov gite cGuvoplokod
onueio tov. [pdypartt, ag vwobécovpe 6TL TO X dev gival ecmtepkd onpeio tov U. Tote yia kabe
r > 0n undha B, (x) dev mepiéyetor oto U, Kot Gpa TEUVEL To GuumAnpopatikdé covoro UC. Ouwmg,
N By (x) tépvel, avtopdtog, kot to U, apod 10 KEVIPO TG, T0 X, avikel 6o U. Apa yio kGO r > 0
N B, (x) tépver to U xat to U€, omdte 10 X givor cuvopilokod onpeio tov U.

Amo to tponyoVUEVE GUUTEPAIVOVLE OTL:

Eva aovolo U mepiéyer OAo 1o e0TEPIKG. GNUELR TOV KO KATTOL0. (UTOPEL OA0, UTOPEL KAVEVQ, UTOPEL
UEPIKG) OO TO. TOVOPLOKG, GHUELR. TO.

TéAlog, mapatnprote 611 1o cuvoro U Kot To cupmAnpopatikd covoro U Egovv ta idia cuvo-
plaxd onpeio: Eva onueio x givar cuvoprakd onpeio Tov U av kot povo av eival cuvoplokod onpeio
tov U°.
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Opropdg 2.3. Eorw U C R™.

(i) To U yopaxtnpiletor ovoIKTO, av 0la ta onueio Tov eival e0WTEPIKG GHUELR TOV 1], 1600DVaUO,
OV 0€V TEPIEYEL KAVEVO, GOVOPLAKO GHUELO TOD.

(ii) To U yopoxtnpiletor KAEWOTO, av, EKTOC OO TO. ECWTEPIKG THUELQL TOV, TEPIEYEL Kol OAO. TO.
OVLVOPLOKG. CHUELD, TOD.

Me aAlo Loyia:

U avowktd < 1o U mepiéyel OMa ta E0OTEPIKA onpeio TOV KOl KAVEVO GUVOPLOKO onpeio TOL

U khewo16 < 10 U mepiéyel Oha 10 E0OTEPIKA ONUEIR TOL Kot OAO TO GLVOPLAKA GNUEIR TOV

Hapéaosrypa 2.1. To onpueio o onoio Ppickoviarl pésa oe évav dioko 6T0 Ty-eninedo gival ta
E0MTEPIKA TOVL oNpeia, Kot To onpeia To onoia Bpiokovial otny Tepleépela Tov dicKov sivar ta
oLVOPLIKA TOL onueio. Apa évog 8iokog Ypic KAVEVO Ao TO, TEPLPEPELNKA TOL onuein givat
OVOIKTOGC, EVD €vag dloKog e OAa Ta TEPUPEPELOKE TOV onpein lval KAEIGTOC:

avowktog diokog:  {(x,y) | (z — 20)2 + (y — yo)? < ri}

Kieiotog doxog:  {(x.) | (@ — 20)> + (y — y0)? < 3}

'Evag dickog o omoiog mepi€yel kamola, ahid Oyt OAa, and To TEPIPEPIAKE TOV onpeio dgv givar
00TE OVOIKTOC 0VTE KAEIGTOC.

Hoapaoctypa 2.2. Ta onueio ta omoio Ppickovrol péca o€ pio, utdho otov Tyz-Y®dpo gival To
E0MTEPIKA TNG omueia, Kot Ta onueio Ta omoia Ppickovtal 6NV empdveln g undiag ivar ta
cuvoplakd g onpeio. Apa pio prdio yopilg Kavéva omd To EMEAVELNKA TG onueia eivatl avolkTn,
EVO pia pdlor e OAOL TOL EMLPAVELOKE TNG onueio ivat KAEIOTN:

avowktq prdhe:  {(z,y,2) | ( — 20)* + (y — v0)* + (2 — 20)> < 12}

}hswoti pndho:  {(2,,2)] (& — 20)> + (y — 90)° + (= — 20)° < 13}

Mio urdho 1 ool TEPLEYEL KATOLN, AAAL OYL OAO, OO TO EMPAVELNKE TG ONHEin OgV givarl ovTe
OVOIKTH 00TE KAELOTN.

Hopaderypa 2.3. Ta onueia to omoia Ppiockoviarl péca o Eva didotnua otnv gubeia gival To
ECMTEPIKA TOV OTUEl, Kol TO AKPO. TOV SLOOTALOTOG EIVOL TO, GUVOPLOKE TOL onpeio. Apa Eva
SlaoTUo Y®pig Kaveéve amd To AKPO TOL €lval OvVOIKTO, EVE €vo SIGoTNUO LE To dVO GKPa. TOV
gtvon KAe1oto:

avoktd ddompe:  {x | |x — zo| < ro} = (zo — 1o, x0 + 70)
Khewoto Swompae:  {x ||z — xo| < 1o} = [xo — 10, TO + 0]
"Eva dtdotnpo To omoio meptéyet LOVo £va amd T, VO GKPa, TOL SEV EIVaL OVTE OVOIKTO OVTE KAELGTO.

Hpétaon 2.1. Eorw cvurinpwuatixe oovoia U kor U orov R™. Tote 10 éva eivar avoikto av koi
HOVO av 10 GAAo glval KAelaTo.

Amoderln. To dVo cuvola £xovv Ta idlo GuVopLaKd onueia. Av ovTd To KOvE cuVopPLoKE onpeio
ePEXOVTAL OA GTO £Vl GUVOAO, TOTE deV Ba mePEXETAL KOVEVA GTO AAO GUVOAO. O
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2.2 Megpkég mapaymyol TPAYROTIKNG CLUVAPTNONG.

Opwopdg 2.4. Eorw mpayuotiky oovaptnon noliov uetofintov f : U — R, omoo U C R”, n > 2,
ka1 é0tw X = (x1,...,x,) éva eowtepikd onueio tov U. Opilovue v pepucn mapaywyo g f
WS TPOS TNV § UETAPANTH 10 OHUEID X VoL EIVAL TO OpIO (Ov DITGPYEL)

of _ of
%j(x) = Wj(fﬁ, ey Tp)
— lim fl@r, w120 41, @n)— f (X1, T —1,5,Tj41,,Tn)
h—0 h
Anhadn| KpoTape oTafepEc OAEG TIC CUVTETAYIEVES X1, - - - , Ly, TOV X EKTOC GO TNV j-0GTH G-

VIETAYULEVT] Kol TOPOY®OYILOVE MG TPOG QLTI TNV GUVTETAYUEVT. Me dAAha Aoyia, Bewpoiue v
oovapmon f(x1,...,Tj—1,Zj, Tjt1, ..., Tpn) OGCUVAPTNON uiag NOVO LETOPANTAG, TNG LETOPAN-
™G x5, Ko Vv mapaywyilovpe dnwg yvmpilovpe and tov Anelpootikd Aoyiopd piog petafantng.
YrevBopon: to x eivar ecmwtepikd onpeio tov U av vrapyet r > 0 dote B,.(x) C U.
Hopaderypo 2.4. Av f(x,y) = 2y + 4ay?, 1018
L@y =22y +4y°, GL(a,y) =2+ 8ay.

Av Bélovpie vo EQAPLLOCGOVIE TOV OPIGUO, YPAPOVLE

f@t+hy)—f(zy) _ ((+h)2y+4(z+h)y?)—(z?y+4zy?) _ (z?y+2zhy+h?y+4zy®+4hy?)—(z?y+4ay?)
h h = h

= MWL — 9gy + dy? + yh,
Ko apa
oy (@,y) = Jim SE=EEERE = lim 22y + 4y” + yh) = 2zy + 4y

Opoimg yio Tnv GAAN petafint:

f@y+h)—f(zy) _ (@2 (y+h)+Hdz(y+h)?)—(z2y+4zy?) _ (zPy+ahtday®+8xyh+dah?)— (a?y+4zy?)
h h

h
Kot gpo
%(xvy) = %l_f% w = }lli_)rno(az2 + 8zy + 4zh) = 2% + 8zy.

Mapdaderypo 2.5. Av f(x,y, 2) = zye® + xsin(z + y? + 3x2), 161¢, YOPIig TOV OPIGUY,

%(Jﬂa y, 2) = ye* +sin(z + y* + 3x2) + x(1 + 32) cos(z + y* + 3z2),
(2,9, 2) = 2e” + 2wy cos(x + y* + 322),

%(w, y, 2) = xye® + 3z cos(x + v + 3x2).
2.3 Hopoyoyrowpdtnte Tpoypatikiys covaptinons. Egoantopevo emi-
meO0.
Emotpépovpe oty mepintmon mpayuatikig cuvaptnong piog petapintg f : U — R, 6mov
U C R, xon EavaPrémovpie Tig £VVoleg TG mopoywyloiidtytag s f o€ kdmowo ecmtepkd onpeio
xo tov U, Kon ng epamtdpevng evbeiag oto ypagnua g f oto onueio (xo, f(zg)).
Ouuopacte 6TL Yo vo givor 1 evbeia | pe kapteciovn e&icmon

y=ax+b
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epantopevn oTo Yphonuo g f oto onpeio (xg, f(zp)) Tpénet va woyvovv dHo Tpdypata. [Ipdtov,
n evbeia [ mpémet va mepiéyet to onpeio (o, f(xo)), dnhadn

f(zo) = axg + b. (2.1)

Agbtepov, 6tav 10 © € U minoildlel 1o zp mapapévoviag # o TPEmEL 1 KAIOT NG YOpdNg TOL
YPOONLLOTOG 1) 0TToia BpiokeTal akpidg Thvm omd To SIGGTNIN TOV £-GE0VA OVAULESH 6T oTpeia
20, T Kot 1 KAMon tov €vb. TupaTog Téve oty epamtdpevn vbeia 1o omoio Ppioketar akpimg
éve amd to 1010 diotnpa Tov x-d&ova va mpooeyyilovv N pia v dAAN. H ev Adyw® yopdn tov
ypaenuotog g f ouvdel Ta onueia (o, f(xo)) ko (z, f(x)) kot T0 v Aoy® €vb. TuUA ™G
epantopevng evbeiog cvvdéet ta onpeia (zo, azo + b) Kot (z, ax + b). Apa ot avtictolyes KAloelg
exepalovtal amd Toug AOYoug

f(x)—f(zo0) (az+b)—(azo+b)
r—xQ ’ r—xo ’

KO Apa TPEMEL VAL IGYVEL

fim |{@)=0) _ (ar+t)—lanort)| _ g

=0 r—xo r—xo
Aoy® ™ (2.1) €govpe TV 106000VaUN GYEo
lim fel=laztb)] _ (2.2)

T—T0 |z—ol

BAémovpe, Aowov, 6tL N Tpocéyyion TV 000 KAicewv exepdletal and to opto (2.2) to omoio
umopel va dwtvnmbel wg eENG: 0 Adyog e kKatakdpvene ardotaons twv onueiowv (x, f(x)) Ko
(,ax +b), ta omoia eivar axpifag Tave amé to idio onueio x (to TPWTo 670 YphYnue ™ | Kai o
0eVTEPO TTNY EPaTTOUEV €VBEIR), TPOGS THV 0PILOVTIO ATOGTOCH TWV CHUELWY T KOl T TOV T-G.L0VO,
mpénel va teiver oto 0 otav 1o x € U ninoidlel 1o Ty mapouévoviog # xo.

Topa, Advovtag v oxéon (2.1) wg mpog to b Ko aviikadiotdvtag 0 b oty oyéon (2.2),
Bpickovpe v 1codvvaun pe v (2.2) oxéon:

. f(x)—=f(xo)—a(x—z0) | __
xlggo‘ (z) (x_)xo ( )‘ = 0. (2.3)

BA\émovpe Aomdv 611 yio vo vidpyel epamtdpevn gvbeia | mpémet va woyvet to 6pro (2.3). Ao
70 Op1o avTd Kobopiletar o cLUVTEAESTNG a, Kat, Katomy, omd v oxéon (2.1) kabopiletal o ov-
vteleotg b. Ildg kabopiletan 10 a amd v (2.3); H oxéon avtn, petd and amiomoinon, ypaeetot
1G0JVVaLL

lim ’f(x):f(xo) _ CL‘ =0
T—T0 T—To

KO 0UT YPAQETOL IGOSVVALLOL
f(x)—f(=zo0)

r—x0

lim =q. (2.4)

T—xQ

Ouuopaote 0T N f yapaxmpiletol wopaywyion 6T0 o GKPPMG OTAV VITAPYEL TO TEAEVTAIO

op1o kot glvar aptBpdg, kot 61t ovtd 10 O6p1o (6Tav VIdpyel) ovopdletar Tapaywyos g f 610 X,
kot svpPorileran [/ (xp):

f/(x0) = lim [=lzo)

r—T0
Epeic, topa, 0o Aéue otin f eivar mapaywyicyun oto xg 6tav woyvel To 6pio (2.3), To onoio,
Om®G £ldapie, sivat 10odvvapo pe 1o (2.4). Me diia Adyuo:
H f eivai mapaywyion oo g, av vrdpyst opifuoc a wote va 1oyl To opio (2.3).
Sounépacua: vrdpyel evbeia pe kaptesioavn e€lcwon y = ax—+b eQATTOUEVT GTO YPAPNLLOL TNG
f oto onpeio (zo, f(xo)) av kot povo av N f givorl Topay®yicun 6o xg, Kol TOTE 0L GUVIEAESTEG
a,b elvai ot

a = f'(z0)
b= f(xzo) — axg = f(x0) — f'(z0)o,
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omo6Te M Koptestovh e€lomon g epamtopevng evbeiag ivarl n

y = f'(z0)(x — x0) + f(20).

"Exovtog Bupnbei v mepintoon npaypatikng cuvaptnong piog HeTafAntis, pYOLOCTE OTNV
TEPIMTMOON TPAYUOTIKNG GUVAPTNONG 000 (TPUYUATIKDV) LETAPANTOV.

@cwpodpe f : U — R, 6mov U C R?, kau ecmtepikd onueio (29, yo) o0 U. To ypéonua piog
TETO10G GLVAPTNONG sival, cVVROMC, pia emeaveio otov R, kot Bo acyolnBodpe pe v drapén
€QANTOUEVOL EMTESOV 6TO Ypaenua s f oto onueio (zo, Yo, f(zo,yo)). [ va modue 61t T0
eminedo [ pe xoptesiovn e&icmon

z=ar+by+c

glva epantopevo oto ypagnua g f oto onueio (zo, Yo, f(xo, Yo)) Tpémet va wybovv d0o Tpdy-
pata. [pdrov, to eninedo [ mpénel va mepiéyet to onpeio (xo, Yo, f(xo, Yo)), nhadn

f(zo0,y0) = axo + byo + c. (2.5)

Agbtepov, otav 1o (z,y) € U minoidlel 1o (zo, yo) mapopévoviog # (o, Yo) npénel n Khion mg
YOPONG TOVL YPOUENLOTOG 1) omoia BpiokeTat akpdg Tévm omd To €v0. TN TOV XY-EMIEOOV AVEL-
peoa oto onueio (2o, yo) Kot (x, y) Ko n kAion Tov £uh. TUNHOTOG TAVE G6TO EPATTOUEVO ENITESO
70 omoio PpiokeTor akpPdg TAV® amd To 1610 €V0. TUNUA TOL TY-EMITESOV VO, TpooeyYilovv 1 pia
v GAAn. H gv Adyo xopdn tov ypagrpatog g f cuvdéel to onpeio (xo, Yo, f(zo, yo)) Kot T0
onueio (z,y, f(x,y)), kot 10 v AOy® €v. TUALO TOV EPATTOUEVOL EMMESOV GLVOEEL TO ONUEID
(20, Yo, axo + byo + ¢) ko 1o onpeio (z,y, ax + by + ¢). H mpocéyyion twv dbo khicewv (6nwg
oV TepinTmon piog petaPfAntg) umopel va dwtvrmbel wg e&Ng: 0 Adyog ¢ KaTaxopvpns amo-
ataong twv onueiov (x,y, f(x,y)) ko (x,y,ax + by + ¢), ta onola eivor axpifcd)s ndvew ard to
i010 onueio (x,y) (1o TpdTO 070 YPAPNLUO TNG [ KOL TO FEDTEPO GTO EPATTOUEVO ETITEDO), TPOG TV
opi{ovrio amdoraon twv onueiov (x,y) kot (o, Yo) T00 TY-emmEdOD TPETEL VoL TeiveL ato O dTav To
(z,y) € U minoidler 1o (xo,yo) mopapévovrog # (xo,yo). Apa 1 pocéyyion tov d00 Khioewv
1600LVALEL pLE TO Op1o

lim If(zy)—(az+byt+c)| _ 0. 2.6
(2,9)—(z0,90) V (@—20)2+(y—y0)? (2.6)
O oyéoeig (2.5) ko (2.6) etvan avéhoyeg tov (2.1) kat (2.2).
Avvovtag v (2.5) og Tpog 10 ¢ Kot avtikadiotdvtag o ¢ oty (2.6), Bpickovpe v 16000-
vaun pe v (2.6) oxéon:

lim Lf (=,y)— f(20,y0) —(a(z—z0) +b(y—wo))| _ 0. 2.7)
(z,y)—(20,Y0) (z—20)2+(y—yo)?

Av10 10 0p10 givar 10 avdroyo tov (2.3). Otwg, Aoutdv, to 6plo (2.3) ypnOIUEDEL Y10 VO OPIGOVLLE
TNV éVVOl0, TNG TOPAYMYIGILOTNTAG OTIV TEPITTMOOT GLVAPTNONG Hiog petafintig, Tdpo Oa yp1-
GLOTOMGOVE TO Op10 (2.7) Yo Vo OpIGOVUE TNV £VVOL TNG TOPAYMYIGILOTNTAS Y10, GCLVAPTNON
dvo petofAnTov.

Opopoc 2.5. Eotw f : U — R, émov U C R2, kot eowepixé onueio (o, o) tov U. Aéue oty f
elvou mapayeyiown oto (xo, yo), av vaapyovy apibuoi a, b wote va 1cydel To dpio (2.7).

Topa Oa dovue 611, eviehmg avdioya e TV mepintwon piog petafintmg, and v (2.7) Tpooc-
dropilovtat (av VILAPYOVY) Ol GUVTIEAESTEG @, b, Kat, KOTOmLY, amd Vv (2.5) 0 GUVTELESTNG € TNG
KapTESIOVNG EEICMONG TOL EPATTOUEVOL EMITESOV.

Ao v (2.7) ovverdyovtal (GAAE Oyl avTioTpoea) dV0 avaykaieg oxéoels, g eENg. Av 1o
onpeio (x,y) minowaler to (xo, yo) Kvodpevo mapdAinka otov z-GEova, tote xovpe (z,y) =
(x,y0) KoL T — x0, KoL amd TV (2.7) Taipvovpe ot
|/ (zy0)=f(zo.yo) —a(z—z0)| _

lim
lz—z0]

T—T0
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1, 1600VVapL:
o fleyo)—f(zoyo) _
zlggo e a. (2.8)
Opoimg, av to onueio (z,y) minoalel to (xo,yo) Kwovpevo TapdAinio otov y-a&ova, ToTe
éyovpe (z,y) = (zo,y) KoLy — Yo, Ko amd v (2.7) maipvoovpe ot

lim @) =f(@o.yo)=bly=yo)l _
Y—Yo |y_y0|
1, 16odvvapLaL:
lim {@oy)=f(zoyo) _ 4 (2.9)
Y—Yo y—vo ' '

ZOUPOVO [LE TOV OPIOUO TOV UEPIKAOV Topaydy®V, ot (2.8), (2.9) onuaivovv 6Tt

o o
& (xo.90) =a, Fh(xo,40) =0.

Apa:
Avn f eivar mopaywyion ato onueio (o, Yo ), TOTE CLVETAYETAL OTL VTGP OVY OL UEPIKES TAPAYWYOL
e | w¢ mpog T kar w¢ Tpog Yy oto onueio (xo, Yo ), kai givor ioeg ue Tovg apifuois a, b ot omoiol
gupaviCovror aro opto (2.7).

Téhog, amd v oxéon (2.5) kabopiletor Kol To ¢, Kol AP Ol GUVTEAEGTEG TNG KAPTECIOVNIG
€Elo®ONG TOV €QATTOUEVOD EMTESOL €ivat Ot

0
a= % (z0,y0)

0
b= Gl (w0, 90)
— _ of of
¢ = f(zo,y0) — azo — byo = f(x0,0) — 7z (%o, yo)zo — 5 (%0, Yo)yo,

Kol M Kaptestovny e&lomon Tov stvor m

2= %L (o, yo)(x — wo) + %($o7yo)(y —yo0) + f(zo0,Y0)- (2.10)

[pénet va emonuavovpe to e&ng onuavtikd. H vmopén tov pepikov napayoymv g f oto
(20, Yo) TPOEKLYE OTd TNV TAPAYOYIGIUOTNTA TG 0TO oNEio owTd, dnAadh amd o opto (2.7),
neplopiovrag 1o (z,y) va TAinctdletl 1o (zg, Yo) TOve 6€ 600 POVo “dpopovs”: évav mapdiinio
otov x-aEova Kot £vav mapdAinio otov y-a&ova. Onwg, yvopilovue on 6t 10 6p1o (2.7) dev
ooduvapel pe to 6pto amd 6vo povo “opouove”. Emopévmg, 1 vmoapén 1oV LEPIKOV TOPAYDY®OV
oto (z, yo) dev cuvendyetar to 6pio (2.7).

Avo apoadeiypara.

Mapaderypa 2.6. Ocwpodue v cuvaptnon f(z,y) = zy.

Oa 300 pE AV VTLAPYEL EPOTTOUEVO eSO 6T0 Ypaenua tng f otoonpeio (1,1, f(1,1)) = (1,1,1)
N, 16odvvapa, avn f givorl tapayoyiown oto (1, 1). Avtd onuaivel ot tpénet vo, Bpovpe aptOpong
a, b ®oTe va 1oyveL To 6plo

m HE9fOD e D) _
(mvy)l—>rn(lvl) \/(%71)24»(:[/71)2

I'vopilovpe 611, av ovtod glvar duvato, TdTe oL voymetot apBpol a, b Ba eival o1 pepikég mopdym-
yot g f oto onpeio (1, 1). Bpickovpe e0kola Tig HEPIKES TOPAYDYOVG

0, 0
%(I‘,y) =Y, @($,y):$,

Ko Gpa
a=%11)=1 bv=9%011)=1
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Apa pémel vo eAéyEovEe TO Oplo

fim (@D g

(z,y)—(1,1) (z—1)24(y—1)2

oNAadn, petd amd Aiyeg mpaéelg Kot pio amiy TopoyovTonoinon, To

D=

)L Vi D
Kdévovpe v andn kot Tpogovi] oAhayn LETOPANTAS
u=x—1 wv=y—-1,
K0l To 0p1o 10 omoio BEAovE va amodeiEovple YpapeTOL

li L —)
(u,v)g0,0) u?+v?

XPNOUOTOLDOVTOS TNV oA avicdTNTa

2 2 2 2
< |uv] < Yuitvivuited /02 D)
0= Vu2+o? — Vu2+o? U+ %,
BAémovpe O6TL TO Oplo givar cwotd, ko Gpa N f givan Tapayoyiown oto (1,1). H kapteciovn
€El0MOT TOL EPAUTTOUEVOL EMUTESOV Elval

= EADE@E-D+EANY -+ L) =@ -D+@y-D+l=a+y-1L

Mapaderypa 2.7. Oswpovpue v cvuvapton f(x,y) = /|zy| ko o dodpe moAL av vdpyet To
epantopevo eninedo oto ypaenua g f oto onueio (0,0, £(0,0)) = (0,0, 0) 1, wwodbvaua, av 1
f givon mapoaywyiown oto (0,0). Ankadn, 6o mpénel va Bpovpe apOpods a, b dote va 1oyvEL TO
op1o
lim [ @=f00)—(az=0)+b=0)| _ o
(z,y)—(0,0) V/(@—0)2+(y—0)2

YKEPTOUAOTE OTWMC GTO TPOTYOVLEVO TAPASELY LA (SNAXOT OTL, OV VITAPYOVV 01 KATAAANAOL 0p1O-
noi, Tote avtoi givan ot pepiés mapdywyor g f oto onueio (0,0)), kou Bpickovpe To VITOYNPLOL
a, b pécw Tov pHepIKOV mapaydyov g f oto onueio (0,0):

_ 90 _ i J(BO)—F(0,0) _ - 0—0 _ 1; _
o= $0.0 = i EIZI00 — i, 030 — im0 0.

b= 5y10.0) = fim HOHTHOR = fim 070 = Jiy 0

Apa pémel vo eAéyEovpe TO Oplo

lim  Ep-100-0E-0+0u-0)l _ o

(z,y)—(0,0) (z—0)2+4(y—0)2

oniadn to
lim Viewl _ g,
(z,y)=(0,0) Va?+y?
BAénovpe, opmg, 6t 6tav 10 (z, y) minoialet o (0,0) Kvoduevo mdved otV KOpLo SoydVIO pe

Kapteoiovh e&lowon y = x épovpe 0t (x,y) = (z, x) xkou z — 0, ko T0TE

Vieyl e 1 1
e Vel vE a7 0
Vz2+y

Apan f dev eivon mopayoyiown oto (0,0).
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Topa Oa dodpe TOV OPIGUO TNG TOPAYDYICIULOTNTOS Y10 TPOYLOTIKEG GUVOPTIOELS TOAADVY |LE-
TAPANTOV, YEVIKEDOVTUS, OTAMS, TOV OPLGHO Y10 GUVAPTAGELS SV0 HETAPANTOV.

Opop6g 2.6. Eotw f : U — R, émov U C R™, n > 2, ka1 eowtepixd onueio Xg = (o1, - - -, Ton)
o0 U. Aéue oni i f eivau mapayoyiown oo Xg, av vmapyovv apiduoi ay, . . . , Gy OOTE VO LOYDEL
70 0p10
lim [f(@1,:,20) = f(Z01,.-Z0n) — (a1 (@1 = To1) +Fan(@n—2on))| _ (2.11)
(zl,...,xn)%(zm,.‘.,x(m) \/(11_5001)2+“‘+($n_500n)2

Mo topaderypa, otny tepintoon n = 3 kot pe Tov svpPoriopd (o, Yo, 20), (T, Y, 2), N f eivar
napayeyiown oto (o, Yo, 20) 0V VIEAPYOLY apBuoi a, b, c HoTe va WYvEL TO OPLO

li |f (@.y,2) = f(x0.90,20) —(a(z—20) +b(y—yo) +e(z—20)| _ 3 212
(Iyyvz)—:{ﬂrﬁlo,ymzo) V (@—=20)2+(y—y0)2+(2—20)? ( )

to omoio givail avaioyo tov (2.7) yio Vv mepintoon n = 2.
Eivan evkolo va amodeiovpie Ot

Avy f eivar mapaywyioiun oto onueio Xg, T0TE GOVETAYETAL OTI DVTLGPYOVY Ol UEPIKES TOPAYWYOL THG f

WS TPOG T, . . . , Ty OTO GHUELO X, KOL EIVAL [OES UE TOVS OPLOUODS Q1 - . . , Ay, OL OTLOLOL EUPOVILOVTOL
oo opio (2.11).
[pdypatt, av oto opto (2.11) mepropicovpe 1o (x4, . .., x,) va TANGLaleL T0 (201, - . . , Ton) £T01

OCTE TO Z; VO TANGLALEL TO T0; TOPUUEVOVTOAG # To; KOL GUYYPOVEMG Vo givan 25 = Zg; Yo KAOE
j # 1, tote 10 0p1o (2.11) yphopetan

lim [f@01:is@on) = f(Z01,-- 00 on) —ai(Zi=Z0i)| _
T;—T0; |mi_x0i

TO 07010 €ival 1IGOdVVAO LE

f(®o1,.-,Tiye-,Ton) = f(T01,-,Z0i,---,TOn)
T;—T0;

lim
ZTi—T0q

= a;.
Béoet Tov 0piopod TV LePIKOY Tapaydy®V, T0 TEALTAio Oplo onpoaivel 0Tt

gaj:i (Xo) = ;.

Yt mepintwon n = 2 YPNCUYLOTOMCAUE TOV OPO EPOTTOUEVO ETITEIO Y10, TOV OPOIVIKO VTTO-
yopo Tov R3 Sidotacnc 2 pe koptesiovy eéicoon (2.10). (Ipocétte: o ypdenuo ¢ f sivor pio
emeavelo, péca otov R3.) Tty yevikn nepintoon 1o medio opiopod g cuvaptnong sivor vTocH-
voio Tov R”, omdte T0 Yphonud e Ppicketon péca otov R™ . Emopévac, 8o ypnoylomomcoupis
TOV OpO: EQPATTOREVOG APPIVIKOG VoY mpog Tov R Sidotacnc n 6to ypaonuo TG f 610 on-
ueto tov (xo, f(xp)). H kapteoiavi e£iomon Tov EQARTOUEVOL 0PPIVIKOD VITOYMPOL Eivol 1

y = 2L (x0) (@1 — 201) + - + 2L (x0) (w0 — Ton) + F(X0), (2.13)

1 omoia gival mpoPavig yevikevon ¢ kaptestovig eEiocwonc (2.10) yia tnv mepintoon n = 2.
Topa Oa dodE TO KpITHPIO TOPAYWYLGILOTHTOS TO OTOI0 GE TOAAEG TEPUITMGELS (O)L, OU®G,
0€ OAEC) HOGC EMTPEMEL VO OTOSEIEOVIE TNV TOPAYOYICIUOTNTO U0 CUVAPTNGNG TOAADY LETO-
BAntov ympic va ypetaletal va amodeiovpe To opta (2.7) ko (2.12) i) To yevikdtepo 6pto (2.11).
[Ipdta Ba datvdcovpe Kot B amodeiEovpe To KpLTipLo TopayylcudtnTag otay n = 2 Kot fa
aKolovOnoeL N SLOTOTTOOT TOV (YWPIg amdIEIEN) OTNV YEVIKY TEPIMTWOOT).
Kpuripro napoyoyiowpémyrog. Eoro f: U — R, 6mov U C R, ka1 ecwepixd onueio (o, yo)
tov U. Av n f éyer uepikés mapoydyong %(SU, Y) Kou %(x, y) o€ kdle onueio (x,y) evog diokov e
Kévipo 1o (X0, Yo) kar OeTiky aKTIVa, Kol AV QUTES 0L UEPIKES TaPAYwYOL EIval GVVEXEIS aTo (o, Yo ),
tote 1 f eivan mapaywyioyun oto (o, Yo).
E0ikcdepa, av ot %(a}, y) Ko g—g(x, y) vrdpyovy kai eivar ovveyeic oe kGl onueio (r,y) evog
avoiktod cvvolov V. C U, tote n f eivou mopoywyiown oe ke anueio tov V.
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Anoderén. Tpapovpe

f(z,y) — f(wo,y0) = f(z,y) — f(x0,y) + f(x0,y) — f(z0,%0)- (2.14)

Ozopdvtag v cuvapton f(z, y) ogovvaptnon pdvo g petoffAntig x, ard to Bedpnua péong
TIUNG TOL SLOPOPLKOD AOYIoUOD EYOVLLE OTL

F(zy) = fxo,y) = (€, y)(x — z0) (2.15)

Y10 KOO0 &€ avapesa 6ta g, . Opoing, Ocmpdvtag v cvvaptnon f(zo, y) ©g cuvaptnon Lovo
™G petaPANTAS Y, Exovpe

f(x0.y) = f(wo,90) = G4 (w0, m)(y — o) (2.16)

Yo KEmo1o 1 avaueso ota Yo, y. Amo Tic oxéoelg (2.14), (2.15), (2.16) €ovpe 6TL

F(@y) = f (o, 90) = 3L(& ) (= — 20) + GE (w0, m) (y — w0)
Ko apa
f(z,y) — f(wo,y0) — (%(900, Yo)(x — x0) + %(iﬁoayo)(y — 1))
0 0 0 0,
= (5L(& ) — FL(@o,m0)) (@ — o) + (3L (z0,m) — FL (20, 0)) (v — wo)
Amd Vv tedevtaia oyéon TaipVOLE, HETO amd EQAPUOYN TNG TPLYMVIKNG OVIGOTNTAG,

(2,9)—f (z0,50)— (8L (20.y0) (z—0)+ &L (x0.,0) (y—w0)) |
(x—20)24+(y—yo0)?

of af |z—x0|
< |9f _9f
< [5a(60) = &5 (w090l 2.17)

o<l

of _9f |y—yol
0 0 2] 2]
< ‘aii(fa y) - %(x07 yO)} + ‘%(an 77) - %(x07y0)‘
Thpa mapatnpovpe 6Tt 0tav (z,y) — (0, yo) TOTE T — T KO Yy — Yo, KO, EXEWN T0 & givan
OVALESN OTO X, T KOL TO 1) EIVOL AVALEGN OTA Yo, Y, CUVERAYETOL E — o Kot 1) — ¥o. Emopévag,

otav (z,y) — (To,yo0) ovvendyeton (§,y) — (zo,%0) xou (zo,n) — (Zo,Y0). Topa, enedn
vrobétovpe Ot ot peptcés mapdywyor g f givan ovveyeic oto (xo, Yo ), cvpmepaivovps Ot

0 0 0, 0,
5L y) = Szom),  F(wo,n) = F(wo, m0)-
Téhog, Aoym ™G (2.17) kot Tov Kprtnpiov TAPEUPOANG, KATOANYOVLE GTO OTL

fn @m0~ (5 @owo)@—wo) + 5 (wo.u0)(v-v0) |
(@,y)—(z0,50) V(@=20)2+(y—yo)?

=0,

Ko dpa n f eivat, Baoet Tov optopov, mapaywyicn oto (g, Yo).

Teleiwoe N amddEIEN TOL TPDOTOL PEPOLG KOl TP VITOOETOVUE OTL O % (x,y) kot 3—5 (x,y) vrbp-
XYoLV Kot givo cuveyeic o€ kGO onueio (x, y) evog avorktod cuvorov V. Iaipvovpe omoodnmote
onpeio (g, yo) Tov V. Eneidn 1o V' givar avowktd, vrdpyet kdmotog diokog pe kévipo (2o, yo) O
omoiog mepiéyetal oto V. Todpa, og Kabe onpeio Tov dickov vIdpyoVV Ol PEPIKEG TaPAymYOL TNG
f ko givan cuveyeic oto (0, Yo ). Apa, cOLEOVA HE TO TPOTO PéPOG, 1 f eivar mapaywyicyn oto
(0, Y0). Opwg, 10 (20, yo) eivar omotodnmote onpeio tov V. ‘Etot cuumepaivoope 6t n f givon
Tapayoyioyn ot kabe onueio tov V. O

To kPt P10 TAPUYWYIGYOTNTOG EMTPENEL GE TOAAEG TEPITTAGELG VO PAETOVLLE EDKOAQ AV Lol
cuvaptnon eivar mapoywyicyn. Ag Eavadovpe 1o Tapddetypa 2.6.
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Moepaderypa 2.8. Ocowpodue v ovvaptnon f(x,y) = zy.
H f éyel o€ k60e onpeio (z,y) TOL TY-EMIESOV HEPIKES TOPAYDYOVG

d d

L@y =y, Fay ==z
ot onoieg giva, Tpoeavdg, cvveyeis og kabe onpeio (x, y) Tov zy-emmédov. Opwg 10 zy-eninedo
glva avokto ohvoro, omdte cupmepaivovpe 6Tt f givar Tapaywyiown og kGbe onueio (z,y),
Ko Ot povo oto (1,1).
H &&icwon tov gpantdpevon emmédov oto ypaenua g f oto Tuxdv onpeio (zo, yo, f(xo,yo)) =
(20, Yo, Toyo) etvon

z = %(fﬁo,yo)(ﬂl — ) + %5(1130’%)(@/ —yo) + f(20,%0) = yo(z — w0) + z0(y — Y0) + Toyo
= Yox + ToY — ToYo-
To yevikd KpLT1|plo TP yOYLoWOTNTOS Eival To €ENG.

Kpvmypwo mapayoyiewpotntoc. Eoto f : U — R, omov U C R”, kai eowtepixd onueio Xg tov
U. Av i [ éper uepixég mopoyaryovg %(x), ey %(x) o€ k60e onueio X uiog UrGlog e KEvipo
70 X( K01 Oetikn) axtiva, Kai ov avTéS 01 UEPIKES TOPAYWYOL EIVAL OVVEYEIS aTo Xq, T0TE 1] | elvou
Topaywyion oto Xo.

Eidikctepa, av o1 %(x), cee 887]; (x) vmapyovy kot givor ooveyeis oe kale anpeio X evog avorkTob

ovvotov V. C U, t0te i f eivor mapaywyioun oe kébe onueio tov V.

AmodeiEapie TO KPITNPLO TOPAY®YIGIUOTNTAG OTNV E101KT TEPITTMGN TPOYUATIKNG GUVAPTNOTG
dvo petafintaov. H anddeién oty yevikn mepintwon sivol mapopota, oAdd dev Ba tnv kdvovue.

Mopaderypa 2.9. Ocopodue v cvvaptnon f(x,y, z) = zyz.
H f éye1 og k60e onpeio (x,y, 2) tov R? pepiéc mapoydyong

o) 0 o)

L@y, 2)=vyz Gy =2z Gy =y

ot omoieg givor cvveyeic o kabe onueio (z,v,2) Tov R3. Enedn 1o R3 eivan avoiktd chvolro,
ovumepaivovpe 6t n f givor mapayoyiown og kdbe onueio (x,y, z).

H e&icwon 10V eQomtduevon apevikod vdympov tov R* Sidctacng 3 oto yphenue tg f 610
Y6V onpeio (2o, Yo, 20, f (o, Yo, 20)) = (o, Yo, 20, ToYo20) Etvarn

w = (20,10, 20)(x — 20) + %5(960, Y0, 20)(y — y0) + X (20, Y0, 20) (2 — 20) + (0,0, 20)

= yo2o(x — o) + 2020(y — Yo) + Toyo(z — 20) + Toyozo-

Av 0éhovpe va. amodeiEovpe TNV TAPOYDYIGLOTNT T o€ £vo ouyKekpluévo onueio, m.y. 6TO
I pe p pomra g Py i X
(1,0, 1), pe tov opiopd, 10te Tpémet vo. Ppodue apdpovs a, b, ¢ dote va 1oydeL To Opro (2.12),

oniadn to
lim |zyz—0—(a(z—1)+by+c(z—1))| —0.
(9,2)=(1,01) V(=12 +(—1)2

‘Exovue Mom avaeépel 6t av 1 f elvar mapaymyiown, tote ol apiBuoi a, b, ¢ eivan icot pe Tig
HePIKEG mapaydyoug g f oto onpeio (1,0, 1). AnAadn ta vroynew a, b, ¢ givar to

a:%(LO,l):O, b:%(l,o,l):l’ C:%(17071):0

Apa. to 6p1o 10 omoio TPEMEL va. omodeiEovle givat To

lim lzyz—y| -0

(z,,2)—(1,0,1) V/(—1)2+y2+(2—1)2

Evkola PAémovpie 6Tt

jayz—y| _ joz—1]jy| <

V=12 2412 V(@-1D)24y24 (12 —

|xz —1].
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Emedn, npopavag,

lim |zz — 1] =0,
(2,9,2)=(1,0,1)

70 0p10 10 07oio BEAovpE va amodeifove eival cmoTd, omdte M f eivan tapaywyiown oto (1,0, 1).

Opwopog 2.7. Fotw f : U — R, émoo U C R™, n > 2, kot eowtepixod onueio Xo tov U. Av

DILGPYOVY O UEPIKES TaPAY@YOL THS | WG TPOS X1, - . . , Ty, 0TO X, TOTE avUPOAIloVUE
0, 0
Vf(xo) = grad f(x0) = (anl(Xo), ceny %(Xo)),
0, 0,
Df(xo) = [Z(x0) ++ 2(x)]

To V f(xp) 7 grad f(xo) ovoudleron khion ¢ [ oto Xo, ka1 ivar didvooua atov R™. To D f(xo)
ovoualetar maplywyog e f oro Xo, ko eivar 1 X n wivaxog.
"Etoln mapdotaon
_ of of
a1(z1 — zo1) + - + an(@n — Ton) = Fz (X0) (21 — zo1) + -+ + 77 (X0) (zn — Ton),
N omoia gpeaviletal oto 6p1o (2.11), ypdpetar pe 500 TpoOTOLG, MG EENG:
(i) og eoTEPKS YIVOUEVO dlavuopdtov otov R™:
(al, ey an) . (561 — T01ly---yLpn — :Eon) = Vf(Xo) . (X — Xo).
(i1) og ywvopevo evog 1 X n mivaka pe évav n x 1 wivaka:

T1 — To1l 1 — Zo1
[CLl s an] = Df(Xo) = Df(Xo)(X — Xo).
Ln — Ton Ln — LOn

2V TpOTN TOPACTACT TO X — X €ivan ddvoopa otov R™, evd otnv dgvtepn mopldoTooT To
X — Xg eivonn X 1 mivokag. Zyetikd pe v dgvtepn topdotaot, TpEnetl vo vaeviupicovpe 0Tt T0
OTOTEAEGLO TOV TOAAATANGLOGLOD TOV TIVAK®OV givol évag 1 X 1 mivakag, kot 6Tt Oempodpie Evav
1 x 1 wivaxo o¢ aptBuo.
Apa to 6pro (2.11) yphpeton pe 600 160dVVAIOVG TPOTOVC:
lim &) =f(x0)=Vf(x0)-(x=X0)| _ 0, lim [f(x)=f(x0)=Df(x0)(x=%0)| _ 3 (2.18)

X—Xo l[x—xoll X—X0 llx—xol|

2T1¢ TEPMTMOGELG 000 KOl TPIOV UETOPANTAOV 1 KAloN Kot 1 Topdywyog g f YpapovTol o¢
edng:

V f (o, y0) = grad f(zo,10) = (5% (20, y0), %(1’073/0))7
Df(zo,y0) = [5L (0, y0) %(xowo)],

S 8

Kot
V f (20, Yo, 20) = grad f(z0, Y0, 20) = (2L (20, Yo, 20), %(xo,yo,zo), L (0, Y0, 20))
Df (0,90, 20) = [ (x0, Y0, 20) %5(5607%,20) 91 (0, Y0, 20)] -

Otav 0ev pag evolopEPEL va SNADGOVILE TO GLYKEKPIUEVO oTpeio Xg 6To omoio vroloyilovpe
TIG TOPAYDYOLE T} AV TO ONUELO Elval TO YEVIKO ONUELD X, TOTE ATANDC YPAPOLE

Vf:gradf:(%,...,%), Df:[é% %}_
Eniong, 6tavn = 27 n = 3, ypdoovpe
vr=gdf = (G4, DI=[3 %)
Vi=gadf=(5L,30.90), Df=1[5 % 5.
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Haepaderypo 2.10. T v cuvaptnon f(z, y) = zy? + 2 éovpe
Vf=gradf = (y? + 322, 2zy), Df = [y* + 32% 2xy].
Mopéaderypa 2.11. To vy cvvépmon f(z,y, z) = 22y sin z xovue
Vf =grad f = (2zysinz,z%sin z, 2%y cos z), Df = [2zysinz 2?sinz z2ycos z].
Hapaderypo 2.12. T v cuvdpmon f(x) = ||x[|? = 23 + -+ + 22 givan

Vf=grad f = (2z1,...,22,), Df=[2x1 --- 2x,).

2.4 THopoyoyioludTnTe Kol TePAy®YoS oL0VOGLATIKNG GUVAPTIGI)C.

2NV TPONYOVLEVN EVOTNTA GL{NTHCALE YO TV EVVOIEG TNG TAPOYDYIGILOTNTOG Ko THG 7o~
PAYDYOL TPOYUATIKHS GUVEAPTNONG TOAADV petafAntov. Topa Oa opicovue avTég TIg EVVoleg Yo
OLOVOOLUOTIKY GUVAPTNOT TOAGDV UETAPANTMV.

Opropdg 2.8. Eorw U C R™, kou f : U — R™, kot eowrepixo anueio X tov U. Aéue ont n f eivou
TOPAYOYIGLUY 070 X, OV DTGPYEL M X N TVoKoS A wote va 1o)veL To 0plLo

lim & —fxo)—AGx—x0)[ _ (2.19)

X—X( HX_XO ”

Av vrdpyet tétorog wivaxag A, 10te avtog 0 Tivokos ovoudetal moPaymyog ¢ f oo Xq, kot ovu-
Polileror DE(xg).

310 (2.19), Y10 va. TOAAOTAACIACOVLE TOV M X 1 TTVOKOL
A=

[e TO S1AVLoHO X — Xg TPENEL TO SIAVUCUO OVTO VoL TO YPAYOULHE ¢ 1 X 1 mivoko, dniadn mg
TVOKO-oTNAN:
1 — To1

X —Xg =
Tp — Ton

To amotélespa 10V TOAATAAGIOGHOV glval m X 1 mivakag. Apa yia vo, propodv va, yivouv ot
npagels oty nopdotacn f(x) —f(xg) — A(x—xo) npénet ta Stavoopota f(x), f(xg) va to ypdywovpe
KL owTh og m X 1 mivokeg, onAad ¢ Tivakeg-oTHAES:

fl(X) fl(l'l, . ,.’,lfn) fl(X()) fl(.%'(]l, Ce ,x()n)
=] : |= ; fxo)= | i |= '

fm(X) fm(xlv"wmn) fm(x(]) fm(-r()la---ax()n)
‘Etot, 6tav kdvovpe tig mpageis, n mapdotoon f(x) — f(xg) — A(x — xg) Ba yiver
f(x) — f(x0) — A(x — xp)
fi(zi, .. szn) = fi(zor, -, @on) — (a11(21 — wo1) + -+ + a1p(Tn — Ton))

(2.20)

fm('fla e 7xn) - fm(x017 e 7~r0n) - (‘aml(«rl - xOl) +---+ amn(xn - xOn))
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To anotéheopa givor évag m x 1 mivaxag tov omoiov Bempovpe diivuopa otov R™. To pikog
oVTOV TOL SLOVUGHATOG ERLPAVICETOL GTOV aptBN T TOV AdYOL 6To Op1o (2.19).

Yty endpevn evotnta O amodeifovpe 61, avn f: U — R™ givon mapaywyioyn oto onpeio
X(, TOTE Ol GUVTETAYUEVEG GUVOPTNGELS f1, - - -, fm : U — Rng feival dhec mapaywyicieg 610 Xg
KoL 0po, COUPOVA LLE TIV TPONYOVLEVT] EVOTITO, VIAPYOVV Ol UEPIKEG TAPAYOYOL TOV f1, ..., fim
G TPOG 1, . . . , Tp, 0TO Xg. Emiong Oa dodpe 611 01 GuvteTaypéveg a;; Tov mivako A givon idieg e

TIG OVTIOTOLYEC HEPIKEG TTOPAYADYOVG g£ ; (X() TOV GLVIETOYHEVOV GUVOPTHCEMY OTO Xo. ANAadn

Ofi _ . .
8£j(x0)_aij, 1<i<m,1 <5< n.

Emopévog, o m x n mivakag A, tov omoio ovopdcape mapdymyo g f oto xg kot cvpforicape
Df(xq), ypaoeton Telkd:

Sh(xo) ... S (x0)
A = Df(xq) = : : (2.21)

%(Xo) e %’:(Xo)

O mivaxag Df(xp) £yl 6V i-00TH YPOpUN TOV TIG HEPIKES TAPAYDYOVS TNG 4-0GTHG CLVAP-
™OoNG f; OC TPOG TIG LETOPANTEG T 1, . . . , Ty, KOL GTNV J-0CTH GTHAT TOL TNV HEPTKN TOPAYDYO MG
TPOG TNV HETAPANTA T TOV GUVOPTHGEDV f1,. .., fm.

Topa Ba dovue 611 0 O6pto (2.19) givar yevikevon, and to m = 1 GTO YEVIKO ™M, TOL Opiov
(2.18), onv dedtePN Hopen Tov. Av N f givan mpayuatikn cuvaptnon (dnAadn, av m = 1), tote
éxel LOVO pio GUVTETOYHEVT GLVAPTNOT, TOV E0VTO TG, omdte o mivakas D f(Xg) €xel povo pia
ypoppn, Onaaon etvar 1 X n mivakag, avtdg o oroiog eppaviCeton oto 6pto (2.18). Emiong, n ma-
paotaon f(x) — f(xo) — D f(x0)(Xx — Xp) 670 0p10 (2.18) givor mparypoticds aptBpdg, kot yi avtod
TO PAKOG TNG €ivol amA®dG 1 amdALTY TN TNG. XTNV TEPIMTOOT dAVLGHATIKNG cuvaptnong f n
avaroyn mapdotaon f(x) — f(xo) — Df(Xg)(x — Xp) o610 6p10 (2.19) givar m x 1 wivaxac, Sniadm
otolyeio Tov R™, ka1 yi awtd Bewpovpe To ufrog ™S avti ™G amdAVTNG TWNG TG (1 omoio dev
&xeltvomua). BAémovpe, Aowmdv, 6TL 0 OPIGHOG TG TOPAYMYICLOTNTAG SIUVUGLOTIKAG GUVAPTNONG
glvan kot” evBeiav yevikenon Tov OpiGHOD TNG TAPAYOYIGIHOTNTAG TPAYHATIKNG GUVAPTNOTG.

Haepaderypo. 2.13. Ocopodpue ™y cuvapton f: R® — R? pe tomo
f(l‘a Y, Z) = (ﬂj‘ +yz+ 17332 +y—z+ 4) = (fl(x’yv Z)v fQ(x’y7 Z))

Oa eréyEovpe av 1 f eivon mopayeyiown oto (0,0, 0), dniadh av vdpyet 2 x 3 mivakag A dote
VoL IoYVEL TO OP1O
x
’ f(z,y,2)—£(0,0,0)—A |y H
z

lim _o
(2,y,2)—(0,0,0) V222122

"‘Exovpe avagépet 0tt, av LIapyetl T6totog mivaxkag A, T0Te avTodg oyNUATiCETAL HE GLYKEKPIUEVO
TPOTO A0 TIG UEPIKEG TOPOUYDYOVS TOV GUVIETAYUEVOV GUVAPTNCE®Y f1, fo g Tpog x, i, z. Ot
HepticéC Topdywyol TV f1(x,y,2) = = +yz + 1 ko fo(z,y,2) = 2 + y — 2 + 4 610 onueio
(0,0,0) givon

o) 0, 0

81(0,0,00=1, %1(0,0,00=0, %2(0,0,0)=0,

952(0,0,0) = 0, %—1;2(0,0,0) =1, %2(0,0,0)= 1.

Apa. 0 vroynelog wivakog A givar o



Topa,

xr xr
| zH+yz+1 | |1} |1 0 O
fo,2) ~10,0.0) =4 o S s hsw i i F ,

g EEEN IR

Hﬂx@hz)—f@LQO)—u4 Z szwﬁﬁzflzﬁ.
z

omoTE

Apa yu va givon n f topayoyiown oto (0,0, 0) npénet vo woyveL

[y22 4zt

lim -~

(2,y,2)=(0,0,0) V& +y*+2?

AV XpNCLOTOW|GOVUE TV GOAIPIKY aKTiva p = /22 + 32 + 22, 101e
(r,y,2) = (0,0,0) < p—0+

omoTE TO OP1O YPAPETOL
. /1222 424
lim Y22 —.

p—0+ P
Topa Eyovpe TIg anAég aVIGOTNTEG
[z[<p, lyl<p, [z[<p

Kol fAémovpe OTL
g2 4t < p2p? 4 pt = 2%,

omoTE

0< @ < ﬂpp " = V2),
Ko pa wyveL To Tapanave oplo. Eropévag, n f eivar mapaywyicwn oto (0,0, 0).
Hopaderypa 2.14. Ocwpovpue otabepn cvvaptnon f: R® — R™ pe tomo
f(x) =yo 7w Kdbe x € R",

6mov yo = (Yo1, - - - » Yom)-
Kabe ocvvtetayuévn cuvdptnon g f eivar otabepn:

fi(x) = yo; Y0 Kkabe x € R™.

Apa ot pepikég maphymyol OAwv Tov f; givar 0 o k4B onueio Xg, KAl Gpa 0 VITOYNPLOG M X N
nivoxog A otov opiopd g mapayoyioyodmros g f oto Xg eivar o undevikdg m X n mivaxag:

0 ... 0
A =0 =
0 ... 0
EMéyyovpe to 6pro:
i I =fx0)~AG=x0)| _ i Ivo=yo-0G—xo)| _ i Iyo=vo=0 _ p: (0]
X—XQ ”X_XOH X—XQ ‘X_XO” X—XQ HX_XO | X—XQ HX_XOH
— lim 0 =0,
X—X0o

ka1 cvpmepaivovpe 61t kK4Be otabepn cvvaptnon f : R® — R™ givan mapoyoyioyn oe kabe
onuelo Xg, Kot £xeL TapAywyo Tov undevikd m x n mivaka 0.
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Hoepaserypa 2.15. Ocwpovpe m X n mivoko

ail s Q1p
A=

aml .- Amn

Ko Vv avtiotoyn ypouuixy ovvaptyon £ R™ — R™ pe tomo

omov n 0e&1d peptd givar o yvopevo tov m X n mivako A kot Tov n X 1 wivako X kot dpo To
y = f(x) eivar m x 1 wivakag. Tote

Y1 filzr, ... xp) aiy ... Qip T a1xy + -+ a1y

Ym fm (@1, ..o ) Aml -+ Gmnl| |Zn Am1T1 4+ + CGmnTn

omoTE Ol GLVTETAYUEVES cuvaptioelg TG f etvat ot

y1 = filz1,...,xn) =anz1 + -+ aipy

Ym = fm(ZUla cen 7'1:71) = am1T1+ -+ AmnTn
A6 TOVG TOTOVG TOV GLVIETAYUEVOV GLVAPTHGE®V BAETOVUE OTL

af; . . .
Si(xo) =ay, 1<i<m1<j<n,

o€ KGO onpeio Xg, Kol 4pa 0 VTOYNPLOG TIVOKAG Y10 VO LIoYVEL TO Op1o PAcel Tov omoiov opiletaim
napayoyloyodmra g f oto onpeio xg givat o 16106 o wivakog A, o omoiog opilel v f. EAéyyovue
T0 Op10:

lim G —f(0)—AGx—x0)[| _ j;pyy NAX=Ax0—AG=X0)| _ 15, [AGK=%0)—A(x—x%0)]|

X—=Xo x=xol| X—Xp lx—xoll X—X0 lIx—xol|
. 0 )
— lim % — jim0=0
X—XQ ”X_XOH X—Xo

(XPNOYOTOMGOLLE TNV EXUEPIOTIKT 1O1OTNTO TOL TOAAATANGLOC OV TVAK®V), KOl GUUTEPOIVOLLLE
ot ka0e ypaupikny covdpmmon f : R* — R™ givar mapayoyioun oe kébe onueio xo kot €xet
Tapaywyo tov m X n mivaka A o onoiog v kabopilet:

Df(XQ) = A.
To avtictoyo napddetyua o€ pio didotacn gival 1 ypopukn covaptnon f : R — R pe tomo y =
f(x) = ax, 6mov 10 a givor otabepdg aptOudg: yvopitovpe ToAD KoAd 6t f givor Tapaymyioun
og K@Oe onpeio xg kou éyel tapdywyo f'(xg) = a.
2.5 IowtTEeg TOPAYDYOV.

Avaépaple d1aeopeg 1010t TES TG Topaymyisindtras. (IIpocsééte Tic dooTdoelc TV dapd-
POV TIVAK®V.)

Hpétaon 2.2. Avn f: U — R™ eivou mopoaywyioyn oto Xg, T0T€ €IvOL GOVEYHS OTO Xq.
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Armdodeiln. Apob n f eivon Tapayoyicun 6to Xg, vdpyet 0 m x n wivakag A = Df(xg) dote

i 1000~ Ax—x0)l _
X—X( HX_XOH :

H cvvapton g : R” — R™ pe tomo g(x) = Ax eivar cuveyfig otov R™. Tlpdypoatt, av a;; sivar
0l GUVTETOYUEVEG TOV Trivaka A, TOTE Ol GUVIETAYUEVEG GUVOPTNGELC TNG € EIVAL 01 GLUVOPTNGELG
g1, 9m : R = R pe thmovg

Gi(T1, .., Tp) = ain®1 + - + AinTp.
Apa ol gy, ..., gn elvar cuveyeic otov R™, ondte kou n g eivar cuveyng otov R™. XZvverdyeton

lim Ax = lim g(x) = g(xg) = Axg.

X—X0 X—XQ

Topa, and TV TpryoviKn ovicoTnTo £XOVLE OTL

[£(x) — f(x0)| < ”“x)*f("‘o)*Al(xfxO)H | x — xo]| + || Ax — Axo].

[[x—xo]

v ke x € U, X # Xg. ZOVETAYETOL

lim £(x) — f(xo)]| = 0

X—X0
Kat apo limy_y, f(x) = f(xo). O

Hpoétoon 2.3. Avoi f,g : U — R™ eivai mapaywyioiues oto Xg, 10te kot n £+ g : U — R™ eivou
ropaywyioyn oTo X, Kol
D(f+ g)(x0) = Df(xp) + Dg(xop).

Anédeiln. 'Eoto A = Df(xg) xar B = g(xg) ot tapdymyot tov f ko g oto xg. Tote

lim M=)~ Abxoll _ o piy 200 —g(0) Bl _
s =] R =

Av cvpforicovpe h v cuvdptnon abpowopua f + g, tote
h(x) — h(xo) — (A + B)(x — xo) = f(x) — f(x0) — A(x — x0) + g(x) — g(x0) — B(x — X0),

omoTE

IIh(X)—h(XOﬁ—(AJ‘r‘B)(X—Xo)H < IIf(X)—f(|To)—f‘1‘(X—Xo)H + IIg(X)—gTro)—ﬁ(x—Xo)H
X—XQ — X—XQ X—X(Q

v kG0g x € U, X # Xg. Zovendyetol

1 I (o)~ (A4 B) x| _
am = =0,

omdte  h givon Tapayoyiown oto xg kot Dh(xg) = A + B = Df(x¢) + Dg(xo). O

Hpotaon 2.4. Avy f: U — R™ eivou mopaywyiown oto Xg, ko1 A € R, tote ko n M : U — R™
eivai mapoywyioun oto Xq, Kol
D(X)(xg) = ADf(xo).

Anéoeiln. '‘Eotow A = Df(xg) n mapdywyog g f oto Xg. Tote

lim J=fx0)~Ax-x0)]| _
X—XQ HX XOH

Av cvpfoiricovpe h v cuvapmon A, tote
h(x) —h(xp) — (A)(x = x0) = A(f(x) — f(x0) — A(x —x0)),
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omoTE

[h(x)—h(x0)—(AA) (x=x0)|| _ Al [1£00) —f(x0) = A(x—x0)||
x=xoll x—xol|

v ke x € U, X # Xg. Zovendyetol

lim R&)—h(xo)-AA)(x—x)ll _

X—XQ HX*X()” ’
omdte 1 h givon Tapayoyiown oto Xg kot Dh(xg) = AA = ADf(xo). O
Hpoétaon 2.5. Eotw £ : U — R™, ki éotw fi1,..., fm : U — R o1 oovretayuéves ovvoptioeis
g £. Tote n £ eivou mopoywyiown oro Xg av kot uoévo av ot f1, . . ., fm eivar mapoywyioss oto X.
Eriong, av n f eivor mapaywyioyun aro Xg, T0T€ DLAPYOVY 01 UEPIKES TOPAYWYOL TV f1, ..., fm ©OC
TPOS T1, . . . , T, 070 Xo, K0 1] (1, J)-001h ovvietayuévy tov mivaxa DE(Xo) eivai ion ue gg]: ; (xp) y1ax

1 <i<m, 1< j<n. Eropévag, 1oyver o torog (2.21) yia tov mivoxa DE(xg).

Amoderln. Xy oxéon (2.20) PAETOLLE OTL Ol GUVTETAYIEVEC TG OLOVUGLOTIKNG TAPAGTOONG
y(x) = f(x) — f(x0) — A(x — xo)

gtva o1 apOunTIKég TOPAGTAGELS

vyi(x) = fi(x) — fi(xo) — Ai(x —=xp), 1<i<m,
o6mov
Ai=lan - ain]
glvar 0 1 X n mivakag-ypoppn o oroiog amotedeiton omd to oTowyEio TNG ¢-0GTHG YPOUUNG TOV

mivaxa A.
Av n f elvar mopaywyioun 6to Xg, 101

lim Y& _ .
X—XQ HX*X()”
Enedn |y:(x)| < |ly(x)||, ovverdyeton
lim lys (x)] =0
X—XQ HX_XUH ’
omoTE 1 f; Elval TAPAY®YIGIUN OTO X Y kGBe i = 1,...,m.
AVTIGTPOP®C, £6TM OTLOL f1, . . ., fin €ival mapayoyicyeg oto Xg. TotE
lim lys (x)] =0
X—XQ ||X7X0H
v ke i = 1,..., m. Oumg woyvet

Y < [y (O + -+ + [ym (X)),

Ko Gpa
Iy®I _ (.

lim
X—XQ HX_XOH

Enopévag n f etvon mapayoyioun oto xg.

Téhog, éotm Ot f eivonl Topaywyioun oto Xg. Tote KGO f1, . . ., frn €lvarl Tapayoyicun cto Xq,
omote Yvopilovpe 0TL TOTE OAEG O (TPAYUOTIKEG GUVAPTNOELS) f1, - - -, fm EYOVV UEPIKES TAPAYD-
YOUG WG TPOG X1, - - - , Ly, OTO X, KOL OTL 0 Tivakag A; 0 omoiog epeoviletor 1o Tdve amoteleital

amo TIG PEPIKEG TAPOYMYOVG TNG fi OC TPOG X1, - . - , Tpp. ANAAIY, @j; = ga{; (xp)yuww 1l < j <n.

Emewdn o mivaxag A; eivorn i-ooth ypappn tov mivaxe A = Df(xo), copnepaivovpe 6tin (4, 5)-
oot cvvtetaypévn tov DE(xg) eivon ion pe gj: L(xp)ywl <i<m,1<j<n. O
J
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Kpvmypwo napayoywowomros. Eorw f : U — R™, omov U C R", kou eowtepinod onueio Xq
o0 U. Av koOsuio ano t1c ovvietayuéveg oovopthoels fi,..., fm @+ U — R g £ éer uepixéc
TaPaywyovs o€ kGO oHUEIO X UI0G UTGAAS UE KEVTPO TO X( Kol BETIKH OKTIVO. KO OV OUTES 01 UEPIKES
TOPaywYol Elvor oLVEXEIS ato Xg, T0te N f elvou Tapaywyiown oro Xg.

Eidikaotepa, av o1 uepixes mopdywyor twv fi, ..., fm 0TApyovy ka1 eivar ovveyels o€ kabe onueio
X £vog avoiktod avvoiov V. C U, tote n f eivou mopaywyioiun oe ke onueio tov V.

Amoderln. Avtd givol GUEST GUVETELD TOL KPLTNPIOV TOPAYMYIGIUOTITAG Y10 TPOYIUTIKEG GUVOP-
TNOELS G GLVOLOOUO [LE TNV TPOTOoT) 2.5. O

Mapaderypa 2.16. H cuvapmon f: R — R2 pe tomo f(x,y, 2) = (22y + yz, e* T2 e
GUVTETOYUEVES GUVOPTNGELS f1, f2 : R? — R pe tomovg

filz,y,2) = 2%y +yz,  folz,y,z) = T
O pepkég mapdywyor Tov f1, fo eivat ot

Y(r,y) =20y, Yy =a+2 YL@y =y,
%(m,y) _ ex+2y+z2’ %—Zz(x,y) _ 26x+2y+227 %(x,y) — 9yt t2yts’

Ko givon cuveysic og kébe onpeio Tov R3. Apa ) f sivan mapoyoyicym oe kdOe onpeio Tov R,

2.6 O kavovog alvciooac.

Afppa 2.1. Eotw m x n zivoxag A. Tote vrdpyer apifuos M > 0 dote va ioyder | Ax|| < M||x]|
yia kabe x € R™.

Arooeiln. "Eoto 611 ta Stavdcpota
ai:(aﬂ,...,am), izl,...,m,

glvan avtd Ta ool oynuotilovy Tig ypoauuég tov mivakoa A. Tote ot cuvtetayuéveg tov Ax givan
TOL ECWTEPIKA YIVOUEVA A; - X, ¢ = 1, ..., m. A6 TV yvoor avicotnta tov Cauchy cvvendyeton

la; - x| < flaifl[[x]|, i=1,...,m.

Enopévac,

1AX] = /(a1 - x)2 + -+ (am - %) < Vlan]? + -+ [lan 2 |1x]| = M]x]

v ke x € R™, 6mov

M= TP+ Jaml? = (S0, (S0 a2))? = (25 a2)

O]

Kovévag aiveidag. Eotw U C R kau V C R™, ko f: U — V, ku g : V — RE. Av y f etvau
Tapaywyioyn oto Xg koa i g eivar mopaywyioyn oto yo = f(xg), téte koanh = gof: U — RF
eivai mopoywyioun oto Xq, Kol

Dh(xo) = Dg(yo)Df(xo) = Dg(f(x0)) Df(xo). (2.22)
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Amdoeiln. 'Eotw A = Df(xp) xou B = Dg(yo). Tote

i =T AG—xo)l _ o i JE¥)-£G0)-Ba-yo)l _ g
X—XQ [Ix—xol] T yoyo ly—=yoll ’

Opilovpe v ovvéptnon G : V — R pe tomo

llg(y)—g(yo)—B{y—vyo)ll
M E ‘/v7 )
Gly) = { Ty—vol yevy#yo
07 Y=Yo

AOY® OV 6EVTEPOV Opiov Topandvm, N G gival cuveyng 610 Xg. Emtiong, woyvet

lg(y) —g(yo) — B(y = yo)ll = G(¥)lly — yoll

Y kabey € V.
Amnd v televtaio oxéon pe y = f(x) mpokvmtet

[lh(x) —h(xo) — B(f(x) — f(x0))[| = (G o f)(x)[[f(x) — f(x0)
v k60e X € U. Xvvendyeton

[h(x) —h(x0) = BA(x — xo)|| < (G o £)(x)|[f(x) — f(x0) | + [[ B(f(x) — f(x0) — A(x —x0))]|
< (G o f)(x) (JIf(x) — f(x0) — A(x — x0)|| + [|A(x — x0)[|) + [ B(f(x) — f(x0) — A(x — x0))]-
v kdbe x € U.

Amd to Mjppa 2.1 cvverdyetar 6t vadpyovy apBpoi M, N > 0 dote va woydet || Ax|| < M||x]|
v kGOe x € R™ kon || By|| < N|ly|| v k60e y € R™. Emopévag,

Ih(x) — h(x0) — BA(x — x0)|
< (G o D) (I£x) — f(x0) — A(x — x0)| + M]lx — x0ll) + NIIf(x) ~ £(x0) — A(x — x0)]I-

vy kéBe x € U. Apa

[h()—h(x0)—BA(x=x0)|| [[£00) —f(x0) = A(x=x0) | [[£00) —=f(x0) = A(x—=x0)|
Tx—al <(@onm(T TR - + M) + N
vy k60e x € U, X # Xg.
Eme1dn n G eivan cuveyng oto yo ko f eivat cuveyng oto Xg, cvvendyetar 6tin G of givan cuveyng
070 Xg. Emopévog,
lim (G o f)(x) = (G of)(x0) = G(yo) = 0.

X—XQ
Apa
lim RG&)—h(xo)-BAx=—x0)l _
X—X(Q HX_XOH ’
Enopévag, n h givon Tapayoyiown oto xg kow Dh(xg) = BA = Dg(yo) Df(xo). O

O xavovag g aivcidag etval moAd onuavtikoc Kot pénet va dobel daitepn mpocoyn o’
avToV.

Kat’ apydg mapatnpovpe Ty opotOTNTA UE TOV KOVOVO OADGIONG Y10 TPOYUOTIKEG GUVOPTI-
oelg plag petafAne:

W (o) = g'(yo) f'(x0),  yo = f(xo).

Eivotl cagég 6t m oyéon (2.22) amoteAel GUeEST] YEVIKEVOT] TNG TPONYOVLEVIS GYECT|G.

[Ipénet vo Katavoncov e Tov yopaktipa ¢ oxéong (2.22). H apiotepn peptd sivor évag k xn
nivaxag. H de&ud pepid eivor ywvopevo evoc k x m mwivaka Kot vog m X n mivoka, dSniadn Evog
k x n mivaxkoc. Apan oyxéon (2.22) kot’ apyag £xel vonua.
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Ia va katavoncovpe kKaAvtepa v wodtta (2.22) Ba dovpe mowd ivon n (I, j)-ooth cvvte-
TOYREVT TOV TVOKO GTNV 0ploTepn peptd kot mowd eivor 1 (1, 7)-00TN cuvteTaypévn Tov mivako
0 0moiog TpokHITEL HETh 0mtd ToV ToAamAacLOGHO TV Tvakmv oty de&d peprd. H (I, j)-ooth
GUVTETOYUEVT] TOV TIVOKO GTIV 0PLOTEPT LEPLH EIVOL 1] LEPIKN TTOPAYDYOG TN GUVIETAYUEVTG OL-
vépmong hy g mpog v petafAnt z;. Aniadm

oh
8a:j( 0)'
H (I, j)-oot cvvtetaypévn Tov mivaka o 0moiog TPOKLTTEL HETE 0mtd TOV TOAAATAUGIAGUO TOV
TWVAKOV otV de&1d peptd eivar to 0@TEPKd Yvopevo g [-06THG Ypappng Tov tivaka Dg(yo)
KOl TNG J-00TNG 6TAANG ToL mivako Df(xg). Aniadn
0 0 0,
T2 (v0) G (x0) + - + S (yo) G2 (x0), yo = f(x0).
Apa n wwomta (2.22) 1codvvapel pe
oh, [2) 0 0, Ofm :
a. (X0) = aT,gi(YO)af (x0) + -+ + 52-(yo) aj; (x0), 1<1<k, 1<j<n, yo=1(x0)
(2.23)
1, To cOvIOopO,

oh 0 Of; . _
() = Y, 9 (yo) i (x0). L <U<k 1<j<n yo=1f(x).

'Tomg ponbnocet oo va Bupudpoote kaddtepa TV 16o6TNTA (2.23) 1) KATAVONON TG GYEOTG OVEL-
HEGA OTIG cvvTeETAYIEVEG GuvapTioEls Tov h, g f. And v h = g o f éyovpe

h(x) = g(f(x)) ywkabe x € U. (2.24)
"Eyxovpe
h(x) = (hl(x), e hk(x)) = (hl(a:l, cey Tp)y ey BT, ,a:n))
Eniong,
g(f(x)) = (g1(f(x)), ... gr(f(x))) = (91 (f1(x),- -, (X)), g (f1(X), -, fn (X))

= (gl(fl(xl, cos @)y (@, ),y gk(f1(xn, e xn)s e, f( ,:Cn)))

Emopévag, e€icdvovtag Tig [-00TéG cuVTETAYUEVES TV OO0 TAEVP®V TNG (2.24), &xovpe
hi(z1,...,zn) = g(fi(xr, .. zn)y ooy f(@1, .o oyx)), 1 <1<k

Apa umopodue vo Tovue 0Tt | hy TpokvaTEL ¢ cbVOEST TG g; U ™MV Mm-ada. TV f1,..., fim
OYMUOTIKE ®g €ENG:

hi(zi, .o ovxn) = g(yis - ym), Y1 = fi(@x1, ., Zn)y ooy Ym = fm(T1, ..., 2n).  (2.25)

Topa, oty tepintoon piog petafantng, and v cdvheon

hz) =g(y), vy=f(x)
TPOKVTTEL M
G (w0) = G (v0) f(20),  yo = f(wo)-

IIpocé&te 6TL 1 g €xel wovo uio petafinen, v y, oty 0éon g onolog praivel n wovadikiy co-
vTetaypévn ouvaptnon f. Xty nepintoon TePIocOTEP®V UETARANTOV, OTMG 0T gUavifeTOL

otV (2.25), n g; éxet m > 2 petaPAntés, TS Y, - - - , Ym, OTIG B€0EIC TV OomOi®V pumaivouv ot m
GUVIETAYUEVEG GUVOPTAGELS f1, ..., fm. E101, avti va mpokdyel évo, yivouevo Z—Z (v0) % (x0), mpo-

KOTTOUV M AVAAOYO YIVOLEVOL 8y IL(yo) 03{1 (Xp), éva v k6O petafint y;. IIpocHétovpe avtd to

ywopeva kol €161 Bpiokovpe To TEMKO anors%acua (2.23) ywo v mopbryoyo g hy ©g TPog T;.
®a dovpe pepcd topadeiypata. lpocoyn: [pénet va Bupopacte 61 6TV vVIoAoyilovpe mo-
paywyo cuvaptnong f piag petaPAntig « ypaeovpe
% avti g—i.
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Mopaderypa 2.17. Osopovps 1ig f: R — R3, g : R? — R e tomovg
f(x) = (2, 3z + 5,sinz), g(y, z,w) = yz* + we”.
Tote n ovvlBeon h = gof: R — R €yel tomo
h(z) = g(f(x)) = g(«?, 3z + 5,sinz) = 2%(32 + 5)? + (sin® 2)e3* >,
Mmropovpe va vroloyicovpe TV Tapdywyo g h gite and tov TeAevTaio TOTO €ite LEGM TOL Ka-

vovo TG aAvcidag, dnAadn pécm tov tonwv (2.23). Ag e&aoknbovue pe Tov devtepo Tpodmo. Ot
ocvvtetaypéveg ovvaptnoetg e f etvat ot

fl(l‘):$2, f2($):337+5, f3($):Sile.
Otav vroloyilovpe TV cVVBEST], 0LTEG 01 GLVAPTHOELS UTtaivovy 6T Béon TV ¥, 2, W aVTIoTOol-
Y®G. Apa gyovpue

dj d 0 dfs
h(2) = G2y, 2, w) P2 (2) + Gy, 2, w) L () + 2y, 2, w) P (w)

= 222z + (2yz + w?e®)3 + 2we” cos x
= (3z + 5)%2z + (222 (3z + 5) + (sin? 2)e3* )3 + 2(sin)e3* 1 cos .
Av Bélovpe va epYOCTOVE LLE TOVG TIVOKES Ol 0TTOi0L EKPPALOVV TIG TAPAYDYOLS (OYL LEPTKES

TAPAYDYOLS) TOV CLVAPTHCEWDY, YPAPOLLLE

[%("’”)} = Dh(z) = Dg(y, z,w) Df(x)

@)
dg dg 9g ddfm
= [@(y’ Z, w) @(y7 z, ’U)) %(y, z, w)] gj(ﬁﬁ)
3
- (@)
2z
= [2% 2yz+w?e® 2we?] | 3
cos T

= [22%2 4 3(2yz + w?e?) + 2we? cos x|
Apa
%(w) = 2222 4 3(2yz + w?e®) + 2we cos x
= 2(3z + 5)%x + 3(22%(3z + 5) + (sin® z)e3" ) + 2(sinz)e3* 1 cos .

Mopaderypa 2.18. Oswpovus 1ig f : R? — R3, g : R? — R pe tomovg

f(z,y) = (2y,z + €Y sin(zy)), g(z, w,u) = 2°w + wu’.

Tote ) ovvbeon h = g o f: RZ — R éyet tomo

h(z,y) = g(f(z,y)) = gy, = + €, sin(xy)) = x4y2(x + e¥) 4 (x + e¥) sin?(zy).

Ot ovvtetaypéveg cuvaptnoelg g f etvar ot

fl(xay) :$2y7 fQ(J“)y) :x+ey7 f3(x7y) :sm(xy)
Otav vroloyifovpe TV cvvleot, aVTEG 01 GLVAPTAGELS paivovy ot BE0M TV 2, W, U aVTICTOl-
Y®G. Apa éyovpue

Oh (2, y) = 92 (2,0, u) YL (2, y) + B2 (2, w,u) Y2 (2, y) + 52 (2, w,u) %2 (z,y)

= 2zw2zy + (2% + u?) 4 2wuy cos(zy)
= 2(2%y)(z + ¥)2xy + (z%y)? + sin®(zy) + 2(z + €¥) sin(zy)y cos(zy)
= 423y (x + e¥) + x'y? + sin® (zy) + 2y(z + €¥) sin(zy) cos(zy)
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8 of1 (

m(w,y) = 520z w,u) S (2, y) + 55 (2w, u) S (2, y) + G2 (2w, u) 3 (2, )
= 2zwx? + (2% 4 u?)e¥ + 2wux cos(xy)
=2(2%y)(z + ¥)z? + (2%y)%e¥ + sin®(zy)e? + 2(z + €¥) sin(zy)z cos(zy)
=22y (z + e¥) + zMy%e + sin’(xy)e¥ + 2z(x + €Y) sin(zy) cos(zy)
Epyalouevot pe mivakeg, Ypaeovpe

S2@.y) 5i(e.9)] = Dh(e,y) = Dg(z,w,u)Df(z,y)

%(.I,y) %( ,y)
0 0
= [%(27207”) g%(z?wﬂu) %(271”7”) ?J;Z(xuy) ﬁ(mvy)
Fo(zy) Loy
2xy z?
= [2211} 22 +u? 2wu] 1 ey

ycos(zy) xcos(zy)
= [dzwzy + 2% + u? + 2wuy cos(zy) 2zwz? + (22 + u?)eY + 2wuz cos(zy)]
Topa eE1I6HOVOVUE TIG GUVTIETUYUEVEG TOV OPYLKOD KOl TOV TEMKOV MivoKa Kot BpicKOVUE TIC ple-

PIKéS TOPAYDYOVS TNG A, 0POD AVTIKATOOTHGOVUE To 2, w, u e TS f1(z,y), fa(z,y), f3(z,y),
OVTIOTOlY ™G,

Hepaderypo 2.19. Ocopovpe tig f : R — R, g : R — R? pe tomoung

2 sinw).

fla,y,2) = a?ye”™*,  gw) = (w

Toéte n odvleon h = go f : R3 — R? éyet tomo
h(z,y,2) = g(f (2,9, 2)) = g(a®ye™?) = (ay?e** % sin(2?ye™™?)).
H g éye1 ovvtetaypévec cuvoptnoelg
g1(w) = w?  go(w) = sinw
ro 1 h €xel cuvteTaypéveg cuvaptioelg
hi(z,y,z) = g1(f(z,y,2)),  ha(z,y,2) = g2(f (2,9, 2)).

YmoAoyilovtog Tig LEPIKES TaPAYMYOLS T®V hi, ho pécm twv TOmwV (2.23), Bpickovpe

8h1 (33 y,2) = d91 (w) aic (z,y,2) = 2w(2 + z)zye ™ = 2$3y2(2 + $)62z+2z

88};1 (z,y,2) = dg1 (w)a (z,y,2) = 2wz = 2x4y62x+2z

%(m Y, z2) = %(w)%(x Yy, 2) = 2walye*t* = 2xty2e2r 2

%—x(x Y, z) = %(w)%(z y,2) = (cosw)(2 + x)zye”* = cos(zye*+?)(2 + x)zye®t?
%(m Y,2) = %(w)%(m y,2) = (cosw)z?e™* = cos(x?ye® ) x2ett?

2 (2, y, 2) = 92 (w) 3L (2,y, 2) = (cosw)a?ye™* = cos(z?ye*)alye™+?

Epyacousvm e Tivakeg:

r’”(x ,2) G (z,y,2) G (x,y,2)

F(x,y,2) GE(r,y,2) F2(x,y,2)
dgi
dw 0 0 0,
= gwgwil (% ww.2) By Yew.o)
L dw
_ 2w [2$y€x+z+x2yex+z 227tz l,dex-i-z}
[cos w
B dwzye®* + 2wrtye® 2uz?ett? Qwxzyert?
T [2(cos w)aye™™ + (cosw)x?ye”F  (cosw)z?e?F  (cosw)xye® T
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Topa e£loMVOVUE TIG GLVTETAYHEVES TOV OPYIKOD KOl TOV TEAIKOD TivaKa Kot fpickovpe Tig pept-
KEG Tapaydyoug TV hy, ha, 0OD avTIKATOGTAGOVHE TO W pe TV f(x, Y, 2).
Haepaderypo 2.20. Ocopovpe tig £ : R2 — R?, g : R? — R3 pe tomovg

f(z,y) = (2y,2° +y), g(u,0) = (u?,uv, "),

Tote  oovbeon h = go f: R?2 — R3 éyet tomo

h(z,y) = g(f(z,y)) = g(zy, 2% + y) = (222, 2Py + wy?, VT2 H2),

H f éye1 cvvtetaypévec cuvaptioelg

f1(x,y):xy, f2($7y):902+y,
N g €YEL GLVIETAYUEVEG GUVAPTIGELG

gl(u’ U) = u27 QQ(U, U) = uv, gd(uv 7)) = eu+21)

ra 1 h €xel cuvteTaypéveg cuvaptinoelg
hi(z,y) = g1(f(z, y)) = g1(f1(2,y), f2(2, ),

h‘2(x7y) - 92(f< y)) - 92(f1($,y),f2(x,y)),
hg(l‘,y) = 93(f( y)) - g3(f1(l’,y),f2(.%',y))-

Ynoloyifovpe TIg HePIKES TAPAYDYOLG TV hi, ha, hs pécm tov tomwv (2.23), kot Bpickovue

G (z,y) = G2 (u,0) G (2,y) + G (u,0) G2 (2, y) = 2uy

O (,y) = 98 (u, v) Y2, ) + % (u,0) %2 (2, ) = 2ux

G (,y) = G2 (u,0) G (2,y) + G2 (u,0) G2 (2,y) = vy + 2uz

2 (1) = 292 (u, 0) 2 (2, y) + 22 (u, 0) 2 (2, y) = v +u

G () = 52 (0, 0) 5 (o,9) + o (0, 0) Y (@,9) = €42y + 420
% (7, ) = 2 (u, 0) 42 (2,y) + 2 (u, 0) P2 (3,) = €+20 4 2642

Tehewbvovpe avtikadotdvrag ta u, v pe g f1(z,y), f2(z,y), aviiotoiyoc.
Epyalopevor pe mivaxeg:

oh oh
T;(xa y) 8; (CU, y)
80};2 ($ y) 88};2 (x,y) = Dh($7y) = Dg(uﬂj)Df(way)
s (2, y) O (z,y)
[991 (4, 1) 991 (4. 0 P P
gu () b)) [0y Bh(ay)
Tlaet attl ey e
_%(u,v) ai( ,v) T Y
_ fv}
u+2v 26u+2v 2$ 1
i 2uy 2ux
= vy + 2uzx VT + U
_eu+2vy+4eu+2vx eu+2vx+26u+2v

Topa eE10DOVOVUE TIG GUVTETAYUEVES TOV OPYLIKOV KOl TOL TEAKOV mivake Kot BpioKovpe Tig [e-
PIKéC TOPAYDYOVG TV Ay, ho, h3, GOV OVTIKOTAGTHGOVUE Ta U, v HE TG f1(2,Y), fo(2,y), oavii-
GTOLYMC.
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Metd amd OAa ovTd TO TAPUSELYHOTO, UTOPOVIE VO, TOVUE OTL, OV GKOTEVOVLE VO VITOAOYi-
GOVLE OAEC TIC LEPIKEG TAPAYDYOLS OAMV TV GUVIETAYUEVMV GLUVOPTNCEWDVY TNG cVVOETNG GLUVEP-
™mong, tOte LAAAOV BOAEVEL VO EPYOICTOVLLE LLE TOVG TIVOKEG YPNOLLOTOIDVTOG TV oxéon (2.22),
eva, av Béhovpe va Ppovpe kdmoleg Ayeg amd TIG LEPIKES TOPAYMDYOLG KATOIWV Alywv ond Tig
GUVTETAYUEVES GUVOPTNOELS TNG GLVOETNG GLVAPTNOTNG, TOTE foAevel va Ppoldue HOVO 0VTES XpT-
GLOTOLDOVTAG TIG oYEoelg (2.23).

[MoAXég popég yperdletar vo Bpovpe TIG HEPIKES TAPAYDYOLS GOVOETNG CLUVAPTNONG OOV dEV
glvar kodtkomompéveg €€ apyng OAEG o1 TOPAUETPOL OTWG EYOVLLE dEL LEYPL TOPO GTA TOPAOELY-
patd pog 1 oty fempio.

Hapdaostypa 2.21. ®éhovue va Bpodpe, HEGH TOV KAvOVa TG 0AVGIdNG, TIG LEPIKES TAPAYDYOLS
g ovvaptnong h pe TOTO

h(z,y,z) = flu(x),v(z,y),w(x,y, 2)),

GUVOPTNOEL TOV HEPIKDV TAPUYDYMV TV GUVOPTHCEDV 01 OTTOIEG EUTAEKOVTOL GTOV OPIGUO TNG.

H ocvvaptnon h eppaviletor wg cuvaptnon Tov Tpidv HETAPANTOV x, ¥, 2, SN0 ¢ cUVAPTNOoN
opiopévn oe kamoto vrocvvoro U tov R? (1o omoio dev mpocdiopiletar). EmmAéov, 1 h epgovi-
Cetar og ovvBeon dvo cuvapticemv. H debtepn, n “eEmtepikn”, etvor ) cuvdptnon

f(u,0,w),

INAadH GLVEPTHON TPLOY HETAPANTAOV Kat Gpo. opIopéV 68 Kamoto vtocvvoko V tov R? (1o omoio,
emiong, oev mpoodiopilerar). Trv wpmdTn GLVAPTNON, TNV “E0OTEPIKT”, SNAOOT AVTNV 1) OTToi AVTL-
ko016t TI¢ petafAntéc g f, umopovue vo TNV cuuPolicovue pe Eva ypappLo TG ETAOYNG HOGC,
.y K(z,y, 2), ko €yet THmo

k(z,y,2) = (u(x),v(z,y), w(z,y, 2)).

H k npéner va €xel medio optopod to U Kot To GOVOAO TI®V TG TPEMEL VO, £Vl VTOGHVOAO TOL
V. Ot ovvietaypéveg ouvaptioelg g K eivat ot cuvaptioelg pe Tomovg

kl(xa% Z) = u(a:), k2(x7y7 Z) = ’U(x7y)a k3($7y7 Z) = w(xv Y, Z)

Eivatw gavepd 6t antég o1 pets cuvaptnoels tonobetovvian otig 0éoeig tov u, v, w oy f(u, v, w)
hoTe va TpokdyEL g oOvlson N h(x, y, 2).

[pocétte 6t ki(z,y,z) = u(x) dev e€aptdrar and TG PETAPANTES Y, 2, OMOTE Ol HEPIKES TNG
nopdyoyol ®g Tpog y, z givat ioeg pe 0. Eniong, n k2(x, y, 2) = v(z,y) dev e€aptdron amd v z,
OTOTE 1| LEPIKN TNG TAPAY®YOS MG TPOG 2 elvar ion pe 0.

Emopévac,
%(w,y,z) = %(u,v,w)%(m,y,z)—i—%(u,v,w)%(w,y,z)—i—g—{:(u,v,w)%(x,y,z)
= G (u,0,0) (@) + 5L (u,0,w) (2, y) + G5 (w0, w) 52 (2,9, 2),
g—’;(x,y,z) = %(Uavaw)%(%yaz)+%(U,U,w)%(:ﬂ,y,z)—l—%(u,v,w)%‘(m,y,z)
= 8 (u,0,w) 3w, ) + L (u,v,w) 92 (2, y, 2),
%(x,y,z) = %(%U,w)%(x;y,z)+%(u,v,w)%(m,y,z)—l—g—i(u,v,w)%(x,y,z)
= %(u,v,w)%—f(m,y,z).

Evvoeitat 6Tt 6T0VG TEAMKOVG TOTOVE TPEMEL VO, OVTIKATAGT|GOVLLE TO U, U, W OTIC LEPIKES TOPOL-
yoyoug g f pe to u(z), v(z,y), w(z,y, 2), dote va epeavitovrat povo ot petafintés , y, 2.

Mmropolpe va epyacToOE ywpis vo ginoote Tooo TomiKol: OV YpeldleTon va, “OnNUIovpYNGOVUE™ TNV
ovvaptnon k(z, y, z) pe Tig cuvteTayuéveg GuvapThoels ™, k1 (x, ¥, 2), ko(x, y, 2), k3(x, y, 2), ot
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omoieg iva o1 €€’ apyns eppaviopeves u(x), v(x, y), w(x, y, z). Mmopovpe amhldg vo GKEQTOVLE
o1, yio vo TtpokvyeLn h(x, y, z), otig Béoeig tov u, v, w oV f(u, v, w) UTAVOLY 0L GUVOPTACELS
u(x),v(z,y), w(z,y, z) Kot vo ypNoLOTooovpE TG oyéoels (2.23):

(@, y,2) = GE(u,v,w) (@) + 5 (u,0,w) 3 (2, y) + 55 (u, v, w) 5 (2, y, 2),
g—Z(w,y,z) = %(u,v,w)O—l— (u v w)gZ( y) + ai(u,v,w)%—y@,y,z)

= 2 (u,0,0) 22, ) + L (1,0, 0) 22 (2, 2),
%(m,y,z) = %(u,v,w)o a—f(u v, w) 0+ af( w)%—f(x,y,z)

= 55 (u,v,w) %2 (2, y, 2).

Kot i, 6Toug TEMKOVG TOTOVG TPETEL VOL OVTIKOTAGTI|COVLE TO. U, U, W OTIG LEPIKEG TOPOLYDYOLGS
™me f pe ta u(z), vz, y), w(z,y, 2).

Hapadsrypa 2.22. Onwg oto Tponyoduevo wapddstypa, 0Elovpe vo fpodpe, HEGH TOV KAVOVA
™G aAVGIOAG, TIC LEPIKEG TAPAYDYOVS TNG CLVAPTNONG h LLE TUTO

Agv Ba glpaote Tomikol. To povo “emumAiéov” givor 6T Ba dnpovpyHcovLE GOUPOAN YL TIC LLETO-
BANTEC TG GLVAPTNONG g OTIC BEGELS TOV OmoimY Praivovy ot cuvaptioel 22y, = + yz, w(z, 2):
£0T® OTL EMAEYOVLE U, v, W, AVTIIOTOLY®G. ToTE,

oh dg d(z?y) | 89

O(x+ 0
e (@Y, 2) = 52 (u, v, w) =5 +6v(uvw)%+agj(uvw)g (z,2)
g 9g

= 2:):y%(u,v w) + %(u v, w) + 52 (u,v ,w) 2w 5 (1, 2),

(2,9,2) = G2 (u,0,0) 250+ 59 (u,0,00) 250 4 09 (1, 0,00) 0
= ngg(u v, W) —|—za—(u v, w),
0 0 0, 0 0
gg(az Yy, 2) = 5L (u,v,w) (gzy) + 52 (u,v w)i(xg;yz) + 52 (u,v w)% (z,2)

= yﬁ(u,v,w) + aw(u v,w) 9L (z, 2).

Onwg mvta, 6Tovg TEAMKOVE TOTOVG TPEMEL VA AVTIKATOGTICOVLE TA U, U, W OTIG UEPIKESG TTOPOL-
yhyovg TG g pe ta T2y, * + yz, w(z, ), aviioToiyw.

2.7 Koapmvies.
Opropdg 2.9. Eotw daotnue (o1 povoovvolo) I C R, ko ovvaptnon
6: 1 —R",
n omolio. eivor ovveyng oto 1. H covdptnon 6 ovoudetor Kapmoin orov R”.

H povn npodmodbeon yia va Aépe 6tL 1 ovvdptnon 6 : I — R™ eivar kopmwdAn eivat 1 cuvé-
Y€ ¢ oto dwotnua 1. [lpocééte: to I mpémer va eivor didothua koi Oyl Evawoy OLACTHUATWOV.
Kotd ta dAha, To I pmopei va lvat S146TNH0 0TOI0VINTOTE TOTOV: OVOIKTO, KAELGTO, 1LULOVOLKTO,
PPOAYUEVO, IN-PPOLyUEVO.

Av I = [a,b], tote 0 onpeia 6(a), 6(b) ovopdloviar dkpa g Kopmoing 6. Av I = (a,b),
TOTE AEULE OTL 1] KOUTTOAN 6 dev €xel akpa. Av to I epiéyel povo 1o €va AKPo TOov, TO @ 1 T0 b, TOTE
Mépe 0T KaumOAN 6 £xel povo Eva kpo, o 6(a) 1 to 6(b). Av N Kopmdrn Exel Kot Ta d00 Gkpo
™G Kot avtd tavtilovtor, ntadn av 6(a) = 6(b), tote Aépe 611 N KopurOAN ivol KAELGTH.

2ovinBmg n ave&aptnn petoAnT g Kopmding oto owdotnpa I cvuPoiriletort. Etot 8éhovpe
va ONA®GoVE OTL OTaV 0 ypovog t datpéyel Eva ypoviko drdotnuo I ToOTe T0 OVTioTOLYO ONUEID
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6(t) kwveitou otov ydpo R™. To ohvoro Tav Bécewv Tov Kivntov onpeiov 6(t), Sniad to chvoro
mpuav 6(1) = {6(t) |t € I} g ovvaptnong 6 ival n AeyOLEVT TPOYLE TNG KOUTOANC.

Kobdg n mapdpetpog (xpdvog) t avaverar oto didotuo I 1o petafintd onueio o(t) Kveita
VO TNV TPOYLA TNG KAUTOANG o€ pio cuyKeKpUEVN KatehBuvon 1 omoia ovopdletal @opd M
Kate00uvon TG KaUmTOANg i Kot Qopa dtaypa@ig Tng TPOYLAS TNG KOUTOANG.

YvvnBilovpe va ypdeovpe

6(t) = (x1(t),...,zn(t)), tel

otav Béhovpe va SelEOVLLE TIC GUVIETAYUEVEG GUVAPTNGELS TNEG KOUTOANG 6. TNV TEPITTMOCN TOV
R? 7 tov R? ovvnfog ypdpovpie

Ta endpeva Tpia Tapadeiyparta, evbeio, KOKAOG kot EAAENYN, EIVAL YVOGTA A0 TIV CTOLYELOIN
Avorvticn Feopetpia.

Hapaderypa 2.23. Av xg givat kdmoto onpeio otov R™ kot v givot kKdmolo un-undevikd Siivocuo
otov R", t6te  cuvaptnon 6 : R — R”™ pe tomo

6(t) =tv+x9, teR,

€XEL WG TPOYLA 0AOKAN PN TNV €vBeia 1 omoia ivan TaPIAANAN 6TO SIAVLCUA V Kol SIEPYETAL OO
to onueio xg. H opd daypaeng e evboypapung tpoyidg tautiletot pe v katevbuven tov v.
[pdypoat, av t1, ta glvon 800 ypovikég oTIyIES 101 DoTE t1 < to, TOTE TO SIGVUGHO OO TO GTUELD
6(t1) oto onpeio 6(t2) givar Oetiké TOAMOTAGGIO TOV SLVOGLOTOG V:

G(tg) — G(tl) = (tQV + X()) - (t1V + X()) = (tg — tl)V.

Av Ttep10picoLLE TO TEGIO OPICUOV TNG 6 GE £V LTOSLAGTNHA (O)L Lovosuvoro) I tov R, 16te 1
TPOYLG TNG KapmtoAng Oa eivan Eva vBOYpappo tuipo g gvbeiog. Iy, av I = [a, b], tote 1 TPOYLG
Ba givon to evOVYpappo tpue otov R™ pe dkpo to onpeio 6(a) = av + xg kot 6(b) = bv + Xq.
Ao Vv GAAN peptd, ov pag dmocovy Eva onotodnmote vfvypappo Tuna otov R™ pe cvykekpt-
HévVa GKpa X KOL X1, TOTE LWTOPOVLLE VO BPOVLE Lot KOUTOAN 1) TPOYLE TNG 0Toiag €IVl TO SOGLEVO
€VOVYpappo TUALOL

G: [O, 1] — Rn, G(t) = t(Xl — Xo) + xg = tx1 + (1 — t)Xo.
H @opd dtoypagns Tov vbuypdppon tunpatog givat amd to dkpo 6(0) = X 610 dkpo 6(1) = x3.

Mopaderypa 2.24. Ecto onpeio (xg, yo) TOV R2Z xaur > 0. Bewpovpe v ovvdptnon e : R — R2
pe tomo
o(t) = (rcost +xo,rsint +yg), teR.

O1 cvvTETAYLEVES GUVAPTNGELS TNG G E1VaL OL
x(t) =rcost+xg, y(t) =rsint+yp, teR,

K01 IKOVOTTOL00V TNV 160t T

(z(t) — 20)* + (y(t) — yo)* = r?cos® t + r’sin? t = r?

Yo kGOe t € R. Anhadn ta onpeia 6(t) = (z(t),y(t)) Bpiokoviar Tve ctov KHKAO HE KOPTE-
olavn eéicwon (z — 20)% + (y — yo)? = r2, <Aadn otov KOKAO pe KEvTpo (20, Yo) KoL aKTive 7.
Mdota, givar yvootd ot dtav 1o t dratpéyel to R 10 onueio 6(t) dwatpéyel anepeg opés tov
KOKAO. ANAadh, 1 TPOYLE TG KAUTOANG 6 £ivar 0 KOKAOG pe KEVTPO (xo, Yo) Kot aktiva . H @opd
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Sy paeng TOL KOKAOL YOP® 0t TO KEVTPO TOL TaTILeTal e TNV avTiBETN TNG POPAG TEPIGTPOPNG
TV OEIKTMOV TOV POAOYLOV. AVTH 1] POopd TEPLOTPOPNS OvopraleTal OETIKY Popd TEPLETPOPIC.
Av mepropicovpie to medio 0ptopov g 6 o€ Eva Kheloto didotnua I pikovg 2w, w.y. 10 I = [0, 27]
N 0 [—, ], Tote Otav 1O t Sratpéyet to I to onueio 6(t) Sratpéyet axpPmg pio Popd Tov KOKAO,
AL pe TNV BETIKN POPA TEPIGTPOPNG. X’ VTNV TNV TEPITT®ON N 6 ival KAEloT KopumoAn. pdy-
paty, av I = [a,a + 27, t0te

6(a+ 2m) = (rcos(a + 2m) + o, rsin(a + 2m) + yo) = (rcosa + zp, rsina + yo) = o(a).

Av mepropicovpe 1o medio optopov g 6 o€ éva ddotnua I pnkovg < 27, TOTE 1 TPOYLL TNG
KopmoAng Ba etvar éva 100 Tov KOKAOV.

Hapaderypo. 2.25. Mapoiroyn Tov Tponyoduevoy mapadetypatoc. 'Eotm onueio (o, yo) Tov R?
kot a, b > 0. @swpodpe v cvuvapmon o : R — R? pe tomo

6(t) = (acost + o, bsint +yp), teR.
Ot ouvtetayléveg GUVAPTNGELS TS 6 £ivat Ot
x(t) = acost+ xg, y(t) =bsint +yp, teR,
KOl TKAVOTTO10hV TNV 100TN T

(m(t)—mo)Q + (y(t)b—y0)2 = cos®t + sin®t = 1

a

v k@Oe t € R. Anhadn ta onpeio 6(t) = (z(t), y(t)) Ppiokovior Tove oty EAAewyn pe Kopte-
oavi) eblowon (£552)% 4 (4520)2 = 1, dnhadn omv EMhetyn pe kEVIpo (2o, yo) ko NubEoveg
a,b. Otav 1o t dotpéyet To R 10 onueio 6(t) dwtpéyel dnepeg popég Ty EMherym. Av mepilopi-
covpe 10 medio optopod TG 6 o€ éva kKhewotd didotnua I pfikovg 2, wy. to I = [0,27] f t0
[—7, 7], Tote Otav to t Sratpéyet to I to onueio 6(t) dwatpéyet apfag pia popd v EMkenym, kot
1N o vl KAglot] kapumdin. Kot otig 600 teprtdoeig, Aowmov, 1 Tpoyld g o eivar 1 EAdeym pe
KEVTPO (T, Yo) ko nuaEoves a, b. H popd draypaeng g EAAenyng yopo amd to KEVIpo g givar
1 Betikn popd TEPIGTPOPTG.

Hopaderypa 2.26. Ocopovue tpaypatiky covapmon f : I — R, 6mov I eivar didotnua (ot
povoovvoro) tov R. Avn f eival cuveyng oto I, Ba dodue 6TL T0 Ypapnud g,

Gr=A{tf®)|tel}

sivau Tpoy1d kapumoing otov R?. Tpdypart, Osopovue ™y cuvéptnon o : I — R? pe tomo

o(t) = (t, f(1)), tel.

H o &ye1 cuvtetaypéveg cuvaptioegig e TOTOVG

o1 omoisg gival ovveyeic oto didomua I. Apa 1 ¢ sivor kaumoin otov R2. TIpogavac, 1 tpoyid
g 6, ONAAOTN TO GOVOAO TILAV TNG 6, Eival TO

o(l) ={a(t) [t € I} = {(t, f()) [t € I} = G},

dnAadn to yplenua e f.
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Hepaderypo 2.27. Av r > 0 xat 1o A givon apOudg # 0, ) suvépmon o : [0, 2] — R3 pe tomo
6(t) = (rcost + xg,rsint + yo, A\t), t € [0,27]

givou kapumodn otov R3. H tpoyié ¢ £xet ekoe1déc oyiua kot Bpioketon mive 6Ty KUAVSPIKY
em@aveln K 1 omoia givol KATaKOPLON KoL TEUVEL TO TY-EMinedO 6TOV KOKAO KEVTPOL (Z0, Yo)
Kot aktivag r. Otav 1o ¢ av&avetar oto [0, 27] to 6(t) nepioTpépetol Thve oty empavelo K av
A > 0, 10 6(t) TeploTpépeTan Kot cuYXpOVeS avePaivel evod, av A < 0, To 6(t) meploTpépetan Kot
ovyypovag katefaivel. Ta dvo dkpa g Tpoyldg Ppickovral Tave otnVv idia KaTaKkopven evbeia
Kol £(0VV dLPOopa VYOG ion e 2mA.

Edm mpémel va toviotel £va onpeio to omoio evogyeTat va Tpokaiel cOyyLoN. Alokpivape ova-
Leco oTNV £vvold TNG KAUTOANG (1 omoia givor pio cuvaptnomn) Kol oTnV Evvold TNG TPOYLAS TNG
KaUTOANG (To oOvoro Tmv ™). Il.y. oto debtepo mapddetypa N KapumoAn gival  cuvapTnon ©
pe Tomo 6(t) = (rcost + o, rsint + yo) evod 1 TPoYLA TG ivar 0 KOKAOG Le KEVTPO (Z0, Yo) Kot
axtiva r, OnAaon éva oyfua oto xy-eninedo. Opwg, Exovpe cuvnbicel ToPASOGLOKA VO YOPOKTN-
pilovpe koumdln Kol Tov KOKAO, SnAad TO GLYKEKPILEVO GYNIo 6T xy-eminedo. To idio yivetat
Kot 670 TpdTO Tapaderypa. XapaktnpiCovpe kapmdin v cvvaptnon 6 pe tono 6(t) = tv + Xg
KoL TpoYLA TG TNV €vbeia 1 omoia ivat TapAAANAN GTO SIAVLUGLO V Kot SEPYETUL OO TO ONUEID
X0, OAAG TOpad0GLOKA yopakTnpilovue koumoiny kol Ty id1a tnv gvbeia. Adym cvvhBetog, 1) ST
yxPNo” TG AEENG “KapmdAn” givorl avamdevkn Kot Oa wpénet kébe popd va Eeywpilovpe amd To
GUHEPACOUEVA OV AVOPEPOUOOTE GE KAUTOAN-CLVAPTNON 1| O KOUTOAN-TPOYLAL.

SOpeova. e 0G0 £YOVLE TTEL OTIG TPOTYOVLEVEG EVOTNTEG, 1) KOUTOAN

c:] - R"

glval TopAYOYICIUN O SIUVOGLOTIKT GUVAPTNOT| GE KATOL0 ECOTEPLIKO GNUEIO £ TOL S1UGTHATOG
I av ko povo av kabepio amd TG GUVTETAYUEVEG GUVOPTNAGELG L1, - - . , Ty, TNG O EIVOL TOPOYOYIOUN
oto tg. H mapdymyog g 6 610 1o €lvar o n X 1 mivakog

& (to) 4 (to)
De(to) = | : | =] :
L () (o)
Topa kdvovpue Tov €ENG LVTOAOYIGUO:
o(t)—o(to) _ (z1(t),n(t)=(21(t0),-,n(t0)) _ (z1(t)=z1(t0),..,xn(t)—=2n(to))
t—to t—to t—to

— ($1(t)—1‘1(t0) $n(t)—:ﬁn(t0))
t—tog t—to :

o(t)—a(to)

1, LDTGPYEL AV KOL POVO av VIAPYOLY ToL Gpiol AV TMV

Apa, 0tov t — tg, TO OplO TOL

%ﬁ’g(m, Snhadiy 6reg oL mapaywyol ' (to ), Kon TOTE ExOVUE

olt)—olto) _ (i mBzrllo) i 2el=tnlio)) — (5 (1), ..., 2/, (t0)).

lim
t=to t—tg Lo t—tg Lo

t—to

Opropdg 2.10. Eorw xournvin 6 : I — R"™ kat ty eowtepixd onucio tov diaotiuotog I. To opio
limy_¢, %fo(to), av VTGpyEL, OVOUGLETOL KI ADTO TRAPAYOYOS /¢ 6 070 t( Kot ovufolilerar 6 (ty).
Anroo,
/ i 6(t)—6(to) _ /.t /
o (to) = lim =52 = (21(to), - .., 2, (t0)),

t—to

omov 6(t) = (z1(t),...,z,(1)), t € L.

45



Apa N Tapaymyog TG KapmdANg 6 oto tg givar gite o n x 1 nivaxag De(tg) ite 10 n-didototo
divuopa 6’ (tg). Kot 6116 800 mepumtdoelg o1 GuVIETAYUEVEG TG TOPUYDYOL €IVl OL TAPAy®YOL
TOV GUVIETAYUEVOV GUVAPTNGEWDV.

To dubvvopa 6’ (tg) ovopdletat kot (Sravoepatikn) ToxdTNTe TG KOpmOANG, 1011 EKEPElet
ToV ottypaio pupd petaPoing g 0omng tov kivntod 6(t) wg TPOG TOV XPOVO E TNV XPOVIKH GTIYUT
to. To pnkog

o’ (to) || = \/(9«“’1(150))2 +o 4 (27(t0))?

™G TovTNTOG ovopaletatl aplduntukny 1 fadpoTi ToydTTo.

Tdpa, ekT0G 0md T0 E6MTEPIKO oNEio tg Tov dwwotnuatog I Bewpovpe éva onueio tg + h €
I moAd Kovtd oto ty (dnradn 1o h givor ol kovtd oto 0), kot Tnv gubeio  omoia diépyeTal
and ta onpeia o(tg) ko 6(tg + h) g TpoyLds ™G Kaumding 6. To divuopa w glvon
TopdAAnAo pe v gubeia 1 omoia Siépyetot omd o onpeia 6(ty) ko 6(tg+ h), ondte avti n gvbeia
TEPLYPAPETAL LLE TNV TAPOUUETPIKT e&lcmON

w t+e(ty), teR (2.26)

Otav h — 0 tdte 10 onpeio 6(tp + h) xweitar Tpog o onueio 6(tg), Ko dpa n gvbeio 1 omoia
diépyetar amd to onpeio 6(tp) kot 6(ty + h) Kveiton Tpog v evbeio n omoia Siépyetor and o
onueio 6(tp) Ko pamreTar oty TPoyLd TS Kopmving 6. Etot, taipvoviog 0plo 6Ty TapapeTpikn
e&iowon (2.26) otav h — 0, Ppiokovpe v TopopeTpikn e€icwon g epantopevng evbeiog otnv
TpOYLG TG 6 oT0 onueio g 6(to):

o (o)t +6(tg), teR.

Av16 woyder pe v mpodmdheon Ot mapdywyos 6’ (to) sivar pn-undeviko divoopa: 6 (tg) # 0.
Av 6'(tp) = 0, n nopandve nopapetpikh eEicmon dev givar Tapapetpiky e&icoon gvbeiag (sivar
TapaleTPKn e€lowon onpeiov).

Enopévmc, n mapdyoyog (1 taydtnta) o' (tg) ivar Sidvoopo topdAinlo otnv eamntopevn €o-
Beio otV TPOYIE TNG 6 ©TO ONEio TS 6(t)). MdMoTa, av Beopnoovpe T Tapdywyo o (ty) ©g
ddvuopa pe apyn to onpeio 6(ty) TG TPOYIAS, TOTE AVTH EIVOL EQPATTOUEVT GTHV TPOYLAE GTO OTUEID
6(to). EmmAéov, dev givon d06Kk0lo var dovpe 6tL 1 karevhuvon tov Staviopatog o (o) copmintel
pe v katedbBovon daypaeng g TpoyLis Kovid oto onpeio 6(tp).

Hapaderypa 2.28. Eoto 6 : R — R™ 1 koapumwdAn pe TOTO
6(t) =tv+x9, teR,

1 omoia el WG TpoyLd TV vBeia N omoia ivor TapdAAnAn oto dtdvocpa v # 0 kot SiEpyetat and
to onueio xg. Téte yuo KGbe tg € R €yovpe

o (to) = lim 2H=0l0) _ jjpy (vixo)-llovixe) _ jpy 1OV _ iy v —y,
t—to —to t—to t—to —to t—to

Hepaderypo 2.29. Av (g, o) eivar onpeio tov R? kot 7 > 0, Oempodpe Kot Al THY KOUmoAn
6 : R — R? pe tomo
6(t) = (rcost + xo,rsint +yp), teR,

1 omoia £xEL O TPOYLA TOV KOKAO pe KEVTPO (g, yo) Kon aktiva r. Tote yio kabe ty € R €xovpe

Gl(tg) _ (d(rcocsi:—i-a:o) (to), d(rsir:l;f-i-yo)(to)) = (—rsinto, 7 costp).

To “axtvikd” ddvuopa and 1o KEVTPO (o, Yo) £0¢ T0 onpeio 6(tg) = (r costy+xo, rsinty+yo)
TOV KOKAOV gival TOo
o6(to) — (w0, y0) = (rcosto, rsint).
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O VTOAOYIGHOG TOV EGMTEPIKOD YIVOUEVOL
(6(to) — (w0,%0)) - &' (to) = (rcosty)(—rsinty) + (rsintg)(rcosty) =0

emPefardverl to 6TL N Tapdywyog (M ToyvTTa) 6 (tg) eivan KGOETN 6TO “OKTVIKG™ SLAVLoHO KoL
Gpa, av Bewprnoovpe 0Tt £xel ©g apyn To onueio 6(tp), eivar epantdpevn oTov KOKAO 6T0 onueio
00 6(t0).

Ave : I — R” glvan pio KapmoAn, Kot av o€ KAmolo ecwteptkod onpeio tg tov dtaotipotog [
VTAPYOVV oL TAEVPIKEG Tapdywyol 6/, (to) Ko 6”_(tg) 610 to 0ALA Sev £xovV (G StavicpaTo) TV
{S1a koTevBuvon, ToTE N TPOYIA TG 6 SYNpOTICEL YOvia 6To onueio 6(tg). To diévuopa o', (to) eivon
EQANTOUEVO GTO TUNHA TNG TPOYLAS TO omoio Eekvdet amd to onpeio 6(ty) (dniadn yw t > top),
evd 10 dvoopa 6" (tg) eivar EQATTONEVO GTNV TPOEKTAGH TOV TUALOTOG TNG TPOYLEG TO OMOio
Katolyel oto onpeio 6(ty) (dnradn ywa t < o).

Oprwopdg 2.11. Eorw 6 : I — R™ xounddy orov R™. Aéue o1 n o eivor Aela  opaii, ov givor
ropaywyion oe ke onueio tov draotiuatos I ko n mapdywyos 6 eivar ovveyiic oto 1. Aéue 6t
n © eivar TUNRATIKG Agi0 77 TUNROTIKE Opaln, av 1o I ywpiletar oe 01000)1KG VTOOIACTHUATO,
I, ..., I, éto1 dote oe kdBe vrodidotnua Ij, n mapdywyoc 6’ vrdpyer (ot dxpa tov I}, Oecwpodue
TIG TAEVPIKES TOPAYDYOVS) Kl EIval oOVEXNS 070 .

Mopaderypa 2.30. H kopmdAn pe tono 6(t) = tv + Xg, t € R, 1 omoia dwaypdeet v gvbeia n
omoia d1EpyeTaL o T0 oMpEio Xg Kat Eivat TapdAAnAn oto didvooua v # 0, gival Agia. TIpdyportt,
n o' (t) = v eivar oTabepn kon dpa cvveyng oo R.

Mapaderypa 2.31. H kopmdrn n onoia Staypdpet tov kKbkho kévipov (g, yp) Kot axtivag r, on-
Aadn n kapumdAn pe tomo o(t) = (rcost + xo,rsint + yp), t € R, givon Aeio. pdypatt, 1
6'(t) = (—rsint, rcost) givar cuveyng oto R.

Hapaodsrypa 2.32. ®cwpovpe tpia onueia a, b, ¢ otov R™, ko v kopmoAn pe tono

(1) = th+(1—t)a=t(b—a)+a, 0<t<1,
B t—1De+2—-t)b=tlc=b)+2b—¢c, 1<t<2.

H tpoyid g o eivar n éveon tov evbuypdpupov tunpdtov and o a oto b kot amd to b oto c.
H o éyet mapdywyo
b—a, 0<t<1,
o(t) = -
c—b, 1<t<2.

_ ¢ - . . _ / o ‘ ,
1ot = 1 vmapyovv ot mAevpikég mopdywyor: 6~ (1) = b—axoi o/, (1) = ¢—b (kGvte TpocekTiKd
TOV VITOAOYIOUO TV TAEVPIK®Y 0pimv). Avb—a = c¢—b, 10t€ 1 6 givai Aeia, evd, avb—a # ¢—b,
TOTE 1 6 €ivol TUNROTIKG Agial.

2.8 Koata katevOvouvon mopaymyog TPpaypaTIKiS GUVAPTNONG.
Bewpovpe o Tpayuatixy cuVAPTNoN
f:U—=R, UCR"
Kot éva onpeio Xg 0mTEPKO ToL TEdiov opiopov U ¢ f. Emiong Bempoldue pio kapmdin
c: I —>U

£T61 OOTE Y10 KAMO0 £6MTEPIKO onpeio ty Tov daotnpatog I vo woyvetl 6(ty) = Xo. Enedn to
GUVOAO TILMOV TNG 6, ONANON N TPOYLA TNG, TEPLEXETAL 6TO cUVOLO U, Aée OTL 1 6 glval Kapmvin
oto U. Katomy Bswpodpe tnv cuvbeon

h=foo:I—R.
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Topa, av 1 6 givar Tapayoyicun oto to ko f eivor Topayoyion (©g cuvaptnon n peta-
BAntdv) 610 6(t9) = X0, TOTE M TPAYHOTIKN GVVApTNON piog petafinTtig b eivonr mapaywyictun
070 tp, KOl amd TOV Kavova TG aAVcidng EYOVE

Dh(to) = Df(Xo)DG(to). (227)
Topa yphoovpe avaAvTIKA, BAGEL TOV GUVIETAYUEVOV GUVOPTHGE®V TNG G:

h(t) = f(o(t)) = f(21(t),...,2n(t), tel.
Tote 0 kavovag e alvcidac, dniadn n oxéon (2.23), Aéet 6Tt
9 d . ) )
P (to) = 2L (x0) B (t0) + - + 2L (x0) L2 (to) = 2L (x0)2] (t0) + -+ + 2L (x0)a, (to)-
Emopévac, n oxéon (2.27) yphoeton Kot
K (to) = V f(xo) - &' (to)- (2.28)

Avt givan pia wold yprown oyéon.
Apéowng éxovpe pio wold yprown 01K nepintmon. Oswpovue ™V ev8dypouun KouToAn 6 :
I — R™ pe tomo
6(t) =tv+x9, tel,

omov Bewpovpe éva diotnua I 1o omoio mepiéyel to ypovikd onueio tg = 0 ©¢ EcOTEPIKO TOL
onueio, ondte
6(0) = xo.

Emiong, Oempovue 1o didomua I yopo amod 1o tg = 0 va givor apkeTd pikpd ®cte To euhhypappo
TUNUO. TO OTTOT0 ATOTEAEL TNV TPOYLA TNG KAUTVANG 6 VO TTEPIEXETAL GTO TEdi0 opiopod U g f
(dote va grer vonpa 1 obvBeon h = f o 6). Tote n ovvbeon h = f oo : I — R éyel puowd tono

h(t) = f(o(t) = f(xo +1v), te€l.

I'vopiloupue 6Tt

¢ (0) =v.
Apa 6” avtiv TV €181KN TEpinTmon, kot apov okeptodue 6Tt h'(0) = limy_q h(t);h(o) , IO TNV
oyéon (2.28) mpokdmtel
lim LR ZI00) — p/(0) = V f(xo) - v. (2.29)

t—0
Otav epappodlovpe ta Tponyovueva, covibwg Bempoipe dtavdcpota v unikovg 1:
vl = 1.
Opwopoc 2.12. Eotw U C R™, apayuotixy ooveptnon f : U — R, Xg eowtepixo onpeio tov U, kou
odvooua v € R™ ue pjrog ||v|| = 1. To apiotepo uépog g (2.29) ovoudlerar maplymyog otnv
KkatevOvven v ¢ f oto onueio Xg kar ovufolileror Dy f(Xg). Antoon,
D S H f(xo+tv)—f(x0) )
vf (XO) tg% t

Apa n oxéon (2.29) Aéel 61, av 1 f glvon Tapayoyicun 6to Xg Kot ||v]] = 1, tdte 1oydet

Dy f(x0) = Vf(x0) - v. (2.30)
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Ag dovpe Tdpa TO TEPIEXOLEVO TOV AOYOL w otav t > 0. Oewpodue onueio x

Tave oty guievbeia ly(Xp) Le KOPLPN TO Xo kot Katevbuven v (ne ||v]| = 1), dniadn x = tv + xo,
t > 0. Tote 0 pvudc uetafolns Tov WOV G f omd To onpeio Xg 6To onpeio X givar icog e
fx)=f(x0) _ f(tvix0)—f(x0) _ f(tvixo)—f(x0) _ f(tvixo)—f(x0)

[x=xoll [[evll

EIN t

Topa, o otryaioc pvOuos petaforns tov Tndv mg f ot nuevbeia ly(xp) oto onpeio X
f(x)=f(x0)

glvat, €€ opiopov, To 6plo Tov Adyov Tx=xo]

nuevdeia ly(xg), dNradh to 6pto

o0TOV T0 X TANGLALEL TO X9 KIVOVULEVO TTAV®D GTNV

lim
[[x—xo|

x€ly(xp),Xx—Xo
Apa, Bacet TG TerevTaing 160TNTaS, fdoet Tov opiopod Tov Dy f(Xp), Kot Baoel TG 166t TaS
(2.30), o otrypaiog puOpdg petaBorng tov Tndv g f oty nuievdeia ly(Xo) oto onpeio Xp givol
ioog pe
li ) —=f(x0) _ iy, fUvixo)=f(x0) _ p _ v
ety xoll 7 vf(X0) = Vf(x0) v
Emopévac, éxovpe to €€N¢ 10101TEPMG ONUAVTIKO.
Av Oewprioovue Tig tiués g f ota onueio g nuuevbeiog ly(Xg) (e kopvei to Xo kai kotedbovon v,
omov ||v|| = 1, tdte 0 orryuiaiog pvOudc petaforis avtmy twv tudv g f oto onueio X eivar icog
HE TV Topdywyo otny katedBoven v ¢ [ oto Xg kala¢ Kal e T0 E0WTEPLKO YIVOUEVO THS KAIONG
¢ f o1o Xg Kol TOL S1aVOGUOTOS V.

I'vopilovpe 611, av dVo davocuata a, b otov R™ givar pun-undevikd, 1ote ovtd oynpatilovv
KvptH ywvia O 1 omoio kaVOTOlEl TG

a-b = |al|||b| cosd, 6€]0,n].

Apa, av ota tponyodueve Eyovpe Ot ||v]| = 1 ko 6t to ddvvopa V f(xg) ivon pun-undeviko,
101 Pmopovpe va Bewprcovpe v kupth yovia € [0, 7] v omoia oxnuatiovv ta dtavoopato
V f(x0) xou v, kot totE ovpe cuvolikd Ot

lim L8200 — por(xg) = VE(x0) - v = || Vf(x0)| cos .

x€ly(X0),X—Xo [lx=xo]|

Ot tyég tov cos f kvpaivovtot oto dtdotnua [—1, 1] kot givar: cos = 1 6tav § = 0, cos = —1
otav 0 = m, ko cos @ = 0 6tav 6 = 5. Enopévag, £xovpe o €§Ng ONUAVTIKG GUUTEPEGHATA, TO.
omoio ekPPALoVV OVGLUGTIKG TV YEMUETPIKT onpacio g kAiong V f(xo) ™g f oto Xp:

O uéyrorog Oetinog orrypioios poluog petoforns twv tuwv g f ato onueio Xg oty katedGovan v
maveral 6to o V Exel Ty idia katevbovon ue 1o 'V f(Xo) kau eivau ioog ue ||V f (xo0) |-

O uéyrotog apvnrixog otiyuiaiog poluog petaforns twv tuwv e f oro onueio Xg atny kotedGovon
Vv mdverar otav 1o v Exel v avtibetn katedbovon ue to YV f(Xo) kau givau ioog ue —||V f(xo) |-
Mndevikog oriyuiaiog pouog petafolns twv tuwv me f aro onueio Xg oty katevGoven v TaveTol
otav 1o v kar 1o V f (Xg) eivau kGt

Mopaderypa 2.33. Ocwpodpue v cuvapmon f : R2 — R pe o f(z,y) = 22 + y? 110 xabe
(z,y) € R2. 10 onueio (1,0) n kAion g f eivan ion pe

V£(1,0) = (5£(1,0), 3L(1,0))

Apa 1 mapdywyog otny katevboven v = (0, 1) g f oto onpeio (1,0) eivar ion pe

(2,0).

Dio1)f(1,0) = Vf(1,0) - (0,1) = (2,0) - (0,1) = 0.
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IMo va Bpovpe v Kotevbouven v doTe 1 Topdy®yog 6° avtiv TV Kotevbovvon g f 6to onueio
(1,0) va givon péylotn Oetikn, okeQTONOOTE OTL TO JLAVVOHA V TIPETEL VAL £XEL TNV 1d10L KatevBuvon
e 1o ddvuopa V f(1,0) kor va £xet pikog ico pe 1, dniadn va givor to divocpa

v = o7y V(L 0) = @y (2,0) = (1,0).

To avtifeto ddvuopa, nhadn to v = (—1, 0), arotedei Tnv Katevbvven oty omoia 1 TapaymYog
g f oto onueio (1, 0) eivar péytot apvnTiky.

Téhog, yia vo Bpovpe Tig kaTevbiveelc v dote N Tapdymyog 6° awTég Tic kKatevduveelg e f oto
onpeio (1,0) va givor undevikn, oKePTONOOTE OTL TO Stdvuopa vV Tpémet v givan KABeTo 6T0 S1d-
voopa V f(1,0) kat va éger pikog ico pe 1. Ankadn, av v = (a, b), tdte npémet va givor

V£(1,0)-(a,b) =0, a*+b*=1

1, 16050vaa,
a=0, a®+0b=1.

"Exovpe 800 Moeig: v = (0,1) kon v = (0, —1).

Mopaderypa 2.34. Ocopodue v cvvapton f : R? — R pe tomo f(z,y, 2) = vy + 2+ yz ya
K60 (2,7, 2) € R3. Zto onueio (1,0, —2) 1 Khion g f eivon ion pe

V£(1,0,-2) = (5L(1,0,-2), $(1,0,-2), 4L (1,0, -2)) = (-2,-1,1).

IMa va Bpovpe v Kotevbouven v doTE 1 Topdy@yos 6° avtiv TV Kotevbovvon g f oto onueio
(1,0, —2) va givon péyrotn Betikr|, oKkeQTONOOTE OTL TO SLAVVGHO V TPEMEL VOL £XEL TNV {010 KATED-
Buvon pe to drdvoopa V f(1, 0, —2) kon va €xel pikog ico pe 1, dnradn va givol to didvucpa

_ 1 _ 1 _ 2 1 1
v = oo V(L0 -2) = oy G2 LD = (- 5 - v v8)-

To avtifeto dbvuopa, Snihadr 0 v = (%, %, —%), amoteAel TV kateLOLVON otV oToia M
nopdyoyoc g f oto onueio (1,0) eivon péyot apvnTikh.

Téhog, yia vo. Bpovpe Tig KaTeLBVVGEIS V OOTE N TaPAy®mYOG 6° 0VTEG TIG KatevBuveelg g f oto
onueio (1,0, —2) va eivor pndevikn, okeptopacte 01t To dtvuopo v Tpémet va. ivar kdBeto 6To
ddvvopa V f(1,0, —2) ko va éyet pikog ico pe 1. Ankadn, av v = (a, b, ¢), to1e Tpémet va givar

V£(1,0,-2)-(a,b,c) =0, a®>+b*+2 =1

1, 1600VVaOL,
—20—b+c=0, a®+b+2=1.

[pokvmtel GuoTHA (UN-YPOUUIKO) 600 EEICOCEMV LE TPELS AYVAOGTOVG. MTTOopovLE Vo To ADGoVLE
GYETIKE EVKOA, OAAG €lval TOAD TTLO ¥PNCIUO VO TEPLYPAWYOVLE YEMUETPIKA TIG Aol Ta dtavi-
ouato v = (a, b, ¢) ta onoia {ntdpe eivan kabeta oo ddvuopa (—2, —1, 1) kot Egovv pnKog ico
pe 1. Av L givon to eninedo to omoio diépyerar amd 1o onpeio (0, 0,0) kot givon kdbeTo 6T0 14~
voopa (—2, —1, 1), tote ta onueia (a, b, ¢) eivor ta onueio Tov KHKAOL TOV £MTESOV L 0 0m0i0g
éxer kévrpo 1o (0,0, 0) ko axtiva ion pe 1.

2.9 THopayoyor avotepns Tains.
Onmg Kot TIg TPOYUATIKEG CLUVOPTNGCELG HiNG LETAPANTAC, EVOEXETAL VO LTOPOVLLE VO TOPAY -

yicovpe pio TPAYUOTIKE GUVAPTNON TOAA®DV LETAPANTOV TEPIGGOTEPES AMO LA POPES MG TPOG
Kémoleg petafAntég e No pepikd wapodeiyparta.
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Hepaderypo 2.35. Tty f(x,y) = 22y + zy> éovpe TIc pepikéc mapaydyovg TpdTng TaENG

% =22y + y°, % = 2% + 3zy?,

KOl Apa. TIC LEPIKEG TOPAYDYOVS deVTEPNG TAENS
9 (90 0 (0f) _ 2
o (58) = 2v, oy (o) = 22+ 3y%,
9 (9f\ _ 2 (0
Hopaderypo 2.36. Tty f(x,7y) = sin(zy?) éxovpe TIg HEPIKES TOPAYDYOVG TPMOTNG TEENS

0 2]
o — y2cos(wy?), % = 20y cos(ay?),

KoL GApal TIC LEPIKEG TTOPAYDYOVS deVTEPNG TAENG

. 9 .
8% (%) = —y*sin(zy?), %(a—i) = 2y cos(zy?) — 2xy3 sin(zy?),
0, . .
a% (37]5) = 2y cos(xy®) — 2zy” sin(zy?), 8% (%) = 2z cos(zy?) — 4x2y? sin(xy?).

Hepaderypo 2.37. Tty f(z,y, 2) = 22y23 éovpe Tic pepikéc mapaydyovg TpdTNG TaENG

of _ of _ 2.3 of _
ox

3 2,2
2xyz°, oy = L2 a3y = 3ryz*,

KOl Apa. TIC LEPIKEG TOPAYADYOVS deVTEPNG TAENS

280 =22, 5(5) =222 Z(5L) =6ays?,
g (5p) =202, £ (5)) =0, 52 (5y) = 32727,
o (gh) =6ay2®,  §(5) =322, ZL(G) = 6aPyz.

Y10 Tpio Tponyovpeva mapadsiypata 0o propovcaile vo cuveyicovpe mapoywyilovrag kdbe
UEPIKN TOPAY®YO de0TEPNC TAENC G TPOog Kabepio amd Tig peTafANnTég ToipvovTag £T61 TIG LEPIKEG
TAPAYDYOLG TPITNG TAENS KoL 0VT® KaB’ e&Nc.

Av, howov, éovpe cuvapmon f(x) = f(x1,. .., zy), T0TE (L€ TNV TPOHIOBEST OTL PITOPOVE
va Tapoy@yilove) VIAPYOLV N LEPIKES TOPAYMYOL TPDTNG TAENG:

9 .
ij(x)v 1 S] S’I’L,

VIaPYOVY N2 PEPUcES ToPAymyoL SeVTEPNG TAENC:

o (of .
ox; (T@)(X)v 1<, <mn,
vrapyovy nd pepticéc Tapdymyot Tpitng TEENC:

(- (F0) (0, 1< ki j<n,

Ko, YevikoTepa, vdpyovy nF pepiké mapdywyot k-06TS TAENG.
[Mo arhovotevon Twv GUUBOA®V YPNCIULOTOLOVLLE TIG GUVTUNGELS

0?2 ; o (0 9?2 . o (0
axiaij(x) avti a—m(a—af;)(x), Té(x) ovti a—m(axfi)(x),

*f 9 (0 (Of
dmoman; X ovit 5o (55 (525)) (%),
Kot 00T® Kk’ e&ng.
2NV TPAYHATIKOTNTO TO TAN00G TOV LEPIKAOV Tapaydymv TaEng k > 2 etvon pukpdtepo amd
70 OVaPEPOUEVO 1F. Av TapOTNPHIGOVIE TPOGEKTIKG TOL Tpio. Topadeiyporta, Oa SovE 6Tt 1) oAkoyh

51



™G GEPAG TOPAYDYIOTG MG TPOG OV0 doPOPETIKEG UETAPANTESG dev 0ANALEL TO OmOTELEGHA. XTOL
300 TPMTO TOPASEYLLOTA EYOVIE

K0l GTO TPiTO TAPAdELY AL

9%f _ 9%f 9%f _ 0%*f 9°f _ 9%f
oxdy ~— Oyox’ Oxdz ~— 0z0x? oydz — 020y

Av16 dev eivar Tuyaio kol 1oyOEL KATO amd acbeveic vTobEéoelc, OT®MG To OTL APKEL 01 AVTICTOLYES
HePIKEG Tapdywyot va givat cuveyeic. Ag to amodeifovpe yio cuvaptnon dbo petofintodv f(z,y).
Mpétoon 2.6. Eotw f : U — R, émov U C R?, kot ecwtepié onueio (xo, o) oo U. Av p f éyet

2 2
UEPIKES TOPAYDYOVS OEVTEPNS TALNS aax gy (x,y) Ko 52178]; (z,y) oe kdbe onueio (x,y) evog diokov ue
Kévipo 1o (x0, Yo ) kar OsTikn aKTIVa, Kol AV QUTES 0L UEPIKES TaPaywYolL Vol oVVEYEIS aTo (o, Yo ),
707€

92 92
axafy (w0,y0) = Wafx(ﬂﬂoj Y0)- (2.31)

Armodeiln. BOewpoldye TV TOPAECTACT

R(x,y) = f(:c,y) - f(CU,yO) - f(iﬂay) + f(xOva)'
Opilovpe TV cuvaptnomn piog petafintnig

g(x) = f(xay) - f(x,yo)

KOl TOPOTNPOVE OTL

R(z,y) = g(z) — g(x0) = 9(&)(x — m0) = (2L (&, 9) — 2L(&, 90)) (z — o) (2.32)

Yo Kamwoto & avapesa ota g, . Opoing, opilovpe v cvvaptnon piog HETaPANTAS

h(y) = 3L(&, ),

omote amo v (2.32) €yovpue

R(z,y) = (h(y) — h(yo))(z — z0) = L)y — yo)(x — z0) = %(57 n)(z = z0)(y — o)

Yo kGmoto 7 avdpeoa ota Yo, y. Topa, av (z,y) — (zo,yo), cvverdyeton (£,1m) — (zo,Yo),

onote ,

lim @) gy O = 21 (20, 90), 2.33
(o) oy 00 = (¢ BT ) 2w (611 = By (70, 30) (233

EMEON M 86;8]; gtvan cuveyng oto (xo, Yo)-

Enavaiapfavoope tnv idwa dtadikacio aAld pe pio pukpr| mtapaidoyn. Topa opilovpe v cuvap-

mon pioag petafintig

9(y) = f(z,y) — f(wo,y)

KOl TOPOTNPOVE OTL

R(z,y) = 9(y) — 9(y0) = LMy —w0) = (5@, — SL@o. M)y —w) (234

Yo KATO10 7 avapesa 6T Yo, y. Opoing, opilovpe TNV cuvapTnomn pog HetafAntig

W) = % (2, 7),

ondte and v (2.34) £ovpe

R(z,y) = (h(z) — hz0))(y — w0) = L&) (x — 20)(y — v0) = %(Ev 1)z — x0)(y — Yo)

Y10 KGmowo € avipesa ota To, z. Topa, av (z,y) — (z0,yo), cvvendyston (€,7) — (0, Y0),
omote

li Ry __ DL (&) = 2L 2.35
(x,y)%lr(ralco,yo) (z—z0)(y—yo) (E,ﬁ)ir(lﬂlv()vyo) Oz0y (é; 77) 0z0y ((1307 yO)a ( )
EMEDN M % gtvan cuveyng oto (xo, Yo)-
Amo T1G (2.33), (2.35) katainyovpe oty (2.31). O
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2.10 Avantvypae Taylor

2.10.1 Avantoypo Taylor TpoTng TAENS.

Topa Bopopoacte 10 amotéAecpo ond Tov ATEPOGTIKO Aoyiond piog petafintng, To omoio
avaeépetol og avamtoype Taylor n-oetig TaEng: av uia cvvaptnon g : [a,b] — R eivarn — 1
popéc mapaywyioyn oto didotnua [a, b] kar n popés mapaywyiown oto (a,b), tote

/ " (n—1) _ (n)
9(b) = g(a) + HR (b —a) + L5 (b —a)? + - + Lo P (b — a) + L (b — o)
yia kémoio § € (a, b). Tty ek mepintmon n = 1 £xovpe to avantvypa Taylor mpdTng tdéng:

g(b) = g(a) + ¢'(€) (b — a). (2.36)

AvT6 givar amAdG To TEPLEYOUEVO TOL BE®PTLOTOG LEOTIC TIUNG TOV Alapopikoy Aoyiopov. Xty
nepintoon n = 2 €yovpe to avdnrvypo Taylor devtepng téEng:

9(b) = g(a) + ¢'(a)(b —a) + 52 (b~ a)?. (2.37)

Topa Ba dovpe ko Ba amodeiovpe To avtiotoryo avantiypota Taylor Tpodtng Kot devte-
PNG TAENG Y10 TPAYHOTIKEG GUVOPTHGELS 12 LETOPANTAOV. YTTAPYEL, PLGIKE, KOl TO YEVIKOTEPO AVA-
ntoypa Taylor Taéng peyaAdtepng tov 2, aAld dev Ba avapepBolie 6° avTod.

Avantoype Taylor wpdtng taéne. Eotw f : U — R, omov U C R”, kot Xg eowtepixod onueio
o0 U. Av i [ éyer ovveyeic uepixés mopayayovg mpatns 1aéng oe kabe onueio X piog umdrog ue
KEVTPO TO X( Kol Oetikn axtiva, TOTe 10)0EL

f(x) = f(x0) + Vf(x0) - (x = Xo) + R(x) (2.38)
yia xade x € U, omov n ovvaptnon R : U — R &yer v id10tnro:

Jlim HI"fi"g” =0. (2.39)
Anoderln. Avtd 10 amotédecpa sival akpimg 0 optouds ¢ Tapaymyleudttag ¢ f 610 Xq,
Om®G TN eKPpaleTorl amd 10 TP®MTO 0p1o (2.18). To 6TL 1 f elvon TapaywYicLUn 6TO Xg TPOKVTTEL
0t TNV GUVEYELN TOV HEPIKAOV TAPAYDY®V TG f 6TO Xg Kot amd TO KPITHPLO TOPUYDYICIUOTNTOC.
®a amodeifovpe, OLLMG, TO ATOTEAECHA KAl e dEVTEPO TPOTO, XPNOILOTOIDOVTAG TNV (2.36). AvT)
1 0evTepN anddelln Ba pag mpoetoydoet Yo v amddelsn tov avantoypatog Taylor devtepnc
TéENG, To omoio Ba akoAovOnoeL.
OpiCovpe v cvvaptnon R : U — R pe tomo

R(x) = f(x) = f(x0) = Xj_; 3% (x0)(wj — @0;) = f(x) = f(X0) = V.f(x0) - (x = %),

0TOTE AVTOUATMG toyveEL 1 (2.38) kat dpa amopével va omodeiovpe 0Tt 1oyveL To 6pto (2.39).
Av B,.(xg) givon pio pndra o€ kGOe onueio g onoiog o1 pepikég mopdywyor g f eivan cuveyeis,
101€ Y. KGOE X € B, (Xp) opilovpe v cvvéptnon g : [0, 1] — R pe tono

g(t) = f(xo + t(x —xo)), t€0,1].
Hg:[0,1] — R givan chvbeon g ocvvaptnong h : [0, 1] — B, (xg) C U pe thmo
h(t) = xo +t(x —x¢), t€][0,1],

kor g f : U — R. Eneon n f €xel cuveyeic pepikég mapaydyovg mpmtng Taéng oe kabe onpueio
™mg By (o), eivan mapaymyiown og kébe onpeio g B, (Xp). H h eivar tpogavdg mapaywyion oe
K6Oe ¢ € [0, 1], ko Gpa umopovpe va papprdcovpE Tov Kovova odveidag. O Tomog g h ypagetat

h(t) = (hi(t),. .., ha(t)) = (zo1 + t(z1 — 01), - - -, Ton + t(xn — Ton))
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Kol Egovpe OTL
g'(t) = (1) = FL(x0 + t(x — x0)) G (1) + - + 3L (x0 + 1 (x — %0)) G2 (1)
= L (xo + t(x = x0)) (w1 — wo1) + -+ + 3L (x0 + H(x = %0)) (w0 — 70n)  (240)
= D51 iy (%o + H(x — x0)) (2 — 20;)

Y kGO t € [0, 1].
Topa, eivor g(0) = f(xg) ko g(1) = f(x), ondte 0d TNV (2 36) oto dudotnpa [0, 1] maipvovpe:

f(x) =g(1) =g(0) + g'(€)(1 = 0) = f(x0) + 24 a;,; L (x0 + &(x = x0)) (w; — wo)

Yo kGmowo € € (0, 1). Zuykpivovtog avtdv Tov TOmo e Tov TOTo 0 omoiog opilet v R(x), Ppi-
GKOLLE OTL
0 0,
R(x) = 371 (55 (x0 + £(x = x0)) = 5L (x0)) (w5 — woy)-

Amlovatedoule, Oétovtag

aj(x) = gL(xo +€(x = %0)) = gL (x0), 1<j<m, (2.41)
omoTE
R(x) =37 a;(x)(z; — z05) = a(x) - (x — Xo),

6mov

a(x) = (a1(x), ..., an(x))
ZuvenayeTon

[R(x)[ < [lax)]lllx = xo
Ko apa

R 1/2
0< 20 < Jla(x)] = (Tpy ai(x)?)" (2.42)
Y KGBe X € B,.(Xp), X # Xg. An6 tovg TOMOVG (2.41) maipvovpe 6t aj(x) — 0 détav X — X,
EMELON O1 PEPIKEC TOPAYDYOL 867]; givan cuveyeig kot enedn xg + £(X — Xp) — Xg 6tav X — Xq (T0
& givar oto ddotnpa [0, 1] kot dpa givor epaypévo). And tnv WidtnTo Topepforng kot my (2.42),
KatoAnyovpe otnyv (2.39). O
Hoapaderypa 2.38. Ocwpovpe v cuvdptnon
fla,y) =2z — e,

Torte

of o x—2y of _ 9,22y
9 —2—¢€ e 2e ,

V£(0,0) = (§£(0,0), 3£(0,0)) = (1,2).

Ot pepticéc mapdymyol g f ivan cuvexsic e 0AdKANpo Tov R?, omdte t0 avémtuypa Taylor mpd-
™mg taéng g f oto onpeio (0, 0) givor To

f(z,y) = £(0,0) +Vf(0,0) - (z,y) + R(z,y) = -1+ + 2y + R(z,y),
omov n ovvaptnon R(z,y) eivar tétown dote

_R(z,y)

0 (0,0) \/x'“ry -

Enedn], mpopavacg, gival
R, y)=fle,y)+1—a—2y=20—e""Y4+1—-0—-2y=0—e" ¥ 4+1—2,
10 TELEVTOiO OpLO oNpaivel OTL

lim T 4l-2%y _

(z,)—(0,0)  Vx2+y?
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Hoapaderypa 2.39. Ocwpovpe v cuvdptnon
flz,y,2) =2 —x+ 2 — 222 + y? + 32% — 2zy + 4wz + 2yz + 25 — 2%y + 3zy2.

Torte

Y@
g

= —1—4da — 2y + 4z + 322 — 22y + 3yz, %:2y—2x+2z—x2+3xz,

%:1+62+4x+2y+3xy,

omote ,
V£(0,0,0) = (5£(0,0,0), 3£(0,0,0), £(0,0,0)) = (~1,0,1).

O1 pepiicéc mapdymyol g f sivon cuvexsic g 0AdKANpo Tov R3, omdte T0 avémtuypa Taylor mpd-
™G 16Eng g f oto onpeio (0,0, 0) givor to

f(z,y,2) = £(0,0,0) + V£(0,0,0) - (z,y,2) + R(z,y,2) =2 —z+ 2z + R(x,y, 2),

omov n ovvaptnon R(z,y) eivar tétown dote

lim _Ryz)  _
(2,4,9)—(0,0,0) Va2 +y?+22

Eneion
R(z,y,2) = f(z,y,2) =242 — 2z = =222 + y> + 32% — 22y + 4wz + 29z + 23 — 2%y + 3zyz,

T0 TELEVTOIO OplO oNuaivel OTL

lim — 2224?4322 —2zy+4rz+2yz+a’ —r2y+3zyz -0
(2,,2)—(0,0,0) Vit ty?tz? '

2.10.2 Avantoypo Taylor 6gdtepng TaEng.

To Mppa 2.1 Aéel 6TL, av £xovpe Evav m X n Tivako

aill N AT )
A=
aAml .- Amn
toTE Y10 KABe X € R™ 10y0¢et
[Ax|| < M|x],

omov M eivat o aptBpog

1/2 1/2 1/2
M= (28 ail?)"? = (S8 (S5 a)) ' = (S5 a)
Kot a; = (a1, - - -, Qi) €VOLT 1-00TH YPOUUA TOL TTivoka A.
Opiopég 2.13. Oswpoiue n? apibuois aij, 1 <4, 5 < n, ko v ovvaptyon @ : R™ — R ue tomo
Q(X) = Q(:L‘l, e ,:L'n) = E?,jzl aijxi:cj.

Kdbe téroia ovvaptnon () ovoudletar TETpay®@vIK popen n uetapintov. Or apifuoi a;; ovoud-
{ovtor GVVTELESTES T7C TETPAYWVIKNGS HOPPHS Q.
Avioyver a;j = aj; yia k6be (i, j), 10t€ 0 terpaywvikn uopen Q) ovoudlerar GOPPETPIKY.
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Av Bewpnioovpe Tov n X n mivako

ailp ... Qinp
A=

anl ... Qpnp

ue otoyeia Toug apOuovg a;j, Eivol TPoPaVEG OTL N TETPAY®VIKTY popen () kot o mivakag A od-
Aniokabopilovtat: kdbe TETPUY®VIKN LOPPN AVTIOTOLKEL OE €vay TivaKa Kot KAOE TivoKag avTi-
otolyel og pia tetpayvikn popoen. [popavag, 1 tetpayyikn popen ¢ ival GUUUETPIKY oV Kot
uovo av 0 avtiotoryog mivakog A givatl CLUUETPIKOC.

[Tépa omd TNV andn oyEon aVAUESO, GTNV TETPAYMOVIKY Lope1 () Kot otov mivako A 1 omoia
£YEL VO KAVEL LLE TNV 100TNTO, TOV CUVTEAESTMV NG () KOl TV CLUVIETOYUEV®V TOL A, vITdpyet Kot
pio ovclaotikdTepT (Kot ypnoodtepn) oxéon. Ipdypatt, kGvovtag Tpaéels pe mivakes, PAémovpe
OTL TO OITAO ABPOIGHO 1GOVTAL [LE VA YIVOUEVO TPLOV TIVAK®V:

ail ... Qin I
_ n _ . . . I
Qx) = Zi,jzl Qi TiTj = [371 xn] : : t | =x' Ax, (2.43)
apl ... Qpn T
OMOVTO X = (21, . .., Ty, ) TO YPAPOVUE G 12 X 1 TiVAKO-GTAAN, KA1 TOTE TO X | EIVOLL O GUUUETPIKOS

1 x n mivaxoc-ypoppn. Tevikd, pe BT cvporiovpe tov soppetpucéd mivoko svog mivaka 5.

Av 1 TETpay®VIKY Hopp () €ivol CUUUETPIKY], TOTE KABe OpOg oTO ABpOIGLLA Z? j=1 QijTil;
ue drapopetikods OEIKTEG 7, J LIAPYEL OVO QOPES: a;jT;T; = aj;rjr;. I't 0vTd pior GLUPETPIKN
TETPAYOVIKT LOPPN YPAPETOL KO

Q(x) = iy @iiw} + 2301 <icjp Wi Tiy

OLLOOOTOLDVTAG EEYMPLOTA TOVG “OloyDVIONG” OPOVG UE ¢ = § KOl EEYMPLOTA TOVG “pUn-Otaydviovg”
Opovg ue i # j.

Hoapaosrypa 2.40.
222 — y? 4 3y = [x y] [332 3_/12] [;j
Hopadciypo 2.41.
1 1 =5/2| [z
2?2+ 2y% — 32% + 20y — bz —yz = [:U y z] 1 2 —1/2| |y

—5/2 -1/2 -3 | |2

Topa, av cuvdvacovpe v Tovtdmra (2.43) pe 1o Aqppo 2.1, étot Ommg ovtd 10 Eovaeidope
GTNV 0PYN GLTNG TNG EVOTNTOGS, KAl e TNV avicotnTo Tov Cauchy, KOUTOAYOULE GTNV OVIGOTNTA:

Q(x)| = [x" Ax| < |[x||[|Ax|| < M]x|]%, (2.44)
OOV 12
M = (ZZJ':1 a?j) :

Opwopog 2.14. Eorw mpoyuozixy ovvaptnon f - U — R, émov U C R", ka1 Xg eowtepixo onueio
o0 U. Av 5 [ éyer uepixés mapaywyovg dsdtepns taéng oto Xg, 1016 Oewpodue v teTpaywviky
wopon H f(xp) : R™ — R ue tomo

2

H f(x0)(x) = Hf(%0) (@1, @n) = Y71 o (Xo)zia;.
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Avti 5 tetpaywviry uopen ovoudletor Eootavi tetpayovikn popon s f oto xg. O avtiotoryog
OVUUETPIKOS TIVOKAS, TOV 0moio aoufloliovue ue to ioto ovufolo H f(Xq), eivar o

9?2 92
83813);1 (XO) T 8x18];n (XO)
H f(xo) = : :
*f *f
Oxn0x1 (XO) Oz Oxn (X())

xor ovouadleror Eooravog mivakag ¢ f oo Xg.

O16VVTEAECTEG TNG TETPAYOVIKNG LOPPNG ELVOL O LEPTKES TAPAY®YOL de0TEPN G TAENG TG f GTO
X( Ko, Onwg éyovpe anodeifel, ivor ovpperpikoi: %aj;j(xo) = %(xo). AnAadn, n Ecoavn
TETPAYOVIKTY Lopen eivan suppetpikn kot o Ecolavdg mivakog etvor coppetpkdc.

H oyéon (2.43) avapeoa otnv Ecotavn tetpaymvikn popen| kot otov Ecotavd nivaxka ypdoeetot

H f(x0)(x) = x" H f(x0)x, (2.45)

OTOV TO X OTNV APIOTEPT] HEPLY TG 10OTNTAG givan dtdvuoua otov R™ ko oty de1d pepid g
glvar n X 1 Tivakoc-oThiAN.

Avéantoype Taylor dgvtepng taéne. Fotw f : U — R, omov U C R”, ko Xg eowtepixo onueio
o0 U. Av i1 f éyel ovveysic uepikeg mopaymyovs 0evtepns 1ains o€ ks onueio X iog Umalog ue
KEVTPO TO X( Kou Oetikn axtiva, TOTe 10)DEL

f(x) = f(x0) + Vf(x0) - (x = X0) + 5 Hf(x0)(x — X0) + R(x) (2.46)
yio kabe x € U, omov n ovvdptnon R : U — R éyer yv id1otnrac:

lim 22X —0. (2.47)

x—xo IX=xo[[*

Amoderén. Myobuevor Ty anddeén tov avortoypartog Taylor Tpdng taéng, opilovpe v ov-
vaptnon R : U — R pe tomo

R(x) = f(x) = f(x0) = Xj_1 52 (x0)(zj — x0;)
— ST g (%0) (2 — woi) (x5 — woy) (248)
= f(x) — f(x0) = Vf(X0) - (x — Xo) — § H f(x0)(x — Xo),

OTOTE AVTOUATMG 1oYOEL 1 (2.46) Kot omopEVEL va amodei&ovpe 0Tt 1oyveL To Opto (2.47).

Av B, (xp) givar pio prdha og k6O onpeio tng omoiog ot pepikég mapdymyot devtepng taéng mg f
etvan ovveyeic, Tote Y10 KOs X € B, (Xg) opilovye, dnmg otnv amddeén tov avamtdyuoarog Taylor
TPMOTNG TAENG, TNV cuvaptnon ¢ : [0, 1] — R pe tomo

g(t) = f(xo +t(x —x¢)), t€][0,1].
"Exovpe 161 vroloyicetl otov T0m0 (2.40) TNV TPpdTN TAPAY®YO TG 9. ATO €KEL £YOVLE:
g"(t) = 27y 5 (2 (x0 + H(x = x0))) (; — 205)- (2.49)
Tapa mpoceére. O tHmog (2.40) Aéer T0 e€nc:

4 (f(xo +t(x = x0))) = Xy FE (x0 + t(x = x0)) (i — 205)-

(AMMGEape TOo cvpPoro tov deiktn amod j o¢ i.) Eeappuolovpe autd to anoTéAEGO, TOTOOETMOVTAG
TNV GLVAPTNON 867]; ot 0éon ¢ f, kot Bpiokovpe OTL

. n 92
%(%(XO +t(x —x0))) = XLy 732(‘9);]_ (x0 + t(x — x0))(z; — x0;)-
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Apa n oyéon (2.49) yiveran
2
g"(t) = 3251 (X0 gy (%o + t(x = x0)) (21 — x0i)) (27 — z0j)
82
= 31 pr (Xo + H(X = X0)) (2 — woi) () — 0;)

Tépa éxovpe g(0) = f(xo), g(1) = f(x) ko, am6 v (2.40), ¢'(0) = 7_; 5L (x0)(wj — woy).
Apa and v (2.37) oto ddotnua [0, 1] maipvovpe:

82
f(x) = f(x0) + 225, 8ac L (x0)(wj —w0;) + 3 2oi'jmn Wa];gj(XoJrﬁ(X—Xo))( — z0i)(x; — To;)
v kamoto € € (0, 1). Zuykpivovtag avtiyv v wwomta pe v (2.48), Bpickovpe 6Tt

R(x) = 3 577501 (52 (x0 + £(x = %0)) = 5 (%0)) (s — w0i) (w5 — w0y)-

Amlovatedouyle, OEtovtag
2 . .
ai (%) = g0 (%0 + €(x = %0)) — 5o=(x0), 1< i j<n, (2.50)

omote 10 R(X) YpAQETOL GOV [0 TETPAYOVIKT LOPOT:

R(x) = 3 32721 aij (%) (s — w0i) () — 205) = 5 (X = X0) "A(X)(x — X0), (2.51)
omov
a1 (x) ... app(x)
Ax) =1 :
ap1(X) ... apn(X)

Taopa ypnoiponotovpe v yevikny avicdtnta (2.44) yio TeETpayovikég LOpeES, Kot Bpickovpe

[R(x)| < 5 M(x)x — o],

omov
M(x) = (37 ai(0%) "%,
Apa
0< A < Lm(x) =1 (270 ai(2) (2.52)
Yo k4O X € B, (Xp), X # Xg. A6 Tovg TOMOVG (2.50) Taipvovpe 61t a;(x) — 0 6TOV X — X,
EMELON 01 PEPIKEG TaPay@yOL 09?25; etvar cuveyeig kot enedn Xo + (X — Xg) — Xp 0TAV X — Xo.
Epappolovyie to kprnpio napsuBo?mg oV (2.52) ko kotaAnyovpe otnv (2.47). O

Oa Eavadovpe o V0 TOPAdEIYIATO TNG TPONYOVUEVNG VTOEVOTNTAS, OAAL GE OYXECT) LLE TO
avémruypo Taylor devtepng tééng.

Hapdaderypa 2.42. Ocopodue TAAL TV GLUVAPTION
flay) = 2w — e,

Torte, OTmG €ldape 6TV TPONYOVUEVT VITOEVOTNTA, EVaL

of _ o _ x—2y of _ 9,2y
a5 = e sooy T 2e

Ko
V£(0,0) = (3£(0,0), 3£(0,0)) = (1,2).
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EmunAéov, eivon

KOl ETOUEVMG

GE0.0)=-1 Fo.0=—4 Zf

Apa o Eootlovig nivakog g f oto onpeio (0,0) givor o

92 92

550,00 Z£0,0] -1 2

Hf(0,0) - 82f 82f - 2 _4
Oydx 0,0 oy? 0,

kot 1 Eoouavn tetpayoviky popen g f oto onueio (0, 0) eivon n cuvaptnon

2 2 2
H(0,0)(x,y) = 5:5(0,0)2% + 4(0,0)y? + 2574 (0, 0)zy = —2? — 4y? + day.

O1 pepikéc mapdymyot devtepng taéng e f eivor cvveyeic oe oAdkAnpo tov R?, omdte T0 avd-
ntoypo Taylor d0tepng taéng g f oto onueio (0, 0) givor to

flx,y) =

£(0,0) + V£(0,0) - (z,y) + 3 Hf(0,0)(2,y) + R(z,y)
—1+z+ 2y — 32% — 2% + 22y + R(x,y),
omov n ovvaptnon R(z,y) eivar tétown dote
1' R(Izy) —
(0) 2 (00) 7V

Enedn], mpopavac, gival

R(z,y) = flz,y) +1—2—2y+ 322 +2y% — 20y = 2 — "% + 1 — 2y + 22 + 2y% — 21y,

T0 TELEVTAIO OplO oNaivel OTL

im :rfez_2y+1f2y+%12+2y272zy -0
21,2 = V.
(2:4)=(0,0) v

Hopadsrypa 2.43. Ocwpovpe TEAL TNV GLVAPTNON

flz,y,2) =2 —x+ 2 — 222 + y? + 322 — 2oy + 4wz + 2yz + 25 — 2%y + 3zy2.

Onwg gidape oTnNV TPOTNYOOUEVT VTOEVOTITA, EIVOL
of

ae(z,y,2) = —1 —4a — 2y + 42+ 322 — 22y + 3yz, g—i(x,y,z) =2y —2x+2z— 2%+ 32z,
g—{:(x,y,z) =1+6z+4z+ 2y + 3zy
Ko
2] ] 0
V£(0,0,0) = (5£(0,0,0), 5£(0,0,0), 4£(0,0,0)) = (~1,0,1).
Topa
Pf *f _ ’f _
W__4+6$_2y’ 37y2—2, W—6,
’f _ 9f ’f _ Pf _ ’®f _ Pf
oxdy — Oydx —2—2x + 3z, 0xdz ~— 0z0x — 4+ 3y’ oyoz ~— 0z0y — 2+ 3$’
KOl ETOUEVADS
2 2 2
%(03070) = _47 %(07070) = 27 %(07070) = 67



2 2
i (0,0,0) = 2£.(0,0,0) = —2, g&mm0r=%£&um=4

ayaZ(O 0,0) = azay(() 0,0) =

Apa o Ecolovig nivakag g f oto onueio (0,0, 0) givar o

2:£(0,0,0) fmoo>awxoom oy
H£(0,0,0) = 8y8x(000) 82(000) 21 (0,0,0)] =|-2 2 2
? 4 2 6

21(0,0,0) 2£(0,0,0) 24(0,0,0)

kot 1 Eoouavn tetpayoviky popen g f oto onueio (0,0, 0) givor n ovvaptnon

Hf(0,0,0)(z,y,2) = 2:£(0,0,0)2% + 5£(0,0,0)y* + 2:£(0,0,0)22

+244-(0,0,0)zy + 224-(0,0,0)az + 22.(0,0,0)yz
= —42? + 2y® 4+ 622 — dzy + 8zz + dyz.

O1 pepikéc mapdymyot devtepng Taéng e f sivon ovveyeic oe oAdkAnpo tov R3, omdte 10 avd-
noypa Taylor dedtepng tdéng g f oto onueio (0,0, 0) eivar To

f(xa Y, Z) = f(0> 07 O) + Vf(ov 07 0) ’ (.I', Y, Z) + %Hf(07 07 0)(1), Y, Z) + R($7 Y, Z)
=2z +2—22° 4+ 9% +32% — 2zy + 4xz + 2yz + R(z, 9, 2),
6mov n ovvaptnon R(z,y) eivar tétown dote

lim R(z,y,2) =0.

2 2 2
(z,,2)—(0,0,0) T- TV +2

Emedn
R(z,y,2) = f(z,y,2) =24z — 2+ 22% — 9® — 32% 4 2zy — daz — 29z = 2° — 2%y + 3xyz,
T0 TeEAEVTAIO OplO onpaivel OTL

. 3 _z2y+3zyz
lim zi—aTyddryz ()
(2,2)—(0,00) T TV 2
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